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AV IfléVfliSáŐ mini DUnDüK hivatkozásnak komolysága. Ilyen tekin- 

IllDjjUUuu^) télyt parancsoló, mély konpásu, sötét es
titokzatos szavakkal, mint a világgazdaság:Teleszky János, a Tisza-korszak hires 

és keménykezü pénzügyminisztere a na­
pokban egy hatalmas beszédben foglalko­
zott az ország viszonyaival és ez az izig- 
vérig konzervatív politikus alaposan le­
szedte a keresztvizet a tiz éve garázdál­
kodó kurzusreakcióról.

Talán Teleszky János kegyelmes urat 
mégis csak meg fogja védeni felmagasitó 
nagy tekintélye arról, hogy a magyar köz­
élet cowboy-ai a destrukció vádjának lasz- 
szójával rántsák le arról a piedesztálról, 
ahonnan a mai magyar élet hibáit osto­
rozza. Lassanként más nem is lesz közöt­
tünk, csak ostorozó. A bajokat orvosolni 
nem tudják, mivel azonban a bajokkal fog­
lalkozni mégis csak kell elvégre egy 
vérző ország és egy jajgató nép siralmai 
előtt nem dughatják be fülüket —, hát os­
torozzák az állapotokat. Hiába jajgatja a 
magyar polgárság, hogy a kormányzati in­
tézkedések nyomában nem áldás lép, hogy 
a törvényhozás nem az élet szükségleteinek 
kielégítéséről gondoskodik, hogy a közha­
talom beavatkozása inkább súlyosabbá te­
szi az életet — minderre azt mondják: hja, 
világválság idejében élünk, Angliában is 
nagy a munkanélküliek száma s a munka­
nélküliség és kenyértelenség epidémiájával 
szemben egyetlen ország sem lehet immu­
nis. A világválság nálunk a legkényelme­
sebb kibúvó a cselekvés követelésével 
szemben. Sok az adónk? Hja, a világválság 
terheit mindenkinek viselnie kell. Nincs 
kenyerünk —■ hja, világválság idején senki 
sem törődhetik a maga bajával.

A kormányzati intézkedések nem törőd­
nek a termelés érdekeivel? Erre is csak egy 
legyintés a válasz: hja, mi nem befolyásol­
hatjuk a világtermelést s a töke és áru vi- 
lágniacának törvényeit.

Tudtuk Teleszky előtt is, de Teleszky 
után szabad már büntetlenül is mondani, 
hogy a világválságot minden komolysága, 
sőt komorsága, minden katasztrofális mé­
rete mellett még komolyabb, még komo- 
rabh és még katasztrófálisabb színben: tün­
tetik fel azok, akik minden baj okául és 
minden panasz forrásául a világválságot 
állítják oda. Ma talán félreértés nélkül 
mondhatjuk azt is, hogy a passzivitásnak 
és tehetetlenségnek ilyen takarója volt éve­
ken keresztül a trianoni tragédia is.^ Min­
den megvalósítható, de meg nem valósított 
feladattal szemben, minden jogos, de nem 
teljesített követeléssel szemben Trianont 
állították oda vértül és palládiumul. A tria­
noni gyászt annyira átérezte mindenki, 
mindenki értelmét s Ítélőképességét a tria­
noni fájdalom annyira lenyűgözte, hogy e 
szó mögé megbújhatott mint a bűnös 
Diana templomában — minden gyáva tét­
lenség és gonosz mulasztás. A fájdalom 
megmaradt, de az Ítélőképesség vissza­
nyerte tisztaságát. Trianonnal ma már nem 
takarózhatik a felelősségre vont mulasztás. 
Most a világválság tölti be azt a szerepet, 
amire eddig a nemzeti gyász haszonélvezői 
a trianoni hivatkozásokat tartották alkal­
masnak.

Teleszky most elébünk tárja az igazsá­
got : fájdalmasan érezzük a világválság ter­
hét, mert minél szegényebb az ország, an­
nál elviselhetetlenebb az általános gazda­
sági válság súlya, de mindenért nem lehet 
a világválságot felelőssé tenni. Hogy cél­
szerűtlen kormányzati intézkedések nyúl­
nak be minduntalan a gazdasági életbe, 
azért nem a világválság felelős. Hogy meg­
tagadják a szabadságjogok kiterjesztését, 
hogy a társadalom éretlenségére hivat­
kozva a kivételes állapotokat meg mindig 
fentartják, ezért sem lehet a világválságot 
okozni. Hogy a gazdasági életre kénysze- 
ritett rendszabályokkal az élet és mozgás 
szabadságát gátolják — erre sem a világ- 
gazdasági válságtól kérjenek jogcímet.

Olykor szinte úgy látszik: a közhatalom

válság, senki még csak vitába szállni sem 
mer. Ki merne vállalkozni annak kimuta­
tására, hogy hol végződik a világgazdasági 
válság hatása?

Csak a katasztrófáinknak vannak nagy 
méretei, de nem az embereknek, akikre a 
sorsunk a hézagok betöltésének s a szaka­
dékok áthidalásának teremtő feladatát

bizta. Gigászi feladatok és törpe emberek, 
történelmi felelősség s egyéni felelőtlenség 
— ezek az ellentétek bukkannak ki a mai 
társadalom keresztmetszetéből. Néha egy- 
egy reflektorszó megvilágítja értelmünket, 
ami lassan kezd már elsüllyedni a közöm­
bösség és beletörődés Holt-tengerébe. A 
régi feladatok megoldásához uj nemzedék 
kell, mert akik ma cselekedhetnének és 
gyógyíthatnának, fanatikus hívői lettek a 
gazdasági predesztináció és közéleti tehe­
tetlenség eígyávitó dogmáinak.

Hegymegi Kiss Pál nyilatkozata a Windisciigraeb herceget 
rehabilitáló tábornoki becsllethirósági döntésről

„A herceget a frank-ügyben önző anyagi érdekek nem vezették, de az kétségtelen, 
hogy a hamisítás révén egy politikai pártot akart uralomra juttatni. „bzabad-e
ef,y politikusnak bűntényt elkövetni azért, hogy önmagát es társait hatalomra jut­
tassa?” A tábornoki zsűri összehívásáért és a zsűri döntésének a legrosszabb idő­

ben való közzétételéért Gömbös honvédelmi miniszter a felelős.

A Windischgraetz-iigv egvre élénkebben 
foglalkoztatja a magyar társadalmat. Mint­
hogy ez az üév szoros kapcsolatban volt an­
nak idején a parlamenti vizsgáló bizottság 
tárgyalásaival, amely vizsgáló bizottságot a 
frank-ügy kinvomozására küldöttek ki. meg­
kérdeztük Hegvinegi Kiss Pál képviselőt, aki 
a parlamenti bizottság kisebbségi véleményei 
adta annak ideién elő, hogy mi az álláspontja 
a tábornoki zsűri döntésével kapcsolatban, 
atnclv teljes rehabilitációt nvuitott a Kurta 

által fegyházra Ítélt hercegnek. Hegvmegi 
Kiss Pál munkatársunk kérdésére az alábbiak­
ban nyilatkozott: .

- Ennek a szerencsétlen országnak annyi 
baja van és a miniszterinek ur ma is, amikor 
nem éno a legkedvezőbb külpolitikai helyze­
tünkben külföldön van, hogy súlyos kérdések­
ben tárgyaljon, ugyanekkor idehaza legna­
gyobb meglepetésünkre közhírré tették a tá­
bornoki becsiiletbiróság határozatát herceg 
Windischgraetz Lajos ügyében, amely hatá­
rozatban azt állapítják meg. hogy u hercegnek 
a frank-ügyben való részvétele tiszti becsülete 
szempontúiból kifogás alá nem esik. cselekvé­
sének rugói a legönzetlenebb hazafias indokok, 
magatartása pedig a legteljesebb önfeláldozás, 
mert mindent magára vállalt.

önkéntelenül felvetődik előttem az. a gon­
dolat. hogy

ennek a határozatnak ilyen időkben való 
közzététele nem-e egy aknavető» »kor­
mány elnökével szemben, aki kallóidon 

tárgyal.
A tábornoki zsűri döntését most én a honvé-
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dél-mi miniszter ur helyében semmi körülmé­
nyek között sem tettem volna közzé. A má­
sik, ami meglep, az az ellentét, ami most már 
a magyar bíróságok és a katonai becsület- 
birósás álláspontja között keletkezik.

Az egyik (egyházat szabott ki, a másik 
visszaadta a tisztibojtot.

— Annak ideién a parlamenti frankvizsgáló 
bizottság jelentését kettős véleménnyel terjesz­
tettük a parlament elé. A többségi álláspontot 
képviselete Rubiitek 1. képviselőtársam, aki 
szerint bűncselekmény követtetett cl. de ebből 
kifolyólag a kormányra nézve semmiféle fele­
lősség nem hárul. A másik vélemény volt a 
kisebbségi vélemény, melyet Vázsonyi Ml­
mos szövegezőit és amelyet én terjesztettem 
elő, eszerint

bűncselekmény követetett cl a kormány 
tudta nélkül, de a köteles gondosság hiá­
nyát mi a magunk részéről megállapítot­

tuk-
Magáról a bizottsági tárgyalások anyagáról 
nem nvilatkozliatom. mert az ülések zárták 
voltak, de az kétségtelen, mert úgy a parla­
menti tárgyalásokból, mint az akkori saito- 
liiradásokból mindenki tudja, hogy 

egyedül a herceg volt az, aki a letartóz­
tatott irivezetök közül a bizottság előtt ki­

hallgatásra jelentkezett.
- s dacára a herceg meghallgatásának, 

akármelyik véleményt veszem alapul, a varia- 
menti bizottság a frankhamisítást bűnesetek- 
ményuek minősítette. ,

- Azt sem tudnám megállapítani, hogy a
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cselekmény kizárólagos célja honmentés lett 
volna-e, mert

éli szerintem magyar politikusnak csak 
akkor lehelne bűncselekményt elkövetni, 
ha a haza másként nem volna meg­

menthető.
Ez a végső szükség semmiképen bebizonyítva 
nem lett.

— Kétségtelen, hogy a herceg annakidején 
ezen cselekmény által egv politikai párt ura- 
lomraiutását kívánta elősegíteni, amelyben tét­
iekkel tényező lett volna ö is. Talán túl sok 
volt a tervezgetésben a naivitás, viszont

az kétségtelen, hogy önző anyagi indo­
kok nem vezették, de nem tudom, hogy 
a morál megengedi-e politikusnak, hogy 
azért, mert magát és társait hatalomra 
juttassa, a büntető törvénykönyvbe üt­

köző cselekményeket is kövessen el.
A haza megmentése és egv politikai párt ura- 
lomvalutása nem azonos célok .

_Meglep a tábornoki zsűrinek azon meg­
állapítása, melyben érdemül tudják be a her­
cegnek, hogy mindent magára vállalt a Por 
folyama alatt. Ebben kétségtelenül gyanúsítás 
van. ami azt jelentené, liogv 

a herceg háta mögött felelős tényezők is 
lettek volna.

Hát kérem ilyen megállapítás a frankpör fo­
lyama alatt nem történt.

_Gömbös honvédelmi miniszter urnák a
helyzete ebben az ügyben különösen nehéz.
mert viselnie kell a felelősséget a zsűri össze 
hívásáért és a zsűri döntésének közzétételéért 
fly a felelősség szerinte még súlyosabb, meit 

] hisz
, nyilvánvaló, hogy Windischgraetz herceg 
I etiocatása előtt nem éppen a irank ügy­

ben is, hanem közös politikai együttmű­
ködés Céljából kapcsolatot keresett Göm­

böshöz.
_ Még egy szempont érdekel engem: sze­

retném a nemzetközi jogászok .véleményét 
tudni, liogv háború eseten a szemben álló ál­
am pénzét szabad-e hamisítani? Vallon a ha­

dijog megengedi-e ezt a cselekmény^

A közlekedési rendelet 
értelmében portalanig ák 

Debrecen uccáit
A városi tanács szombati értekezletén 

Borsos József műszaki tanácsos előadta, hogy 
a közlekedési rendelet szerint az utak porta­
lanításáról gondoskodni kell. Az üzemi bi­
zottság tanulmány tárgyává akarta tenni a 
sugárcsövei való locsolást és az a gondolata 
volt hogy esetleg a tűzoltóság végezze ezt.
A tűzoltóság azonban azt jelentette, hogy erre 

•alkalmas fecskendője nincsen, különben is a 
sugárcsövcl való locsolás nem felel meg. Ta­
valy ugyanis már végeztek próbalocsolast es 
akkor kiderült, hogy a vízvezeték 3 és fél leg- 
környomása következtében a sugárcsobol ki­
lövellő viz olyan erővel ütődik az aszfalthoz, 
hogy a szemetet szétvágja. Tehát nem mos, 
hanem piszkei a sugárcsővel való locsolás. 
Tgy az öntözőautók mellett kell maradni, 
szükségesnek mutatkozik azonban harmadik 
öntözőautó beszerzése is.

Vásiry István dr. polgármester: Erre nm- 
csen fedezet.

Borsos József műszaki tanácsos elmondotta 
ezután, hogy vannak ajánlatok olajjal való 
portalanításra is. Ez a Szoboszlói úti és a 
Böszörményi úti makadámburkóláinál jöhet
szóba. .

Vásiry István dr. polgármester: Amint 
megkapjuk az értesítést, hogy az államépité- 
szeti hivatal portalanit ezeknek az utaknak a 
külső részén, nyomban megkezdjük mi is a 
portalanítást.

Borsos József műszaki tanácsos: Olajjal 
való portalanításra 74 90 filléres, bitumenes
kezeléssel való portalanításra pedig egy pen­
gős egységárral van ajánlatunk. Itt fel le­
hetne használni a gázgyár kátrányát is, ha al- 
kalmassá teszik.

Végül is a polgármester kimondta, hogy 
azokon az útvonalakon, amelyeknek külső sza­
kaszán az államépitészeti hivatalnak köteles­
sége portalanitani, nyomban megkezdik a por­
talanítást, mihelyt az államépitészeti hivatal 
ezt teszi, a belvárosban pedig az öntöző­
autókkal portalanitanak.
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Nézze me« kirakat áraimat,

A husíparosok és stitőmesterek 
országos tiltakozó gyűlést tar­
tanak a szabad husárusítás és 

sütés ellen
Ismeretes az az általános felháborodás, me­

lyet a kereskedelmi miniszternek legújabb 
rendeletéi váltottak ki az érdekelt iparosság­
ból. — Az egyik rendelet ugyanis megengedi, 
hogy a gazdák hízott állataikat levághatják és 
a húst szabadon árusíthatják. Egy másik ren­
deletében pedig a szabad kenyérsütésre és 
árusításra adott engedélyt. E tárgyban a hen­
tes-, mészáros- és a sütőipar ipartestületei a 
Tiszántúli. Délmagyarországi és Felsőmagyar­
országi Husiparos Szövetségek, nemkülönben 
a sütőszövetségek bevonásával április 13-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor a budapesti Vi­
gadó nagytermében országos tiltakozó nagy­
gyűlést tartanak, melyen Bittner János kor­
mányfőtanácsos, kamarai alelnök fog elnö­
kölni. A husíparosok sérelmeit Szabó Mihály
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IDEÁL kerékpár
kompiéit felszereléssel, inig a készlet tart ^

p 150 részletfizetesre
TRIUMPH, TIHANY, WAFFENRAD. STEYR stb világmarkás

kerékpárok
a legnagyobb választékban, olcsó árban
előnyös részletfizetésre

Katz Andor
gépáruházában

Piac u. 83. szám, Király ycea sarok.

Esetleg mégis megmarad 
a Csónakázó tó

A (eltöltés ugyanannyiba kerülne, mint két 
tápláló kútnak a hivatása

1930 Április 13.
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Dr. Szabó Mihály.

dr. (Debrecen), a Tiszántúli Husíparosok 
Szövetségének elnöke fogja ismertetni, a sü­
tőiparosokét Deutsch Mór és Steiner Gyula 
sütőmesterek. Értesülésünk szerint a buda­
pesti nagygyűlésen résztvesznek dr. Csáthy 
Dezső ügyvéd, Nyíregyháza, továbbá Böször-' 
meny és a tiszántúli városok számos hús- és 
sütőipari képviselője. Az érdekeltség el van 
tökélve, hogy a sérelmes rendeletek ellen a 
felvett küzdelmet mindaddig folytatja minden 
rendelkezésre álló törvényes eszközzel, amig 
a célt — a rendelet visszavonását — el nem 
éri.

A budapesti gyermekek debre­
ceni nyaraltassa körül

Budapest polgármestere már régebben meg­
kereste Debrecen várost, kérte, hovy legye 
lehetővé budapesti gyermekeknek debreceni 
nyarak:süt, amivel szentben a debreceni gyer­
mekeknek Budapesten n kirándulások alkalnui- 
t al biztosítana a székes Öváros előnyöket. 
Debrecen város akkor tudatta Budapesttel, 
boy Debrecen kiimája egyáltalán nem alkal­
mas gyermeknya raltatásra, tekintettel ara. 
hogy Debrecenben nyáron nagy a forrósáé és 
a por.

A székesfőváros, úgy látszik, nem nyugodott 
meg alván, hanem most n főispán utóin újabb 
megkeres'-t intézett Debrecenhez a gyermek- 
nya, altatás iigj éhen kijelentve, bogy a I". 1 - 
ügymitiiszí r he a, zárkózikk el zz ebd. hogy 
pc'zrcoea város esetleges költségéit s költség­
vetési feleslegből fedezzék.

A polgármester tudatja a székestővarosstd, 
hogy Debrecennek költségvetés feleslegei, 
csinos, nincsettek, másrészt pedig ismét rámu­
tat arra, hogy a szélső ..égés éghajlatú Deb­
recen egyáltalán nem alkalmas gyenneknya- 
f altatásra.

TÉGLA és CSERÉP

Mint megírtuk, a városi tanács legutóbbi 
értekezletén foglalkozott a Csónakázó to [el­
töltésének kérdésével, A szombati tanácsi ér­
tekezleten Borsos József műszaki tanácsos 
jelentést tett azokról a tárgyalásokról, ame­
lyeket a MAV-al folytatott a {eltöltéshez 
szükséges salaly szállításáról.

A MÁV 35 pengőért hajlandó szállítani egy 
vaggon salakot a Csónakázó tóhoz, a gázgyár 
pedig 12 pengőért, szállítási költség nélkül. A 
MÁV részéről 215, a gázgyár részéről pedig 
64 vagont vettek számításba, úgyhogy a Csó­
nakázó tó medrének félméteres rétegben sa­
lakkal való feltöltése 9800 pengőbe kerülne.

Körülbelül ennyibe kerülne a két kút fura- 
tási költsége is, amely táplálná a tavat s ilyen 
körülmények között Borsos József tanácsos 
meggondolandónak tartotta, hogy sportszem­
pontból nem kellene-e mégis fentartani a Csó­
nakázó tavat.

Miszti Károly dr. tiszti főügyész: Énnálam 
is jártak a cserkeszek, hogy a vizisport iizc- 
s;re hagyjuk meg a tavat. Úgy emlékszem 
azonban, hogy a kultúrmérnöki hivatalnak az 
volt a véleménye, hogy a tó lccsapolása ese- 
tón a környék viznivója csökkenne, amit nem 
lehet figyelmen kívül hagyni.

Veress Géza dr. tanácsnok: A főbaj az volt, 
hogy a meder teljesen eliszaposodott és bűzt 
terjesztett.

Vásáry István dr. polgármester: Én is sze­
retném, ha meg lehetne tartani a Csónakázó 
tavat, ha ezt közegészségügyi szempontok 
nem ellenzik. Ki kell kérni a kultúrmérnöki 
hivatal szakvéleményét és azzal együtt a mű­
szaki bizottság elé kell terjeszteni az ügyet.

A Csónakázó tó kiszárításának kérdésében 
tehát a műszaki bizottság is szakvéleményt 
mond és azután döntenek a kérdés felett.

Élénk egyesületi élet folyik ä debreceni magán- 
tisztviselők csoportjában

A Magyarországi Magántisztviselők Szövet­
sége debreceni csoportjának életében az 
utóbbi hetekben helyi jelentőségű esemény 
nem történt, mert az egyesület vezetőségei 
teljesen lekötötte a budapesti országos kon­
gresszusra való készülődés és erre irányult 

: a taggyűlés is, amelyet az elmúlt vasai- 
ááp nii toltak Debrecenben, hogy a kongresz- 
</im küldötteket megválasszák és a megvá­
lasztott delegátusoknak utasításokat adjanak 
a kongresszusi tárgysorozat egyes pontiul te- 
kinti lében. Mint arról beszámoltunk, a tag­
gyűlés a delegátusokat Fív Árpád alelnök es 
j őw y Ferenc titkár és Klein Zsófia, nohizott- 
‘.á:i elnökök személyében meg is választotta 
és a küldöttek, akik Qombossy Zoltán elnök 
vezetésével vettek részt a kongresszuson, 
visszatérve a budapesti útról most számoltak 
he a vezetőségnek az elért eredményekre, 
Illetve nz országos kongresszus lefolyásáról. 
Az alkalmazotti kérdések egész sora mellett 
kulturális ügyek megvitatása is szerepelt a 
tárgysorozaton és a debreceni küldöttek bo 
tapasztalatokkal tértek vissza útinkról. Külö­

nös sikerről számolhatott be Klein Zsófia, 
akinek felszólalását a mintegy 150 főnyi 
kongresszusi közönség, amely az ország ma­
gántisztviselőinek természetesen szine-javat 
reprezentálta, többször „nyiltszini“ tapssal 
s/akitotta félbe, különösen nagy tetszést ara­
tott pedig akkm. amikor az antimilitarista 
propaganda mellett foglalt állást, mint olyan 
mellett, amely alkalmas a tömegek felvilágosí­
tására és arra, hogy a mindjobban crőshödö 
li-borús készülődést ellensúlyozza.

legutóbbi ülésén a magántisztviselők deb­
receni válaszmánya ezekkel a kongresszust 
ügyekkel foglalkozott és megelégedéssel vette 
tudomásul, hogy a debreceni csoport mélto'- 
képen volt képviselve az országos küldött­
közgyűlésen.

Egyebekben a szövetség itteni csoportjának 
vezetésében személyi változást is történt, 
amennyiben F á y Árpád az eddigi alelnök, 

ásáról nils irányú súlyos elfoglaltságára 
való hivatkozással lemondott s miután ezt az 
elhatározását megmásítani nem tudta, a szö­
vetség választmánya sajnálattal bár, de tudo-
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linóleum!
másul vette lemondását, köszönetét fejezte ki 
eddigi eredményes működéséért és azt a re­
ményét, ahogy, amint Fáy Árpád viszonyai 
azt ismét lehetővé teszik, vissza fog térni ál­
lásába és folytatja tevékenységét.

A szövetség debreceni csoportjának munka- 
terveit most tnár mindinkább a bekövetkező 
nyári szezonra való készülődés dominálja. A 
székhazat körülvevő nagykiteriedésü kertet 
rendbehozzák, gyeptéglákkal felfrissítik a par­
kot, felállítják a nyári színpadot és altalaban 
olykép alakítják át a helyiségeket, hogy azok 
nvári tartózkodás céljára alkalmasak legye­
nek. Amint a meleg idő beáll, valóságos 
üdülőhely lesz a debreceni magántisztviselők 
közönsége számára a Thaly Kálmán uccai 
otthon, amelyet vidám és komolytárgyu mű­
soros esték siirií rendezésével óhajt a vezető­
ség nváron is vonzóvá tenni.

A fegyvertelen vadász
„Csak egy öröm van a világon s ez az 

öröm fegyvertelen.“ Így dalol egy magyar 
költő a XX. században, igy beszél egy er­
délyi magyar a világháború után, ezt hirdeti 
véres forradalmakat és ellenforradalmakat át­
élve, a román zsarnokságot megszenvedve, 
engesztelhetetlen gyűlölettől fűtött társadalmi 
harcok idejűn egy protestáns Vauár: Áprzty 

1 .ajos.
Igen, Áprily Lajos, a béke és az embersze­

retet szelíd lelkű költője békét kötött az ál­
latokkal, kibékült az erdővel is, fegyvertelenül 
jár bo völgyet, vadont és vónaságot s a bé­
kesség bolyong vele. Igen. Áprily Lajostól, az 
erdélyi magyartól idegen minden harc és min 
den támadás. A világháborúra Áprily csak esi 

• ;.ssvt reagál: -/ emberség eben megbántott 
ember mély imalmival, ö sem biztatni, seni

nem, ö csak siratni tudja a hősöket. 
Az oláh hódítás vad zűrzavaréiból >> M 
örök hegycsúcsok tiszta és változhalathm 

v él a mcnc'.á'l és a békés magasságból cgí 
Ive '

tetőiét, titokzali s szót mond: Erdély.
f'v,' szót. nem többet, hiszen April> l-'"11 

nv;n n sok szó einh re. Áprily Lajos csöndé-’
■ ■ szeműi nies költő. -Vei il- "

l-'iiteméuveiben lizsz.cr nem fordul elő ez 
szó: magyar. Aiany lám s jut itt eszembe, aki 
egy életen át tartó tiszta szerelmet hordozva 
szivében, soha szerelmi dalt nem énekelt ■ 
szemérmes költő legszentebb érzését 
legméh óhc rejti és Áprily szól alatt magjai 
s iga szenteli!) száz meg száz irredenta-"-' 
seiő harsogó luizaíiaskodásáiial

Mindebben tulaidonkép nincs semmi cső a- 
latos. Hogy Áprily Lajos a béke és az cin



I

rzrw

.

XfcdS

ÜÜÉÉ

EB'
. ■

.*r*jw.nc'.ni.Lj

HÚSVÉTI
NA<$ TTAKAIUTÄSHOZ 5

K/j ni len moshatóhoz, rinn n t ahnst ill szít n

, • Uninban — Ülnek balról jobbra: Liepschitz Kató.
TZYrevrSm™TZrlX gyölZe Búza OS bor’ tanár, Cnjkovits ff city. Racsek Klára. 
Timary Mar,a. a ^«eny^gyo z^, ^ ^ .g Bodor /oZán.

»♦!*«»♦>«» ♦>«*❖«’❖*»'í*<!

zcrctit költője, hogy a véres világháború csak 
izonyattal tölti el, hogy az, örök emberivel, a 
iszta humanizmussal összehangzó nemes ma­
ya r érzését nem hirdeti és árulja a piacon, 
ninJezt természetesnek kell tartanunk, hiszen 
nihdebben megegyezik az ö nagy kortársai- 
■al, akiknek költészetével az övé stílusban és 
ormában is rokon. Igen, a béke szeretetében, 
i csendes és szemérmes magyarságban Ap­
ály Lajos a modern magyar lira nagyiéival: 
Babits Mihállyal és Kosztolányi Dezsővel osz­
tozik, de talán legigazibb lelki testvére a mi 
debreceni származása nagy lírikusunk: I ótlr 
Árpád. Ez a csodálatosan gazdag képzeleted 
költő, aki a gyógyíthatván szomorúságot leg- 
édesebben tudta megzenditeni magyar húro­
kon, az ö méla, szemlélődő természet-imáda­
tával, vértől, harctól, süt durva szótól is iszo­
nyodó szelíd halkságával, szive belsőbb szen­
télyébe rejtett szenvedő magyarságával leg­
alább oly közel áll Aprilyhez, mint Arany 
Tompához.

Mondom, mindebben semmi csodalatos 
nincs: a csoda csak ott kezdődik, hogy az a 
jobboldali közönség, amely Babitsot, Koszto­
lányit, Tóth Árpádot általános emberi szem­
pontjaikért, háboru-ellenességiikért, szótokul 
magyarságukért nemzetközieknek, hazaíiiatla- 
noknak, destruktív nyugatosoknak bélyegezte 
és bélyegzi részben még ma is, ugyanaz a kó- 
zónsé« ír.ár regen k ' lére ölelte, sőt olykor

amazok ellen mint igazi hazafias költőt iát- j 
szólta ki Aprily Lajost. Szinte érthetetlen 
volna ez a különbség-tétel, ha egy körülmény 
meg nem magyarázná: Aprily Lajos erdélyi 
költő volt s az utolsó tiz esztendőben minden 
magyar szó, ami Erdélyből jött, hazaflságnak, 
irredentizmusnak hatott.

És az is! Hazafias vers, irredenta-ének ma 
minden nngvar költemény, amelyben a ma­
gyar ny ív u.1 szépséggel zcndiil, amelyben a 
magyar formamiivészet gyöngéden lengő vag.v 
dübörgve rengő ritmusokra lel, amelyben a 
magyar költői képzelet uj ragyogása képeket 
terem, amelyben uj és örök érzések, eszmék 
kifejezésével ill a magyar szellem uj diadalt. 
Igen, ■?. ma mind irredenta-költemény: szüle­
tett bár a székely havasok alján vagy Pest 
füstös kávéházaiban. Es én hiszem, hogy az a 
magyar közönség, amely Aprilyt ünnepeli, szí­
véire zárja még a modern magyar költészet 
minden héroszát: Adyt és társait.

Aprily Lajos ma mint protestáns ember jött 
Debrecenbe. Templomot építeni jött, a debre­
ceni egyetemi ifjúság templomát. És aki hisz 
a szellem, a lélek ereiében és életében, annak 
hinnie kell, hogy a templomból, melyet Aprily 
Lajos segített építeni, nem lehet száműzve 
soha az ő békés, szelíd, szerető lelke, hogy e 

1 templom majdani tornyából „harangtísztan ki­
esem! ill S magasra száll az ember dallama.

KARDOS PÁL.
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amit kimérve és nyitva árulnak az nlm luxi

.ehet, hogy gvilkoltam is — mondta a íiayy- 
íőflősből lett írakkos betörő a.vizsgálobiro, 

u kihallgatáson
Klonka Szilviusz elmebajosnak mondja magát és azt állítja, 

hogy évekig kezelték a bukaresti elmegyogymtezetben
... ... «aIa a részletes ieevzőkön;

Hirt adtunk már részletesen arról, hogy a 
debreceni rendőrség elfogta Klonka Szil- 
viuszt, aki Wilhelms Emil volt bankigaz­
gató Nyomtató uccai lakásába hatolt be és 
nagy értékű ékszereket lopott. A betörő, aki 
már többször volt büntetve, kedélyesen me­
sélte el sorsát, érdekesebb betöréseit s elpa­
naszolta, hogy azért lett betörő, mert mint 
nagybőgős nem tudott érvényesülni.

A rendőrségről a nyomozás befejezése után 
átkisérték Klonka Szilviuszt az ügyészségre. 
Dr. Csáky János vizsgálóbirósegéd hallgatta ki 
és kihirdette előtte az előzetes letartóztatást 
elrendelő végzést. Klonka Szilviusz, aki a rend­
őrségen még önmagát gúnyolva mesélte el a 
Nyomtató uccai betörés részleteit a vizsgáló­
bíró előtt nagyon szótlanná vált és alig lehe-

* <w4NB*

tett felvenni vele a részletes jegyzőkönyvet. A
, (lésekre halkan Válaszolt, határozott választ 

nem adott.
— Volt már többször elítélve? — kérdezte a 

vizsgálóbíró.
— Lehet, hogy sokszor voltam!
— Gyilkolt is?
— Lehet, hogy gyilkoltam is, — volt az egy­

kedvű válasz.
A kihallgatás végén Klonka azt adta elő, 

hogy az emlékezőtehetsége már nem jó, na­
gyon változatos volt az élete és nem emlék­
szik részletekre. Elmebajos is és évekig ke­
zelték a bukaresti elmegyógyintézetben.

Klonka elmeállapotát meg fogják vizsgálni, 
bár nagy a valószínűsége, hogy csak szimulál 
a ravasz betörő.

nyitott akciót és eltűntek az álpincérnők.
A razziákkal egyidőben értesítették az elhe­

lyező irodákat, hogy csak szabályos munka­
könyvvel rendelkező nőket lehet elhelyezniök, 
mint pincérnőket. Átiratban közölték az ipar­
testülettel a történt intézkedéseket s felhívták 
a figyelmet arra, hogy csak azoknak a nőknek 
adjanak munkakönyvét, akiknek pincér! szak­
tudásáról meggyőződnek.

A tisztifőorvoshoz is ment egy átirat, mely­
ben kötelezővé teszik a kerületi tisztiorvosok­
nak, hogy a köteles közegészségi ellenőrzésen 
kívül a korcsmákban alkalmazott nőket is 
megvizsgálják, különös tekintettel a fertőző 
betegségekre. Az intézkedések megtörténtek, 
azokat végrehajtották és ma már ismét kifo­
gástalan állapotokról számolnak be a korcs­
mák életét ellenőrző jelentések.

Kongótégla próbaburkolatot 
készíttet a város

A Kishegyest ut burkolásával kapcsolatosan 
szóba került, hogy ezen az útszakaszon ki kel­
lene próbálni a kongótéglaburkolatot, a vá­
rosi téglagyár által gyártott kongótéglával.

A betonalap« téglaburkolatra Bartha István 
2U, Nagy István 18.55 és Vas és Kis 18.(3 
pengős egységárral adtak ajánlatot.

A polgármester ügy döntött, hogy 23*111 pen. 
pengős költséggel Nagy István és társai ké­
szítsék cl a kongótégla próbaburkolatot.

Erélyes intézkedésekkel rendet terem­
tettek a kifogásolt korcsmák sorában 

és eltávolították az alpincernoket
. 1 - 1 1-_! r a!1 -a Irnrcsi

Karmazsin Sándor kerékpárokat 
sikkasztott és megszökött 

a városból
A debreceni rendőrségen erélyes nyomozást 

indítottak Karmazsin Sándor útépítő kézrckc- 
ritésére, aki a napokban két kerékpárt sik­
kasztott el Debrecenben és megszökött a^ vá­
rosból. Karmazsin Sándor felkereste Erdei 
Imre Szemtanná ucca 39. szám alatt lakó cuk­
rászmestert és elmondta néki, hogy az Agrl 
kultúra vállalatnál van alkalmazásban

szüksége van egy jó kerékpárra. Értesült ar­
ról, hogy elakarja adni a kerékpárját és azt o 
megakarja vásárolni. Megcsináltak a vételt, 
száz pengőben egyezlek meg. A vételarat 
Karmazsin nem fizette ki ős azzal az űrügy - 
gyei, hogy pénzért megy, felült a gépre és 
azóta nem jelentkezett. Nagy József kerékpár- 
kölcsönzőtől is átvett Karmazsin egy gépet és 
elsikkasztotta. Ezt a kerékpárt megtalálták a 
nyomozók egy Budai Ézsaiás uccai kocsma 
udvarán, de a dinamója hiányzott. A rendőr­
ség elrendelte Karmazsinnak országos körö­
zését.

,,Ennyi pénzért jobban 
is megverhettem volna“ 
Egy házaspár lármás vereke­

dése a Sas uccán
A debreceni rendőrkapitányság kihágás! osz­

tályán most tartották meg a tárgyalást V ö- 
r ö s József és felesége ügyében, akik nagy 
lármával verekedtek a Sas uccán, úgy hogy a 
rendőr kénytelen volt a férjet előállítani a 
központi ügyeletre. A kihallgatáson kiderült, 
hogy a férj a feleségével a legjobb békében 
mulatni ment és a lumpolás után késő este in­
dultak hazafelé. A Sas uccán a férj megállt es 
be akart menni az Otthon-kávéházba, de a fe­
lesége, aki már sokallotta a mulatozást, elébe 
állt és követelte, hogy menjenek haza. Az asz- 
szony erélyes fellépése szörnyen felbőszítette 
a mulatozni vágyó férjet és alaposan verni 
kezdte a feleségét, aki nagy lármát csapott, si­
koltozva hívta segítségül a rendőrt.

A rendőrbiró Vörös Józsefet elítélte 15 
pengő pénzbüntetésre. Feleségét, aki nagy si­
koltozásával, kiabálásával felverte az uccát, öt 
pengőre ítélték, enyhítő körülménynek vették, 
hogy jórészt azért sikoltozott, mert a férje 
ütlegelte. Az ítélet kihirdetése után a férj na­
gyon mérges lett a feleségére és dühösen 
mormogta:

— Ennyi pénzért jobban is megverhettem 
volna!

Hirt adott a Debreceni Független Újság ar­
ról, hogy néhány külsőségi uccán fekvő 
korcsmákban és vendéglőkben olyan nőket al­
kalmaztak, akik mulatoztak a vendégekkel és 
erkölcsrendészeti szempontból kifogás alá es­
tek. Vass Károly tb. főjegyző, városi ta­
nácsnok, az elsőfokú közigazgatási hatóság 
vezetője, akihez panaszos beadványban for­
dultak a közönség köréből orvoslásért, eré­
lyes intézkedéseivel rövid idő alatt elerte azt, 
hogy teljes rend lett a kifogásolt korcsmák so­
raiban és nem mulatozhatnak többé álpincér­
nők a részeg vendégekkel.

A polgári biztosok sorra járták a korcsmá­

kat, vendéglőket és azok ellen a korcsmarosok 
ellen, akik nem szabályszerű munkakönyvvel 
alkalmaztak nőket az üzletben, megtettek a 
jelentést. Az iparügyosztályon 15 korcsmáros 
és vendéglős ellen indult meg az eljárás a pol­
gári biztosok jelentései alapján.

Az elöljáróság értesítette a rendőrséget is 
az ügyről és kérte, hogy az erkölcsrendészeti 
szempontokból haladéktalanul szükséges lépé­
seket tegyék meg és razziázzák végig a korcs­
mákat, hogy minél hamarabb végét lehessen | 
vetni a különszobákban folyó tivornyáknak. A J 
rendőrség megmozdulása teljes sikerrel támo- j 
gáttá a Vass Károly tb. főjegyző által irá- A debreceni tudományegyetemen szombaton felavatott uj doktorok.
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Nézze men kirakat árahunt^

Lengyel vendégek 
Debrecenben

Mint megírta a Debreceni Független Újság, 
hétfőn délben a Jagelló és a Kazimlerza 
egyetemek 34 professzora és hallgatója érke­
zik Debrecenbe és a Hortobágyra.

Rugó n f a 1 V I Kiss István dr. egyetemi 
prodékán azzal a kéréssel fordult a városhoz, 
hogy a lengyel vendégeket fogadja hivatalo­
san is és kedden délben I ssa vendégül őket 
a Hortobágyon.

Vásáry István dr. polgármester intézke­
dett, hogy a város képviselve legyen a foga­
dásnál és a hortobágyi vendéglátásról is gon­
doskodik. A lengyel egyetemi professzorok, 
és hallgatókat egyébként a tudományegyetem 
látja vendégül.
es 4. «♦>•».>«»*>•❖ ®‘>

A mentők működése
Az elmúlt hónapban a következő mentési 

esetek fordultak elő: sebészi bántalmak 64, 
belső bajok 26, szállítások 331, mozgó őrségek 
132, egyéb bajok 4, összesen tehát 538 eset.

Az esetek között 9 öngyilkosság fordult elő. 1 
Az öngyilkosságok módja 2 esetben lövet, 1 
esetben akasztás, 1 esetben elgázolás„ 5 eset­
ben mérgezés volt.

Betegszállításoknál 16 esetben a hatóságok,
23 esetben egyes hivatalok, 193 esetben pedig 
magánfelek hívták fel a mentőket elsősegély­
nyújtáshoz. Elmebeteg szállítás 23 esetben tör­
tént. Első segélyben részesült 60 férfi, 30 nő,
4 gyermek. Az esetek és szállítások közül 345 
nappali, 60 éjjeli, 49 belterületi és 356 külső­
ségi eset volt.

A mentőautó által befutott ut 1808 km-t, a 
mentőkocsik által befutott ut 763 km-t tesz ki.

Uj iparosok és kereskedők
Az iparhatóság a múlt héten a következő uj 

iparosokat és kereskedőket iktatta be az ipar­
lajstromba: ■" .

Breuer Sámuel ecetkereskedő, Weselényi Jó­
zsef cipész, Plattner Sándor féríiruhakereske- 
dő, Sühös Andrásné baromfikereskedő. Borucs 
József burgonyakereskedő, Garbovszky József- 
né kenyérárusitó, Fehér István hentes, Krausz 
Gyula nőidivatkeresk., Böszörményi István 
csizmadia, Rácz Lajos bérautófuvarozás, özv. 
Schwarcz Mórné szatócs, Csala Ferenc fuva­
ros, Rózencweig Salamon baromfikeresk., Kun 
Zsuzsanna kifőzés, Forzsáf József vaj- és sajt- 
keresk., Nagy Antal villanyszerelő, Klein Vik­
tor tégla és cserépügynökség, Nagy Endre 
korcsmáros, Márkus György sütő, Sóhajda 
Zsófia fagylaltkészitő, Fischer Adolfné cipő- 
keresk., özv. Kocsis Károlyné csizmakeresk., 
Rosenberg Fülöp rőföskeresk., Szőllősi Mihály 
tímár, Faragó Róza szatócs, Schmiedt Antalné 
nőiszabó, Blutn Ignácné rövidárukeresk., Nagy 
Gáborné szatócs, Róth Zsigmond textilkeresk., 
Nagy Kálmán fuvaros, Hirsch Mórné rőfös­
keresk., Rósenfeld Ferencné mészkeresk., Bella 
Ferenc borbély-fodrász, Varjas Ferencné ki­
főzés, Varga Zsuzsánna tojáskeresk., Biri Róza 
füzőkészitő, Medvecki Károlyné mészkeresk., 
Papp István borkeresk,, Angyal Ferenc korcs­
máros, Szatmári Péterné fuvaros.

összesen 40 uj iparossal és kereskedővel 
gyarapodott tehát a múlt héten Debrecen.

Még van
néhány nagyon olcsó, igen szép

csillár
a Bárány rádióházban,

Szent Anna u. 1. 
Siessen míg nem ké»g I

MALNÁSÍ MÁRIA
természetes alkalikus sós savanyuvD. 

Kitűnő hatású

köhögés és rekedtség eseteiben, 
Gyomorégést azonnal megszüntet.

Mindenütt kaphatói
Budepaet, Nádor ucca 34

1930 április 13.
——MTSMWBiWJkba

NIOSt vásároljon 4B H® ifB E és B^E^Lfll565B5.B® E «É
Kivételes nagy árkedvezményt SLlbÄpig 

ENGcL LÁSZLÓ ékszerész, Piac u. 62. Sí"

koldusok hada közöli a debreceni uccákon
Mindig voltak koldusok. Még a legboldogabb 

békevilágban is. S ma is vannak, még az 
úgynevezett gazdag államokban is. New-York- 
ban, a milliárd dollárok fészkében, ahol még a 
levegő is aranyfényben csillog, van egy vá­
rosrész: a Bowery, ahol százezer koldus nyü­
zsög. New-York lakossága megközelíti a tíz­
milliót, Debrecenben él százezer ember, de 
Debrecenben* mindenütt Bowery van. Amerre 
megy ember, akár a munkahelyére, akár szó­
rakozni, akár reggel, akár délben, akár este, 
mindenütt, minden időpontban kérésre nyújtott 
kezekbe, siránkozó könyörgésbe ütközik.

Péntek a debreceni koldusok napja.

Pénteken szabad a bejárás a koldusoknak 
minden debreceni üzletbe. A kasszákon ha­
lomba rakják az egyfilléreseket és az „illeté­
kesek” sajátkezüleg választják ki egy filléresü­
ket a halomból, köszönnek és mennek tovább. 
Órák hosszat figyeltem egy debreceni üzletben 
egy pénteki napon a pénz oltárához járuló 
szüntelen processziót. Voltak közöttük igazi, 
békebeli, született koldusok. De csak elvétve. 
Láttam intelligens arcú koravén nőket, láttam 
rongyokba burkolt intellektuelleket, egykori 
kisasszonyokat és hajdani mulatós ifjakat és a 
születés percétől proletársorba taszított vézna 
gyermekeket.

Most, hogy nagynehezen előkuszott a ta­
vaszi nap, mint legyek az ablakra, kigyültek 
az uccára a koldusok. A forgalmas, sőt ke- 
vésbbé forgalmas uccák szögletén emberek áll­
dogálnak vagy ülnek. Koldusok.

Koldusok mindenütt.

Pinceablakok padkáján rongyos asszonyok 
ülnek. Egyiknek gyerek van a kezében, a má­
sik maga körül cirkáltatja gyerekét, a harma­
dik rongyokba kötözött, esetleg nem is beteg 
kezével kelt szánalmat. Koldusok. Előkelőbb, 
mellékuccai uriház mellett reszketős fejű fiatal 
ember álldogál, három házzal arrébb nyiratlan 
szakálu cigányképü bácsi, egy másik ucca-

sarkon nyomorék fiú, a harmadik sarkon irtó­
zatos sebü fiatal leány, hogy az arca sein lát­
szik. Ezek mind-mind koldusok.

Még a korzón is helyet foglalnak. Tisztviselő 
társaság kiül délben a padokra. Beszélgetnek, 
újságot olvasnak, esetleg adósságaikat számit- 
gatjik. Öregasszony imbolyog feléjük. Leül 
melléjük. Kinézése nem olyan, mintha rendsze­
resen kiülne a korzóra, de azért mégsem lát­
szik koldusnak. Egyszer csak megszólítja az 
egyik fiatalembert:

Nagyságos fiatal ur, nagyon beteg va­
gyok, fáj a hátam, éheznek a gyermekeim.

Diszkréten fülbe súg, nehogy a rendőr meg­
lássa. A fiatal ur sovány zsebébe nyúl, néhány 
fillért ad oda. A többiek is. A szegény asszony 
föláll, nem szól egy szót sem, megy tovább. 
Pár pad dal arrébb újabb társaság ül. Leül 
melléjük. Kezdődik elölről a játék.

Sorra látogattam minden uccasarkot, végig- 
kérdeztem sok-sok koldust. Elmondattam sor­
sukat magamnak, akadt sok sablonos élet, de 
hallottam annyi elképesztően letört életsorsot, 
amennyi nem fér el egy napilap szükreszabott 
riportjában. v .

Jött a munkanélküliség . . .

A Csapó ucca sarkán egy öreg ember állt 
valamelyik nap délelőttjén. Messziről figyel­
tem, egy üzlet kirakata mellől. Arca hatvan 
küzdelmes évnél többet mutatott. Kopott ru­
hája alig fedte testét. Foszladozott kabátja 

1 gallérján frontharcos jelvény virított. Szegény 
nagyon diszkréten koldult. Megszólította bá­
tortalanul a piacra siető nagyságákat, ha ka­
pott, megköszönte, ha nem, akkor is meg­
emelte a kalapját és félreállt az útból. Elébe 
siettem és egy pénzdarabot nyomtam a kezébe. 
Azután az arcába néztem. A szegény ember 
halálos ijedtséggel bámult vissza rám. Valami 
hivatalos embert sejtett bennem. Megkérdez­
tem tőle, hogy kicsoda. Tompán mondta:

— Koldus.
— De mégis, mi a mestersége?

ICZEIZLER 
KALAPSZALON

BETHLEN-U. 21.

Bánatosan legyint a kezével:
Ne is beszéljünk róla.

Faggatom, magyarázom neki, hogy nem va- 
gyök hivatalos személy, végre megjön a szava:

— Valamikor, a háború előtt asztalos segéd 
voltam. Megéltem családostól rendesen. A há­
borút végigharcoltam, hazajöttem és azóta nem 
tudom összeszedni magam. Azelőtt, mig a 
fiam, meg a lányom keresett és magam is ta­
láltam valami munkát, megéltünk valahogy. 
Jött a munkanélküliség. A feleségem nem tud 
bejárói állást kapni, a fiam „tüdős”, nincs ál­
lása, a lányom annyit sem keres, hogy ruhá­
zatra elég volna, szóval már egy éve rendes 
ételünk sincs. Idefanyalodtam. Ennyi az egész.
De ne tessék szólni a rendőrnek, mert el­
kerget.
Ellép mellőlem, egy uriasszony elé siet és 

megemeli a kalapját. Nem zavarom tovább, 
most munkában van szegény.
„Az ember iszik és nem tud semmi rosszat."

A Péterfia uccán egy rokkant katona ül. Ez­
zel a katonával valahogy nem szimpatizáltam. 
Néhányszor részegnek láttam. Most is borszag 
bűzlik belőle. Egyébként éktelen forradás hú­
zódik az arcán, egyik lába béna és a feje resz­
ket. Megkérdezem tőle, hogy ha ilyen szegény, 
miért iszik?

A rokkant rámnéz világos alkoholos szemei­
vel és meglepően tisztán mondja:

— Én megjártam Piavét, ellőtték a lábamat, 
ágyukat sütöttek a fülembe, nincs senkim, se 
szüleim, se feleségem, ennivalót, rongyos ru­
hát adnak a jó emberek, amit keresek, azt meg­
iszom. Nem is tetszik tudni, milyen jó inni. 
Az ember iszik, iszik és nem tud semmi roSz- 
szat. Csak jót. Alászolgája.

Vége a kihallgatásnak. A koldus elbocsátott.
„Lopni még nem akarok.”

Igazi magyar tragédiát hallottam a Miklós 
ucca sarkán. Itt is pontosan ugyanolyan koldus 

állt, mint a Péterfián, vagy más uccákon. A 
nyomor kérlelhetetlenül uniformizálja az em­
bereket. Tőle is megkérdezem, hogyan ke­

rült ide. Az ember lassan, tagolva elmondta 
tragédiáját:

— Paraszt, ember voltam, kis földem volt 
háború előtt. Falun laktam. Becsábitott a vá­
ros. Eladtam a földem, beköltöztem. Mester­
séget nem nagyon tanultam ki, de mindig tisz­
tességesen megéltem. A háború megölt. Kinek 
kell ma napszámos? Már tengődni sem lehet. 
Kisgyermekeim vannak, nem nézhetem éhes 
szájukat, lopni még nem akarok.

így mondta: „lopni még nem akarok."
„Apuka meghalt, anyuka beteg.” 

Okosszemü kis gyermek áll elébem az uccán. 
Kinyújtja a tenyerét és kér. Ennek nem lehet 
nem adni. De azért szigorúan rászólok:

_ Miért csavarogsz? Nem tudod, hogy nem
szabad koldulni?

A gyermek sértődés nélkül néz rám és min­
den különösebb indulat nélkül mondja:

— Tudom én, kérem, de muszáj. És tetszik 
tudni, nem is csavargók. Iskolás vagyok. Dél­
előtt járok az iskolába. Iskolából nem lehet 
hazamenni ebédelni, mert nincs ebéd. Apuka 
meghalt, anyuka beteg és hárman a gyerekek 
kisebbek nálam, ők ebéddel várnak engem. Én 
most ebédet viszek nekik haza.

Ötven év múlva talán ugyanolyan borzalom­
mal fogják hallani az emberek, hogy Csonka- 
Magyarországon az iskolás gyermekek iskolá­
ból jövet koldultak, mint most mi olvassuk, 
hogy Erdély szomorú napjaiban emberhúst et­
tek Enyeden.

„Ön nem tudja, milyen rossz az éhség- 
Este sétáltam a korzón. Ragyogtak a kira­

katok és hullámzó áradatban vonultak el a 
fényben a boldog fiatalemberek. Egy kapualj­
ból pöttöm kisfiú lép elő. Kezében virágos tál 
cát tart. Amikor a gázlámpa sárga világa rá­
esik, már sokkal öregebbnek látom. Úgy tizen 
öt éves lehet. Azt mondja:

— Tessék ibolyát venni!
Egyedül vagyok. Kinek vegyek én most ibo 

lyát? Már lépek is tovább:
— Nem kell.
A gyerek utánam siet és szigorúan rám sz 
— Tessék ibolyát venni! Én nagyon éhes 

vagyon. „Ön” nem tudja, hogy milyen rossz 
az éhség?

Megvettem az ibolyát.

Tavaly nem volt ennyi koldus az uccán 
a gyermek is látja.

Vájjon a mai küzdők közül kik kerülnek J° 
vőre az ucoára?

G J

8 Dl
A PiPiac ucca 41.
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Olcsón veszek és olcsón adok. 
Könyvecskére nem árusítok.

< .'tWSB IdL MpéJULKéJL* i
Figyelje oícso áraimat:
Női fél füzőscipő 

„ pántoscipö 
„ lack pántos 
„ lack trottőr 
n divatcipő 
„ divat trottőr 

Férfi fűzős cipő 
„ télcipő 
I, lackcipő 
„ sportcipő .

Gyermekcipő
GumtlaSpu e pek legolcsóbb árban 1

A cég szenzációs olcsósága: Férfi divatos 
keménykalap selyem béléssel P 10.—

Áruim minőségéről cégem 30 éves fennállása szavatol.

P 10.— 
P 12.— 
P 16.50 
P 18 50 
P 14.50 
P 16 — 
P 14.50 
P 1650 
P 20.— 
P 24.— 
P 3 tói

>
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A debreceni törvényszék 
a magyar iparért

A Magyar Társadalmi Egyesületek Szövet­
ségének ipar- és mezőgazdaságpárt-do szak­
osztálya megkeresést intézett

v hivatal vezetők­
höz, amelyben 
felkéri rajtuk ke­
resztül a magyar 
középosztályt ar­
ra, hogy a magyar 
ipart és ezáltal a 
magyar munkás­
ságot támogassák 
azon tetteikkel, 
hogy mindig és 
mindenütt magyar 
gyártmányt vásá­
roljanak és fo­
gyasszanak.

A debreceni kir. 
törvényszék elnö­
ke, dr. Kesserii 
Lajos ezen átirat 

Dr. Kesscrü Lajos folytán megbeszé­
lésre hívta össze a törvényszék egész sze­
mélyzetét. Ezen a megbeszélésen a szokásos 
üdvözlés után felolvasta a fenti átiratot a 
megjelentek előtt. Azután saját életéből vett 
példákkal elmondotta, hogy ő a maga részé­
ről teljes erejével és felfogásával azon volt 
és van, hogy kizárólag magyar árut vásárol-
1 Felkérte munkatársait, hogy ehez hasonló 
propagandát fejtsenek ki a társadalomban is, 
ivy családjuk és ismerőseik köreben s le ­
kérte továbbá arra is, .hogy az e téren eszlelt 
tapasztalataikat minden vonatkozásban gyűjt­
sék össze és azt neki esetenként is hozzak 
tudomására. ...

Sinay Károly kir. törvényszéki tanácselnök, 
dr. Medgyesy Károly kir. törvényszéki bíró, 
Ágoston Illés irodatiszt, dr. Bata Imre kir. 
törvényszéki biró, dr. Tokay Gyula és dr K. 
Nagy Zoltán kir. törvényszéki bírák szólónak 
hozzá a tárgyhoz s szolgáltattak tanulságos 
adatokat a kérdés megvilágításához.
<9 «fr«* ti“®

Olcsóságok!
Sándor ékszerésznél

Az üzletek kusvét előtti 
zárórája

A kereskedelmi és iparkamara értesíti érde­
keltségét, hogy a 75.962—1922. K. M. sz. r. 
értelmében husvét vasárnapját megelőző hat 
köznapon, tehát április hó 14-étöl kezdődőké 
április hó 19-éig bezárólag u nvilt árusítási 
üzleteket az azokhoz tartozó irodai cs rak 
tárlielviséeekkel együtt reggel Iwt órától esti
I« .< t fili-'inr c lilnlmiciorlforpelf/hli'

................-.......... 's te
hét óráig: a fiiszer és éleliniszerkereskcdc- 
seket, szatócsüzleteket, valamint a túlnyomó­
kig állami egvedárusági cikkek árusítására 
berendezett üzleteket, végül az olyan üzlete­
ket, amelyekben tulnvomólag cukorkát, csoko­
ládét és szeszt nem tartalmazó üdítő italokat 
árusítanak, reggel hat órától este nvolc óráig 
lehet nvitvatartani.
«»1*»?»w «»«t« ** *® *i* ^ *»•38 *'

Tiltakoznak a tanárok a 40 éve 
szolgálati idő ellen

Az Orsz. Középisk. Tanáregyesület debre­
ceni köre dr. Bessenyei Lajos elnökletével 
ülést tartott, amelyen tiltakozott a 40 éves 
szolgálati idő bevezetése ellen. A jövő heti 
budapesti közgyűlés elé indítványokat ter­
jeszt, amelyben a szolgálati idő 40 évre fel­
emelését a tanárságra sérelmesnek, a tamtas 
szempontjából károsnak mondja ki, az ellen 

I tiltakozik. Kérik a közgyűlést, hogy ameny- 
nyiben szükséges, hivassa össze a tanárkon­
gresszust s tűzze a státusrendezés és fizetés 
javítás kérdését a legközelebbi közgyűlés 
napirendjére.
au <•$» <» «e * •> ® <b> »> ♦>

GYALOGOSNAK KERÉKPÁR

MÉRGE i
CUMI

A pápa fogadta Bethlent
iieíhlen a magyar-olasz kereskedelmi érint­

kezés kiterjesztéséről tárgyalt
_ . nWik előtt í

Nagyheti istentiszteltek 
a Kossuth uccai templomban
A Kossuth uccai templomban a nagy­

hét minden napján délután 5 órakor rö­
vid istentiszteleteket tartanak, amelyek 
mindegyikén más-más lelkész fogja az 
igehirdetés szolgálatát végezni. Nagy­
csütörtökön pedig ugyancsak délután 5 
Órakor az úrvacsorát is kiszolgáltátok.
A nagyheti áhitatok sorrendje a követ­
kező lesz. ..

1. Április 13-án, virágvasamapjan: Jé­
zus dicsőségének tetőpontján. Ince Ga­
bor budapesti lelkész, vallásos ünnepé­
lyén. ., ,

2. Hétfőn, 14-én: Kajafas jóslata. Ma­
gyar Bertalan segédlelkész.

3. Kedden, 15-én: Krisztus jóslata. - 
Szabó Gyula segédlelkész.

4. Szerdán, 16-án: Péter megtagadja 
Jézust. Kardos Lajos segédlelkész. ^

5 Csütörtökön, 17-én: Jézus jelzi áru­
lóját. Prédikál Madar Zoltán segédlel­
kész. Ágendázik Baja Mihály lelkész. Az 
úrvacsora kiosztása.

6. Nagypénteken délelőtt 10 orakot . 
Krisztus a keresztfán. Siposs Imre koz- 
ponti lelkészi hivatalvezető. Délután 5 
órakor Lukács László segédlelkész.

7. Szombaton, 19-én: Arimathiai Jó­
zsef. Szabó Géza segédlelkész. _

8 Husvét vasárnapján d. e. 10 órakor 
prédikál Baja Mihály lelkész, ágendázik 
Madar Zoltán segédlelkész. Délután 5 
órakor a legátus.

9. Husvét hétfőjén délelőtt prédikál 
Madar Zoltán segédlelkész. Délután a le­
gátus.

Az ipartestiilef megválasztotta 
alelnökcit

Az ipartestütetnél már hónapok óta folyó 
választások az elmúlt hét csütörtökién fejeződ­
tek be, amikor az Ipartestület két alelnőkét és 
az elnöki tanács tagjait választották meg 1—1 
évi időtartamra. Az elöljáróság ismételten Tóth 
Lajos épitész-épitőmestert és Kovács József 
kőművesmestert választotta meg az Ipartestü­
let alelnökeinek.

A megválasztottakat Variassy Imre elnök 
üdvözölte, amire a megválasztottak válaszol­
tak: fáradhatatlan munkásságot ígértek és az 
egvüvétartozandóság eszméiének kimélvitését.

Az elnöki tanács tagjai: Bobák Gábor. Imre 
János. Krisch Károly. Pataki József. Piros Jó­
zsef. Sápi István, Szendrei Sándor és Weszeiv 
Antal. Természetszerűleg az Ipartestület el­
nöksége Varjassv Imre elnök. Tóth Lajos I. cs
Kovács József II. alelnökök...................

\ vendéglős szakosztály tisztújító kózgv ti- 
lésen hozott határozatok ellen még korábban 
íclcbbczcst jelentettek be és panaszokat is ter­
jesztettek elő. Az elöljáróság a felebbezést cl-

Tiltakozik az elöl.tarosai: a szokásban levő 
átláslialmozások ellen, mert ngv láda. hogv a 
mai súlyos helyzetben egv működési terület 
is alig-alig int egy emberre. ,. ... ....

Akciót indít az elöljáróság a vendéglősök 
és korcsmárosok zárórájának kulonvalasztasa 
érdekében, mint ahogy ez a varost szabály- 
rendeletben meg is van írva.

Megkeresi az elöljáróság a vaios tm\cn\ 
hatóságát, az országgyűlési képviselőket, hogy 
a Segélyezési ián,lékokat Jizeto iparo­
toknak is nyújtsanak betegellátást és a bal­
esetelőlegek szedését töröltek el.

Róma. április 12. Gróf Bethlen István mi­
niszterelnök ma délben másodjára tárgyalt 
Mussolinivel. A tárgyalás egy óra hosszat 
tartott a Palazzo Veneziában, megelőzőleg 
pedig Mussolini a quirináh magyar követsé­
gen meglátogatta Bethlen grófot. .

Délután a magyar miniszterelnök intim 
ebéden vett részt, amit Fám külügyi állam­
titkár adott a tiszteletére. ,

Este fél 7-kor Pius papa ünnepélyes magan- 
kihallgatáson fogadta gróf Bethlen István 
miniszterelnököt. A kihallgatás fel óra hosz- 
szat tartott. A miniszterelnök Barcza György 
vatikáni magyar követ társasagában jelent 
meg és a kihallgatás után bemutatta kíséretét 
a pápának. A kihallgatás után Pace/li bíboros 
államtitkárnál tett látogatást a miniszter
elnök, a bíboros államtitkár pedig félóra 
múlva viszonozta a látogatást a vatikáni ma­
gyar követségen.

sajtó képviselőit, akik előtt a következőkép­
pen nyilatkozott:
- Eljöttem Rómába, hogy személyesen 

megtegyem azt, amit annak idején a buda­
pesti parlamentben megtettem hogy tudni­
illik Mussolini őexcellenciájának köszönetét 
mondjak azért az értékes támogatásért, 
amelyben Olaszország Magyarországot a há­
gai konferencián részesítette. Az kor­
mány főnökével folytatott megbeszeleseimso- 
rán megelégedéssel állapítottam meg hogy a 
barátságnak a kötelékéi, ajndyek a. mi két or­
szágunkat egybefüzik, erősödtek es Olaszor­
szág és Magyarország viszonyát a kölcsönös 
bizalom hatja át. A külpolitikát ‘lletoef 
állapítottuk annak a felfogasnak a* azonos­
ságát, amely a két kormány akcióit irányítja. 
Gazdasági téren megvizsgáltuk a 
annak, hogy kereskedelmi érintkezésünket 
jobban kiterjesszük és a fiumei kikoto for­
galmát élénkebbé tegyük. Újból hangsúlyozni 
akarom, hogy rendkívül szerencsésnek erzem 
magamat, hogy ezt a látogatást Rómában meg- 

i tehettem.
BETHLEN GRÓF NYILATKOZATA.

Róma, április 12. Bethlen István gróf mi­
niszterelnök ma délután fogadta az olasz ----- ,

Eckstein Miklós debreceni ügynököt a 
törvényszék hét hónapi börtönre ltelte

Te. tárón Viról vi Htrvé'x'Z 12 rCtldbcll

Árverésből
jógszeksények, k^rti 

székek, asztalok.
« vb söraparatok, kávé-

házi, vendéglői és más mindenféle flzVt-
borendezések állandóan nagyon ólcsón

R0SENFEL0-NÉL, BUDAPEST,
Vili , Népaalnhá« 31.

A debreceni törvényszék büntető tanácsa 
elé került Ekstein Miklós volt orvostauhaU- 
írató, jelenleg kereskedelmi üKyrtok. Nem 
kevesebb, mint tizenhárom rendbeli ntagan- 
okirathamisitás büntette, 13 rendbeli csal.:« es 
esrv rendbeli sikkasztás vétségével vádolta az 
ügyészség Ekstein Miklóst. A vádirat szerint 
1927. év június és július havaban, mint az 
, Elektrolux“ jutalékos ügynöke, a megren­
delő levelekre sértettek nevet ezek megbí­
zása cs beleegyezése nélkül alairta, majd ezen 
hamis megrendelőiegyek alaptan az E ektro- 
luxot tévedésbe ejtve. 274 pengő Jutalékot 
felvett, továbbá dr. Nagy Lajosnétol az Elek, 
trolux részére felvett ÍR Pengőt salat céljaira 
fordította.

A debreceni törvényszék Rózsa Lőrinc ta­
nácsa most tárgyalta folytatólagos am-a- 

I lásoii ezt a különös bűnügyet- A sértetteknek, 
névszerinti dr. Bárdos Jakab ügyvédnek, Des 
Combes Henrik mérnöknek, dr. Nagy MihaH 

1 egyetemi tanársegédnek, dr. Fazekas Sándor 
egyetemi adjunktusnak, dr. Jeney. Kalman 
vasúti tisztviselőnek, Hegedűs Lorant u-J" 
védnek, Reitz János főszerkesztőnek dr. 
tirósz. Páinénak. Friedmann Sándornak az 
előzetes meghallgatása után a védelem áltál 
kért bizonvitáskiegészités keretében dr. Ko- 
N á S Imre az Elektrolu.x budapesti kozpomi 
tisztviselőjének kihallgatására került a sor. 
Dv Kovács becsatolta a vállalat azóta mar 
nem működő debreceni fiókjának könyveit és 
levelezését s ennek alapján kitűnt, hogy 
Ekstein mindössze 59 pengővel károsította 
meg munkaadóját.

Legjobb a .
Dr. Rex féle likőresseima
Gyári főraktár a

KttzponM drogériában,
Városház épület.
Nagv húsvéti 'Parfém 
K#fni viz vásár.

Legolcsóbb árak. Viszonteladóknak nagy 
engedmény _____

Házhslplt
a vágóhíd közelében, Galamb 
ucca 6. sz. 209-342 négyszögöles 
parcellákban 10 é ős lefizetésre is 
kaphatók. Értekezni megbízás­
ból Kölcsönös S008ljzo Egyletnél, -

JSTBS HI»€0PeidFA.- *2™*^
régi e Íja v u 1 t Ct e 1 c p e s
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Rádiókereskedője
—■ in minin ■ mi mi*

a legkitűnőbb
hálózati curópavevő

dtandardyne

készülékre cseréli be 
a legnagyobb magyar 

gyár a

STANDARD VILLAMOSSÁGI R. T.
Újpest

rádió csereakciója
utján.

Kényelmes részletfeltételek.

Altdoríer István királyi ügyész 12: rendbeli 
csalás vétségében, ugyanennyi rendbeli ma- 
gánokirathamisitás és egy rendbeli sikkaszta, 
vétségében kérte bűnösnek kimondani a vaü-
l0\T; Szemere Antal ügyvéd védöbeszédében 
n vádlott jóhiszeműségét hangoztatta, előadta, 
iiogv Eckstein csupán azért hamisította a név­
aláírásokat. hogv ezzel a hátralékos jutalékai­
hoz hozzájuthasson. Az Elektroluxnak mind­
össze 59 pengő kára volt, az is megtérül, mert 
., vádlottnak egv hónapi nzetés és hátralékos 
jutalék cimén még ma is több mint 300 pengő 
követelése van a vállalattal szemben.

A bíróság Eckstein Miklóst a sorozatos csa- 
Hsok vétsége alól felmentette, ellenben a 12
rendbeli magánokirathamisitás bűntettében és
cgvrendbeli sikkasztás vétségében bünósneK 
mondotta ki és ezért osszbüntetésül hét hó 
napi börtönbüntetésre Ítélte.

Dr. Szemere Antal vedo feJebbezett. 
ügyész megnyugodott az tleletben.

Petróczy uy. ezredes előadasa 
a gázháborurol

reánM aMÄn Ä g

,CR- ÍS ^;i^g“cHrdÄ^KnZt1^ 

SS repülő‘ezredes

tartotta meg előac á.-át. ,, hogv. 6rd*CSáSam“!ásrS ielk^ziili^-

gcl rendelkeznek, ngv. Recent renülőgének-
alatt el lehet P-sztitam Dcbr^cetU.repül
Debrecent* 15 per°c alatt‘lehet elérni repülőgép- 

pel

képet.
gázhábovu

leRuiabí

jövő háborújáról festett ezután a* eMado 
hmtÄeTk/Uen° bemutatta 

a legújabb tipusu ^^^n'tious^ épitke-

téVéVgM"'ismertette a gépháború elleni véde- 
kefkölnségrCmelegréünneplésbe„ részcsitetie 

kitűnő előadót.

ánTtkezésre és hézra válté-
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bleuerTmre bankháza
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“ÄS«



f

r
1930 iaM» 13.

Olcsó keztyü hét
8CHÖNNÉL

NiÍ77.P men k Ii ;<kt:t ároiirmt.

Vadász Endre kiállítása
A Kereskedő Társulat dísztermében a 

Mirkovszky freskók alatt hosszú sor falon 
«ßy tehetséges fiatal festő mutatkozik be 
Debrecen közönségének. Nem mindennapi be­
mutatkozás, nem olyan kiállítás, amelyet ne­
hány szokott frázissal lehet elintézni. Először 
látunk Debrecenben Vadásztól kollektív ki­

állítást s meg kell 
állatiunk: jelentő­
sége van ennek a 
tárlatnak nemcsak 
Vadász művészeti 
fejlődésében, ha­
nem Debrecen 
művészeti életé­
ben is.

Vadászt, mint 
grafikust szokták 
emlegetni, pedig ő 
festő, a szó leg­
szorosabb értel­
mében; festő meg 
grafikájában is. — 
Minden eszköz, 
amellyel dolgozik 
színtiszta festői 
eszköz, egész gon­
dolkodása, felfo­
gása, látása festői. 
A szin, tónus, 

kompozíció három főkelléke. A rajzi formák

Vadász Endre.

RVinyuc.li iu tiwi - -  j —
színből, tónusból alakulnak, mintegy maguk­
tól. Bámulatos könnyedséggel használja az | 
anyagot s éppen ezért juthat érvénybe majd­
nem minden munkáján erőteljes, egészséges 
és friss, artisztikus művészi egyénisége. Ké­
peinek s grafikájának értékét elsősorban ez az 
egyéni tartalom adja meg. Monumentális és 
egyszerű. A két legnagyobb érték, amelyre 
festő törekedhet. A szertelenségek korában 
nőtt fel s igy kétszeresen értékes az, hogy 
egyéniségét megőrizte, hogy komoly, elmé­
lyült tanulmányok és kínlódások után találta 
meg magát. Elsőizben, mint mindenki más, 
még tapogatózik. Különféle befolyások érvé­
nyesülnek munkáin, de itt is mindig nemes 
értékekre törekszik s egészében érezni már 
ezeken a dolgain is azt a művészt, aki le fog 
rázni minden idegent magáról. Erős tehetsége 
és tudása rövid ideig vergődik csak. megta­
lálja magát s ellenállhatatlan erővel tör ki be­
lőle a belső tartalom, az utóbbi éveiben 
festett képein.

Legkisebb vásznán éppolyan monumentális 
kompozíció és nyugalom van, mint nagy figu­
rálisain. Finom összecsengő színei egységes, 
nemes összhatást adnak s minden felesleges 
részlet nélkül életet nyújtanak. Sohasem vá­
lik üres, dekorativ hatásvadásszá, sohasem 
felületes. Akár a sváb leányt nézzük, akár a 
markánsan festett parasztleányait, mindig 
érezzük azt a nagy szuggesztiv erőt, amely- 
lyel a művész magát adja, anélkül, hogy maga 
a téma legkisebbet is veszítene életerejéből. 
Finom, szürke alapba ágyazott színeivel meg­
győzően, elevenen, plasztikusan állítja elénk 
modelljeit s monumentális stílusának meg­
felelő technikájával a részleteket mesterien 
tudja alárendelni az egész hatásának.

Végeredményében azt állapíthatjuk meg, 
hogy Vadász müveiben elsősorban a stilus a 
legfontosabb. Ez állapit ja meg a komponálást, 
a szint, formát, tónust, a technikát és min­
dent. Stílusa éppúgy uralkodik tájképein, mint 
figurálisain, olajfestményein éppúgy, mint 
pasztelljein, vagy rézkarcain, mindig előkelő 
nemességgel, tiszta művészettel.

Örül az ember, amikor ma ilyen művészt 
ismer meg. Ma, amikor a művészet egyik vége 
a szertelenségekbe visz, a másik, a még sok­
kal veszedelmesebbik pedig a tudás és mű­
vészi becsület nélküli közönséges üzleti pos­
ványba. A tehetségtelen giccsekkel megfertő- 
zöttekhez Vadász nem fog szólani tudni, de 
ennél több örömet és élvezetet fog nyújtani 
azoknak, akik a tiszta művészetet áhítozzak.

Rézkarcairól tuljadonképpen külön nem is 
kellene szólanunk. Amit az olajfestményekről 
mondtunk, ugyanazt kell megismételnünk. — 
Még a színei is ugyanazok, csakhogy itt nem 
festékkel, hanem tónussal dolgozik. A legna­
gyobb egyszerűséggel felezi ki magát, kevés 
vonallal, néhány tónussal mond el mindent, 
sokkal többet, mint amennyit sokan mások a 
legbravurosabb technikával tudnak adni.

Toroczkai Oswald.
«• «?♦ •> «J* <• ee <ee •> *»♦>•■!• «*•!•

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFE5 n TÉR 4 SZ,
TEMETÉSEI:

Bagosy Itnrc élt 42 évet. Temetése c hó 
13-án délelőtt fél 12 órakor lesz -a Hatvan 
uccai temető halottasházátói a református 
egyház szertartása szerint a Hatvan uccai 
temetőbe.

Bartha Báiintné szül. Nagy Jolán életé­
nek 69-ik évében elhunyt. Temetése e hó 
13-án délután 4 órakor lesz a Péterfia uc­
cai temető halottasházánál tartandó ima 
után a Péterfia uccai temetőbe.

A PFAFF-tiév évtize­
dek óin a legtökélete­
sebb varrógép ogalmát 
jelenti.
Részletfizetésre is kap­
ható.

SCHENKENGEL 1.
„Ffaff“ varrógéplcrakata

DEBRECEN, 
HUNYADI UCCA 17. SZ

A Tiszántúli Mezőgazdasági
Kamara választmányi ülése
Szombaton április hó 12-cn délelőtt tartotta 

ülését a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara

g- -dasági egyesületi ehlök meleg szavakkal 
üdvözölte báró Vay Lászlót, a kamara colo­
két főispánná történt kinevezésé a.kalmabol.

Az elnöki bejelentések során dr. Racz La­
jos m. kir. gazdasági főtanácsos, kamarai igaz­
gató terjesztett elő jelentéseket ismertette 
továbbá a kamara ténykedéseit és intéz.tede-

A növénytermelési ügyeket, a kamara állat- 
tenyésztést fejlesztő munkásságát szakisme­
retterjesztési, hitel- és értékesítési, közleke­
dési és munkásügyeket tárgyalt az ülés.

Az időszerű adóügyi kérdések letargyalasa 
után az ülés véget ért.

— Kiilturdélután az. Iparoskörben, A Deb­
receni Iparosifiuság önképző Köre ma, vasár­
nap délután négyórai kezdettel tartja meg 
/.sokásos kulturdélutánját az Iparoskor dísz­
termében. Az ünnepélyen szerepelnek: Gayne 
f.dy, Maizner János, Nagy Uns és Nagy Ele, 
Liptay Miklós, Liptay Rózsika, Nagy Endre 
és zenekara, Szabó Gabriella, Szegi László, 
Balogh Mária, Szénássy Rózsika. Dávid Mar­
git, Fontos Magduska, Szilágyi Antal. Kar­
nagy Forray István.
«ü A 3» o -*« ■» -v"«»»I* ® -í* »V <

c6á^v'szto zenét

Sírkövek
minden lmnCségben s kivitelben leg-

Hunyadi uecaU I
Iemelői munkákat olcsón vállalunk | 
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Ezn cső lehetővé testi ez élethO 
es hangerös visszaadást.

Ha Ön súlyt helyez a tiszta íe 
zavartalan vételre, ha a leghal­
kabb suttogásból egyetlen szót 
sem akar veszíteni, úgy használjon’
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG GRAFOLÓGIAI ROVATA. 

ROVATVEZETŐ: AUGUR.

B 443 OODAC50
borítékon kívül a ,,Grafológia” szót feltün­
tetni.

Mint múlt heti számunkban jeleztük, a 
grafológiai irásvizsgálat céljából beküldött 
kéziratok a következő feltételeknek kell hogy 
megfeleljenek:

1. Legalább 10 sornyi írás küldendő be tin­
tával, vonalozatlan papíron írva.

2. Megadandó az író kora és neme (férti 
vagy nő).

3. Kérünk minden íráshoz jeligét.
4. Rövid, kivonatos analyziseket a lapban 

díjmentesen közlünk.
Aki kimerítő részletes elemzést akar, küld­

jön az írás mellé (lehetőleg több, különböző 
időből származó írás) válaszbélyeggel ellá­
tott és megcímzett borítékot és mellékeljen
<5» ti5e«í-W »> *> »F > *1*

egy pengőt bélyegben. Amennyiben magét 
megnevezni nem akarná, Írjon jeligét s ana- 
lyzisét e jelige alatt a kiadóhivatalban át- 
veheti.

5. Tekintettel arra a körülményre, hogy az 
emberi jellem csak a IS. életév körül kezd 
véglegesen kialakulni, hölgyeknél 17, uraknál 
18 éven alul nem foglalkozhatunk az irások-

6. Azok, akik a lapban óhajtják analyzisüket 
közzététetni. legkésőbb a hét csütörtökéig 
küldjék be írásukat, mert ellenkező esetben 
csak a következő heti számban tudjuk kö­
zölni.

7. Minden hozzánk érkező írásnál kérjük a

gggj*

XI. Pius pápa a Vatikánból a pápai állam területére megy.

„Felicitász.” Környezetének igaza van, 
amennyiben, ha nem is komolytalan, minden­
esetre nagyon gyerekes, elég határozatlan, 
van benne egy adag naivitás. Jólelkii, jóindu­
latú, sok szivjósággal. Önállótlan. Kissé önző 
és elég takarékos, majdnem fukar. Nem egé­
szen őszinte és egy kis ravaszság is van 
benne.

„Kielégítetlen.” Menyasszony jeligére levél 
be nem érkezett s igy arról analyzis^ sem ké­
szülhetett. — Elég intelligens, ambiciózus, tör­
tető, kissé pesszimista, gyakran deprimált. 
Elég őszinte. Hiú, önző. Szeret csipkelődni, 
gúnyolódni. Érzékeny, sensibilis. Irigykedő. 
Elég érzéki.

„üldöz a sors.” Tartózkodó, kissé affektéit 
modorú. Sok önzés és hiúság van benne. Éles, 
agresszív, csipkelődő, gunyoros. Élénk, tempe­
ramentumos. Nem túlságosan logikus. Érzéki, 
bőbeszédű. Nem nagyon önálló. Állandóan vé­
dekezik és az az érzése, hogy mindenki őt 
bántja.

„Csillag.” Egészen határozatlan, ingadozó, 
megbízhatatlan, ravasz, sok női raffinériával. 
Optimista, törtető, önállótlan, könnyen befo­
lyásolható. Amellett nincs jó beosztása, kissé 
könnyelmű.

„Magas szőke." Kissé mesterkélt, kevés ter­
mészetességgel és kevés eredetiséggel, szíve­
sen kopiroz másokat. Elég törtető, önfegye­
lemre törekszik. Tekintélytisztelő, konvenció- 
zus. Túlzó. Sexualiter, erősen érzéki.

„Kezdő német.” Pesszimista, kissé határo­
zatlan, nem elég logikus, gyakran deprimált, 
egyébként jólelkii, jóindulatú. Kissé bátorta­
lan, nem nagyon nagy az önbizalma. Rossz a 
beosztása, kissé könnyelmű.

„Mens sana in corpore sano” Intelligens, ked­
ves, közvetlen egyéniség, kissé félénk, tulsze- 
rény fellépésű. Szerénysége mellett is tisztában 
van a maga értékével, elég öntudatos. Jolelku, 
jóindulatú. Nem egészén őszinte. Elég precíz, 
pedáns. Jó forma- és eszthetikai érzéke van.

„Gyöngyvirág.” 22 éves asszony. Lendületes, 
élénk, erősen érzéki. Elég önző és hiú. c 
azért nem rosszindulatú, jólelkii. Eléggé be o- 
lyásolható, elég intelligens, de nem eleg lo­
gikus. Nem fűtik túl nagy ambíciók.

„Érdeklődő.” Alaptermészete az optimizmus, 
de azért vannak néha egész indokolat in 
depressziói is. Elég leleményes, kissé ravasz 
kodó. Elég jó áttekintő képessége van. Elég 
öntudatos, jólelkii. Nem nagyon őszinte.

„Kezdődik az élet.” Labilis hangulatú. 
szeszélyes, gyakori indulat kitörésekkel. Gyá ­
rán deprimált. Élénk, temperamentumos e
haragja hamarosan el szokott múlni. Alapja 
ban véve jólelkii. Nem elég logikus gondo o 
dásu. Kissé felületes, kicsinyes. Elég kony- 
nyelmü.

„Olga.” Nagyon gyerekes, optimista, határo 
zatlan, még kiforratlan egyéniség, könnyen 
folyásolható. Bőbeszédű, túlzó. Többet sajn 
nem mond az Írása.

„Művész.” Kiforratlan egyéniség sok kam^ 
szos önteltséggel, hetykeséggel, éretlensegg 
Optimista, bizakodó. Kissé ravasz, für fang 
Nem elég őszinte. Könnyelmű, dicsekvő.

„Solingen61
dupla vastag. Kuilő és váz 930 típus.
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:ran deprimált, 
-et csipkelődni, 
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kissé affektéit 
ran benne. Éles, 
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;elő, konvenció­
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. kissé határo- 
ikrán deprimált, 
Kissé bátorta* 
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tudatos. Jólelkii, 
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iptimista, határo­
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5. Többet sajnos
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DEBRECENI KISS LAJOS
hangversenyez. Kitűnő meleg és hideg konyha. Mé.sékelt arak.

zománcozott huzal mindenféle méretben 
RádSOSOK KOVÁCS LAJOS-nál Kossuth u. 29, udvarban

** *-*•*•*•*•
Oszlásnak indult csecsemőholttestet 
találtak a Szent Anna ucca 9. számú 

ház padlásán
Szombaton

EE »X- taak(tRy|.|bÄ
fényre vitte és kinyitva, megdöbbenve látta, 
hogy egy oszlásnak indult csecsemő tes e
SZ Azonnaí°értesitette a leletről a közelben 
nosztoló Tóth II. János rendőrt, aki magához 
véve a csecsemő holttestet tartalmazó doboz , 
ielentést tett a központi ügyeletén az esetről. 
A rendőrség részéről dr. Kub.ny, Béla rendőr- 
fogalmazó indította meg a vizsgálatot és ki 
adta a talált csecsemőholttestet az orvosszak-

..XI,

íjf T'l

értőknek annak megállapítására, hogy milyen 
idős lehet, amikor a dobozba rejtettek es 
élve született-e, vagy halva jött-e a világra.

A szakértők szerint hónapokkal ezelőtt re]- 
tették el a csecsemő holttestét a padláson és 
nem állapítható már meg teljes határozottság­
gal, hogy mi okozta halálát. Nincs kizárva 
annak a lehetősége, hogy élve született es a 
lelketlen anya ölte meg és rejtette el a pad­
lás zugában. , ^ ,A rendőrség erélyes nyomozást^ indított a 
csecsemő holttest ügyében és remény van ra, 
hogy rövidesen kézre kerül a csecsemő anyja, 
hogy számot adjon bűnéről.

Tízezer
meg tízezer tapasztalt cipész

szereli lel állandóan a |ó PALMA gumisarkot.
Néhány nangal ezelőtt e helyen mondottuk 

hogy a munkások orréi gyártják évről cue 
PALMAsarkot.

Akiváló ci.iéótik a PALMA-sarkot sznms-
ürömest szerelik 1= , hogy 0n jouLan es Lo. y 

nyélben járhasson.
I,Putin a PALMA olcsóbb és tartósába a

helyesen tenné minden i, 
aki még most Is borsai kon 
jár, ha legalább egyszer
megpróbálna PALMA­
sarkot viselni.

käwcsuk

Forradalmi dalokat énekelve 
íőzík a sót Indiában

London, április 12. Gandhi a Surad közelé- 
hen levő egyik községben beszedet tartott és 
kí]elentettegyhogy Indiának a ««ved&mek 
minden fokán keresztül kell mennie, amíg
szabadságát kivívhatja. ..„„atirsétr elGandhi megérkezése előtt a rendőrség 
akarta kobozni és össze akarta törni a sofozo 
anvagüstöket, azokat azonban az önkéntesek 
kmdont vonva védelmezték, mire a rendőrök
visszavonultak.

BOMBÁK ROBBANNAK BOMBAY 
MELLETT.

London április 12. Bombay közelében két
bombarobbanás történt. AVly b0X Bteulá 
sebesitett egy utast. A másik bomba Bicuia

állomás várótermében robbant es szinten 
megsebesített egy utast. A rendőrség meg­
állapította, hogy a bombák nagyon kezdetle­
ges készítmények voltak.

TÍZEZREK tüntettek 
LAHOREBAN.

London, április 12. Bombayban 375 fontot 
árultak a kifőzött sóból. Ennek az összegnek 
jórészét öt nő árulta. , .

Laboréban 20,000 hindu egy önkéntes csapat 
vezetésével forradalmi dalokat enekelve be­
járta a várost és a folyóhoz vonult, ahol le­
párolás utján sót állított elő. Útközben meg­
állották annál a helynél, ahol 1919-ben a hadi- 
törvényszék agyonlövetett egy hindut.

Windischgraetz másodrendű problémának 

” tartja az anyagi Kérdéseket“

Amiólan 160.000 pestijébe került a Irankper
"" ” Érdeklődtünk a herceg környezetében ahol

iHiSSi
"érezteti a maga gyümölcseit, mert néhány

’Ä« «11=»

EisfSlii
„ék a cimlettulajdonowk és a közgazdasági 
äÄÄkX szolgálatot ezzel atisz;

1l-!rdésben az érdekeltek egyöntetű éí ha-

esetenként beszámolunk olvasomkna .

A Péteriiai egyházrész virágvasárnapi
ünnepélye

- H vsánvi Zsolt és ApnlyBaUa I aioSUaPmefl“hftfa dísztermében
Lajos a m Szűcs Gergely, Versén* Tibor

nndnnest április 12. Windischgraetz Lajos 
herceg tegnap délelőtt megjelent a honvédelm 
mhűsztériumban és onnan tg™*™**”* 
ment át. ahol a katonai irodában lelentkczett 
Windischgraetz őrnagyi uniformisban le 
meg összes rendjeleivel es kltunte éseive a 
katonai irodában, ahol csak rövid ide K
tóPo°mikat körökben különböző kérdésekről be­
szélnek még! amelyek a Windischgraetz-uggvel
ug0vr0hirlikSZhogv 1WlíidSraetz még kiilön-
hölö anvági igényekkel is fel akar lénm.

A Parlament «olvoso.án tegnap> egy
SST ragi^vetetiköríbelül lemo

EtiÄÄ
térítése iránt igényt támasztana.

Érdeklődtünk a herceg környezetében ahol 
azt a felvilágosítást kaptuk, hogy Windisch­
graetz Lajos herceg az anyagi kérdésekét má­
sodrendű problémának tartja es még nemi • 
döntött abban a tekintetben további maga.ar-
“'Á másik kérdés, amiről sokat beszélnek, az. 
b-.gv Windischgraetz miképpen akar a .louti- 
k«i életbe belekapcsolódni. ....

1cgnap már mint befejezett tényt korpoUal- 
ták a folyosón, hogy Windischgraetz már ckv 
esetleges Időközi választáson fellep és meg- 
kivérli. hogy mandátumot szerezzen maganak- 
píré vonatkozóan a herceg környezetében k - 
jelentették előttünk, hogy konkrétumról mer 
sem lehet beszélni, azonban adandó a kalom 
mai a herceg nem zárkózik el az elöl. hog 

I vii’SZíitér íi politikai életbe.

Ismét aktuális a régi záloglevelek va-
lorízácioja

ssss.isls
HiSséfSSS.pesti értéktőzsdén néhány bet óta
lója akad a különféle tipusu bekebel. zálog
leveleknek és községi kötvényeknek, melyek
kurzusa négy hét leforgása alatt 50-60,1 kai
cmlekedett. , .. utUnheliTöbbféleképpen magyarázzak a bekeoe
záloglevelek árfolyam javulását.

Az egyik legkomolyabb fővárosi lap koz- 
„Vdasági cikkírója szerint az árfolyamává to­
lás a hosszúlejáratú hitelellátás kérdesene a 
megoldásával áll szoros összefüggésben. A 
hosszúlejáratú hitelek hiányát mar evek óta 
sínyli a magyar közgazdasagi elet.

Amerikában és az európai pénzpiacon je­
lenleg magyar záloglevelet elhelyezni alig le­
het és emiatt a pénzintézetek hosszúlejáratú 
kölcsönöket alig folyósítanak. Pedig a pénz­intézetek tárcájában mintegy 130 millió pengő 
értékű záloglevél vár elhelyezésre.

A hosszas, kényszerű várakozás után a 
nagybankok végre a világszerte bekovetkezo 
kamatlábredukciók folytan végve alkalmasnak 
találják a világpiaci helyzetet biz ernyő« meny 
nyiségü magyai záloglevél elhelyezésére, 
így nem csoda, ha jelzáloglevél-kérdés ismét 
aktuálissá válva, a kibocsá tok >gyeke*h«k « 
emisszió sikerének lelki előfeltételeit biztosí­
tani. Ezért nemcsak a bankok, hanem az; ille­
tékes tényezők is mindent elkövetnek abban

az irányban, hogy kedvező atmoszférában szü-
inthessenek meg az uj záloglevél kibocsajta 
sok Áz elértéktelenedés miatt teljesen ton 
ment záloglevél-tulajdonosok - joggal - bi-

alapja lavara a műsor magas
színvonala, foíytá^^tegnagyobb érdeklődésre

j click ^.7. y. ■ n a7 vő hoexr az énekszámok

mécséi
«fiiliiil

icklrr’^dr" Nakv'Sáídon'í'refite gim-
S'íium valiáSa irta. Az értékes mii mes­
teri előadásban kerül interpretálásra mert .
szövegrészt Kédlv Gyula színművész, a Gso 
konai-szinház tagja fogja eloadn.; a zenei k

a református társadalmunk f.welm«.A -
^ebÄe SI«8 leikászl Ä„ és 
előadás kezdetén az ünnepség pénztáránál.

Három debreceni dal-
egylet összejövetele

A debreceni Városi Dalegyletet, az Egyet­
értést és a Főiskolai Kántust annak .de,aj a 
Kollégium feledhetetlen tanára, Macsay Sán­
dor vezette. A három dalegylet most felújí­
totta ezt a régi barátságot, amit szombaton 
este kitünően sikerült összejövetelen pecsé­
telték meg.

A kolóniában rendezett, összejövetelen a 
dalegyletek tagjai hozzátartozóikkal mint g^ 
négyszázan vettek részt, megjelent Mathe 
József miihelyfőnök és forray István s Szí 
gethy Gyula karnagyok is.

A három kitűnő dalegylet barátsága a jövö- 
I ben művészi téren is éreztetni fogja hatását. 
....n«%a.*»0»A W ❖

mm.

í : %•. V

JÄ:ipjv

A hamburgi Falke-pb,. A baloldali képan bit 
gőzös kapitánya

1« emberrablással vádolt ZippU*. - Fik. 

ís Reeder Kramaraku A jobboldali képen a törvényszék.

í
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ASSZONYOMHúsvéti divatáru szükségleteit

szerezze be.

Olcsók, divatosak és megbízhatóak.

Virágvasárnapi vallásos ünne­
pély a Kossut uccai templomban

Április hó 13-án, világvasárnapján délután 
5 órakor nagyszabású vallásos ünnepély lesz 
a Kossuth uccai templomban. Belépődíj nincs. 
A kijáratoknál az cgyházrész női bizottságának 
tagjai perselyadományokat gyűjtenek az egy­
házrész bibliakörének harmónium alapjára. 
Mindenkit szívesen látnak. A sorrend a követ­
kező lesz:

1. Fennálló ének: 1. dicséret 1. vers.
2. Főének: 44. dicséret 1—2. vers.
3. Bibliát olvas és imádkozik Baja Mihály 

lelkész.
4. Közének: 7. dicséret 6. verse.
5. Prédikál: Incze Gábor budapesti vallás- 

tanitó lelkész.
6. Szóló ének. Saját orgor.akiséretével elő­

adja: Kovács Ernő tanárjelölt.
7. Szabolcska Mihály: Virágvasárnap c. köl­

teményét előadja Madar Zoltán segédlelkész.
8. Bezáró ének: 245. dicséret 10. vers.
Incze Gábor budapesti lelkész a Kossuth
uccai vallásos ünnepély vendégszónoka.
A Kossuth uccai vallásos estéken rendesen

egy-egy fiatalabb és jelesebb vidéki lelkész 
Szokott bemutatkozni a hallgatóságnak s igy 
az érdeklődést ezáltal fokozzák az összejöve­
telek iránt helybeli lelkészeink, kik sok-

ÉiTOIE-B NŐIRE «111.1,
poudera legtökéletesebb szépségápolási kéBzilmány ja^nUeníü
:g lesz vele elégedve. Tegyen egy kísérletet, az ért d y -g 8) P .krém és.

Ön is meglesz

Kapható minden 
jobb szaküzletben

GÉLLÉ FRÉRES Paris 6, Avenue de l'Oper.

I i HÍREK iá
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonszámai:
Kiadóhivatal................................... ..... . IS
Fiókkiadóhivatal és kölcsönköuyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal .......................10 20
Szerkesztőség éjjel.............................. 18 és 812

as A Függetlenségi Kör 1930. 
^április 14-iki emlékünnepélye

szór igazi lelki élmé­
nyekkel gazdagítják a 
gyülekezet tagjait. Ma 
délután a Kossuth uc­
cai templomban Incze 
Gábor budapesti val­
lásoktató lelkész lesz 
a vendégszónok, aki a 
fiatalabb lelkésznem­
zedék közül különö­
sen agilitásával válik 
ki és mint templomi 
szónok is méltó a 
meghallgatásra. Élet­
rajzi adatai a követ­
kezők: Született 1898- 
ban Nagybányán, te­
hát még egészenIncze Gábor

fiatal, 32 éves, nőtlen ember. Érettségi után
önkéntesnek vonul be a MoUináryakhoz s 19 
éves korában, hosszú frontszolgálat után had­
naggyá léptetik elő. A theologia elvégzése 
után külföldre, Skóciába, majd Strassburgba 
megy két évre, itthon szervezőtitkára volt a 
Magyarországon tartott református világkon­
ferenciának s a múlt évi speyeri zarándoklást 
is ő vezette le. Tollforgató ember, aki verseket 
és prózát is ir, amellett egyházi beszédeket ad 
ki, különösen a gyakorlati theologia körébe 
tartozó munkák köréből nagyértékü gyermek­
istentiszteleten használható beszédeket fordí­
tott s adott ki több kötetben. Különös gondot 
fordít a Szentirás szociális vonatkozásaival 
foglalkozó munkákra. Legkedvesebb munka­
köre a bécsi magyar reformátusok lelki gon­
dozása, melyre az egyetemes konventtöl nyert 
megbízást s legközelebb nagypénteken is ki­
utazik hozzájuk, hogy hirdesse közöttük az 
Igét s eltiport hazánk nemzeti gyászát. Incze 
Gábornak külön egyetemi végzettsége is van, 
a theologián kívül az egyetemen is abszolvált, 
mint magyar-francia szakos bölcsész. Bizo­
nyára sokan meghallgatják a jeles fiatal cgy- 
házi szónokot, aki a Kossuth uccai délutáni 
vallásos ünnepélyen kívül virágvasárnapján 
délelőtt 11 órakor a Kistemplomban is prédi- 
kálni fog.

Ma 13-án, vasárnap délelőtt \\ órai kezdet­
tel tartja a Független Polgári Párt a Függet­
lenségi Körben az 1849 április 14-ikének a deb­
receni Nagytemplomban deklarált független­
ségi nyilatkozatnak emlékére minden évben 
megrendezett ünnepélyét. Az emlékbeszédet 
Nagy Ernő volt nemzetgyűlési képviselő 
tartja. , .. .

Nagy Ernő a múlt parlamentnek egyik leg­
érdekesebb és legkedveltebb tagja. A ..Rá­
kóczi népe“ követe, — egyenes, szókimondó 
magyar ember, akinek épen ezért folytonos 
harcai voltak a reakcióval. Egyébként az ün­
nepélyen felszólal a társadalom minden rété­
gének egy-egy képviselőié is. A záró besze­
det Hegymegi Kiss Pál képviselő tartia.

Előzőleg a Független Polgári Part testületi­
leg részt vesz 1 órakor a nagytemplomi ísteni- 
tiszteleten, azután pedig Deák István, a Füg­
getlenségi Kör ügyvezető elnöke csöndben ko­
szorút helyez a Kossuth-szoborra.

Az ünnepélyre belépődíj nincs s at ra min­
den érdeklődőt ezúton is szívesen meghív a 
vezetőség.

— Vasárnapi Istentiszteleti rend, 1930 április
hó 13-án. A Nagytemplomban délelőtt 10 óra- 
kór dr. Révész Imre, délután 5 órakor dr. 
Lencz Géza, a Kistemplomban délelőtt 9 óra­
kor Nagy István, 11 órakor Incze Gábor, a 
Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor 
Szabó Géza, délután 5 órakor vallásos ünne­
pély Incze Gábor, az Árpádtéven délelőtt 10 
órakor Madar Zoltán, délután 3 órakor Ma­
gyar Bertalan, az Ispotályban délelőtt 10 óra­
kor Kardos Lajos, délután 5 órakor Szabó 
Gyula, a Homokkertben délelőtt 10 órakor dr. 
Frenczy Gyula, a Nyilastelepen d. u. 3 ura­
kor Papp Imre, a Csapókertben délelőtt 10 
órakor Halász András, délután 3 órakor val­
lásos ünnepély Gerda Sándor, Nyúlás déleiül 
10 órakor Uray Sándor, Kösélyszeg Konrad 
Zoltán.

— A „Virágos Magyarország" debreceni 
helyi bizottsága ma, vasárnap, április U-an 
délután 4 órai kezdettel tájékoztató előadáso­
kat tart a városháza tanácstermében.— Aniatörtenykepek tökéletes kidolgo­
zása Liener: fotolaboratoriumában, Ferenc
József ut 34. Telefon 10-29.

in'iimumu —
1

Megszűnt iparengedélyek
A múlt héten az iparhatóság a következő 

iparosokat és kereskedőket törölte, saját ké­
relmükre, az iparlajstromból:

Fülöp András cipész, Nagy András tűzifa- 
kereskedő, Bárkányi Sándorné baromfikeresk., 
Győrfi Zoltánná szatócs, özv. Gergely Jánosné 
nőiszabó, Böszörményi József csizmadia, Win- 
ternitz és társa, fűszer, rövidáru, özv. Dobi 
Istvánná fuvaros, Szőke Áron fuvaros, Cseke 
János fuvaros, Kotán Mihály cipész, Tardi Im­
re fuvaros, Tóth István talyigás, Hunyadi Gá 
bor szatócs, Plattner és Golhamer férfiruha 
keresk., Schlachta János viüamossági cikkek, 
orv. Balázs Sándorné baromfikereskedő, özv. 
Mónus Andrásné nőikalapos, V. Molnár Imre 
fuvaros, Csáky Józsefné kifózé&

— Április 14-töl, hétfőtől kezdve minden 
református templomban reggel 7 órakor lesz 
az istentisztelet, igy a harangozás is.

— Istentiszteleti sorrend a Nagytemplomban 
április hó 13—19-ig. Ezek az úgynevezett 
nagyheti istentiszteletek mindig délután 5 
órakor kezdődnek. Virágvasárnap (április 13.) 
délután 5 órakor szolgál: dr. Lencz Géza 
egyetem tanár. Hétfőn (április 14.) délután 5 
órakor szolgái: Raposs Viktor evangélikus 
lelkész. Kedden (április ló.) délután 5 órakor 
szolgál: Soós Béla református főgimnázium! 
tanár. Szerdán (április 16.) délután 5 órakot 
szolgál: Siposs Imre közp. lelkész. Csütörtö­
kön (április 17.) délután 5 órakor úrvacsora! 
istentisztelet, szolgál: dr. Révész Imre lelki- 
pásztor. Nagypéntek (április 18.) délután 5 
órakor szolgál: Csikesz Sándor eg>elemi ta­
nár. Szombaton (április 19.) délután 5 órakor 
szolgál: dr. Nagy Sándor református főgim­
náziumi vallástanár. — Adakozás minden al­
kalommal a Csapó és Pétcvfia uccai egyház- 
részek szegényei számára történik.
_ Istentisztelek a baptista Imaházban. A 

Szappanos ucca 23. alatt levő baptista ima- 
liázban vasárnap délelőtt fél 9 9-ig imaáhítat,
9—10-ig bibliamagyarázat; délután f> 7-ig 
prédikáció, léi 8—9-ig vallásosestély, vegyes­
kar és zeneszámokkal.
_ Debrecen sz. kir. város Közművelődési

Könyvtára (Déri-muzeum) folyó év április hó 
13. 'vasárnap déli 12 órától 22. kedden dél­
előtt 10 óráig nagytakarítás és rendezés miatt 
zárva.— Lgv régi alkalmazott ünneplésé. A Sesz- 
tina l.aios vaskereskedő cég s a Magyar Vas­
kereskedők Egyesületének debreceni csoportja 
szombaton este bankett keretében ünnepelte 
meg az „Angol Királynő“ külön termében 
Sztraka Péter cégvezető 25 éves szolgálati 
jubileumát. A vacsorán megjelentek a Sesztina 
cég főnökei s teljes személyzete s a debre­
ceni vaskereskedökön kivid dr. Harsányt 
Imre titkár, a kereskedelmi és iparkamara s 
Gaszner Géza főtitkár a Kereskedő Társulat 
képviseletében. ................ .... ... ._ Minden idők legjobb lemeze, filmje,
zapirja az angol „Ilford"!

_ A virágvasárnapi virágok töviseiről tart
előadást a Csapó uccai egyitázrész evangeli- 
záló estéién vasárnap, 13-ikán este pontosan 
K órakor Kalas Ferenc vallástamtó lelkipász­
tor. Az egyházrész kitűnő énekkara is több 
száminál fog szolgálni. Nagyhét hétfőién, kedd­
jén, szerdáján és szombaton este 7 órakor 
szintén lesz az egyházrészben összejövetel, a 
szokott gazdag programmal. Belépti díj nincs. 
Kérjük a résztvevőket, hogy énekeskonyvet es 
Bibliát lehetőleg hozzanak magukkal. ,

_ Eljegyzési, esküvői meghívókat ízle-
.esen, olcsón készít a Hegedűs és Sándor 
rt. nyomdája, Piac ucca 49., II. udvar.

_ Kérelem a debreceni négyéviolyamu
üti felsőkereskedelmi iskola végzett tanulói­
hoz. A felső kereskedelmi iskolát végzettek 
nemzetközi szövetsége VI. világkongresszusát 
folyó évi szeptember hó 7—9-én tartja Bu­
dapesten. E kongresszus alkalmából egyrészt, 
hogy a világ minden részéből hazánk főváro­
sába sereglő gazdasági vczéríéríiakat meg­
felelőkében fogadhassuk és őket barátainkká 
lehessük, másrészt, hogy a jelenlegi és a jövő 
felsőkereskedelmi iskolát végzett magyar ge­
nerációk egymást anyagi és erkölcsi tekintet­
ben támogathassák minden magyar felső ke­
reskedelmi iskola végzett tanulói egyesületbe 
tömörülnek. E hazafias cél érdekében kéijiik 
a debreceni négyéviolyamu fitt felsőkereske­
delmi iskola volt tanulóit, hogy pontos címü­
ket és osztálytársaik általuk ismert elmét a 
debreceni fiú felső kereskedelmi iskola igaz­
gatóságával (Debrecen, Postafiók 106.) április 
25-ig közölni szíveskedjenek. Az igazgatóság.

-— Elveszett vasárnap dAután 2 és 3 óra 
között a Piac ucca 47-től a Püspöki palo­
táig terjedő útvonalon egy darab hoszukás 
alakú melltü, melynek becsületes megtalá­
lója a rendőrséghez, vagy a Magyar Álta­
lános Hitelbank debreceni fiókjához való 
beszolgáltatás ellenében magas jutalomban 
részesül.

— „Ilford” lemez, film, papír, világ- 
nárka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener 
fotóüzletében!

— Megkezdik a védliimlőoltást. Április 27-én 
megkezdik a védliimlőoltást, amely minden 
vasárnap junius közepéig tart. A bclsőscgiek 
részére a rendőrségi palotában, a külsőségiek 
részére a közhírré teendő oltási körzetekben 
lesz az oltás. A szükséges oltóanyagról a vá­
ros gondoskodik.

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny- 
zek a megjelenés után azonnal kaphatók

Debreceni Független Újság Kölcsön- 
könyvtárában.

— Hol nem lesz villany vasárnap? Tiszte­
lettel értesítjük villamosáramfogyasztó kö­
zönségünket. hogy hálózatunkon eszközlendő 
javítások miatt í. hó 13-án. vasárnap a követ­
kező helyeken és időben az áramszolgáltatás 
szünetelni fog: Reggel fél 7 órától fél 8-ig és 

1 délután 2—3 óráig: Petőfi tér, Ispotály, Késes, 
Salétrom ucca, Délisor, Vargakert, MÁV 
fiitöház, Szoboszlói ut, Erzsébet, Arany János, 
Miklós. Kiilsővásártér, Széchenyi ucca és kert, 
Kishegyes! ut, Tócós kert. Nyugati ucca. Reg­
gel fél 7 órától délután 3 óráig: Vörösmarty, 
Boldogfalva, Nagyvárad, Iskola, Szálkát, 
Barna, Török Bálint ucca, Szepesscgi, Sl- 
monffy, József k. hg. ucca, Hatvan ucca 
vége, Vendég, Csap, Jókai, Tanító, Cserepes. 
Garai, Csokonai, Zugó. Borz. Mester ucca pá­
ros oldala. Reggel fél 6 órától fél 7-ig és 
délután 4—5-ig: Hatvan ucca eleje, Füvész- 
kert. Bethlen, Thaly Kálmán, Honvéd, Kertész, 
Bandi, Görbe, Hajó, Csemete, Kar, Böször­
ményi ut. Reggel fél 6 órától délután 5 óráig: 
Újvárosi ut. Köntöskert, Szotyori telep, Hat­
van uccai kert. Világítás Vállalat.
_ A Debreceni Független Újság rlporllcl-

vétclei megrendelhető Liener fotoszakiizlctó- 
ben Piac ucca 34. sz. Hegedűs és Sándor ház.
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— Az. Alföldi Takarékpénztár téglagyárá­
ban (volt Vulkán Téglagyár) kiváló minőségű 
csertégla állandóan a legolcsóbb napi árban 
kapható. Gyártelep: Kishegyest ut. Telefon
14_01. Központi iroda: Ferenc Józsei ut 16.
Telelőn 9—70 és 2—32.

— Kézimunka kiállítás a II. számú gazda­
sági iskolánál közkívánatra még ma, vasár­
nap is egész nap nyitva lesz.

— Négyszáz tojást elloptak a vonaton. \ 
debreceni rendőrségen feljelentést telt Juhász 
Jenő újpesti lakos, liogy a Debrecenben vá­
sárolt 400 tojást ismeretlen tettes ellopta a 
vasúti kocsiból. A nyomozás folyik a tojás- 
tolvaj kézrekeritésére.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.j — Rendőri hírek- Rósenwasser Sándor kis- 
várdai kereskedő feljelentést tett a rendőrsé­
gen Kállóssy Lajos ellen, aki 170 pengőt ki­
csalt tőle és megszökött Kisvárdáról. Kál­
lóssy ellen kiadták a körözést. A nürnbergi 
rendőrségtől rádiókörözés érkezett a debre­
ceni kapitánysághoz, melyben közölték, hogy 
Ackermann Vili nürnbergi takarékpénztári tit­
kár elsikkasztott 35.000 márkát és megszökött. 
A nürnbergi sikkasztó kézrekeritésére a deb­
receni rendőrség is megtette a szükséges in­
tézkedéseket.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
zit a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 

Piac ucca 49., II. udvar.
— Városi kézbesítés a külsőségeken. Deb­

recen város nagykiterjedésü külsőségein 16 
gyalog- és 12 lovaskézbesitő teljesít szolgála­
tot. A városi elsőfokú közigazgatási hatóság 
kebelében működő központi kézbesítési iroda 
ügyforgalma az elmúlt hónapban a következő 
volt: iparügyek kézbesítése 2025 darab, kihá­
gás! idézők kézbesítése 1667 darab, királyi bí­
rósági ügyek kézbesítése 6592 darab, közigaz­
gatási ügyek 9373 darab, postai levélkézbesítés 
4156 darab, postai értékértesitő 576 darab, ösz- 
szesen tehát 24.389 darab kézbesittetett.

— Havonta mindössze 2 pengős részlet- 
fizetésre megszerezheti a H. G. Wells: 
Nagy Világtörténetét. Figyelje a Hegedűs 
és Sándor R. T. könyvkereskedés — la­
punk más helyén közölt — erre vonatkozó 
íirdetését.

— Háromhónapi fogház, után felmentés,
A debreceni tábla most tárgyalta Kunltrslein 
Ede kisvárdai kereskedő bűnügyét, akit sik­
kasztás miatt a nyíregyházi törvényszék e- 
itéll három hónapi fogházra. A vád az volt 
ellene, hogy bizományba vett árut t/flgar 
László budapesti kereskedőtől és nem számolt 
el többszöri felszólításra sem. Az Ítélet elten 
íelebbezést jelentettek be és igv került az ügy 
a tábla elé. melynek tanácsa megsemmisítette 
a törvényszék Ítéletét és felmentette a keres­
kedőt a vád alól. Az indokolásban kimondta 
a tábla, hogy nincs meg az a bizományi szép 
ződés. melynek alapján a sikkasztás mega.i, 
pltható lenne. Az ítélet jogerős.

asm m Aiszne
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DOLGOZIK

Anyakönyvi hirek
Debrecen sz. kir. város anyakönyvi lityin 

tálában ma a következő bejegyzések törten 
lek:

HALÁLOZÁSOK:
Bakonvszegi Imre ref. 53 éves Csilláiv- 

44: Szabó János ref. 1 napos Halán 90. o 
Bálintné ref. 69 éves Eötvös u. 78.

SZÜLETÉSEK:
Pércsi János fm.. leány. Erzsébet: ü3n.v(j 

Lajos béres, leány. Zsófia; Bak Gán 
leány. Piroska; Farkas Sándor fm„ M- 
Czeczc Józsei fm.. fitt. József; Kecskés 
béres, leány. Marcit: Szabó János in- 
János és 1 törvénytelen újszülött-

iiashnjió.w7";.....«-»«««•«. Enyhe, gyors,
biztosi — Egy próbacsomagolAs 

fillérért mruA> Azi önt r - '.II

HÁZASSÁGOK:
Krizsán Jenő—Fegyvernek! Erzsébet.^Múzsán teno—regvvcrnuni '' cr„3nr 

ián Ferenc—Helló Erzsébet: Pongor ‘ ‘-Zsófia 
fehér Margit; Bekecs István—Borbélv (- 
Tóth József—Gulácsi Mária.



•'»

1930 április 13.
fOGCefÍFN «llÄCJUyv t vr uvr r^,

BjuDb»

Budapesten, 1930 május 3—12.
A magyar ipar demonstrativ bemutatója 

számos külföldi állam részvételével.
50%-os

utazási kedvezmény. 
Felvilágosítás és vásárigazolvány kapható: 
Budapesten, a vásárirodánál, V., Alkot­
mány u. 8. Debrecenben a kereskedelmi és 

iparkamaránál.
•»❖•*®*®>*«**

— Hatósági fertőtlenítés. Az elmúlt hónap­
ban a hatóság 48 fertőtlenítést és 8 járványos 
betegszállítást eszközöltetett. Egyéni fertőtle­
nítés (tetvetlenités) 71 esetben történt, ható­
sági ágy- és ruhanemű fertőtlenítést pedig 203 
tárgyon eszközöltek.

— A szükséglakások forgalma. A régi csa- 
patkórházbeli szükséglakásokban 76, a Sa­
létrom uccai szükséglakásokban pedig 129 
egyén nyert elhelyezést március hónapban.

NE!!!!

Ä Vígszínházban
ma még: Örök szerelem. 

Holnaptól:

VÉNUSZ
(C Talmadge-zsel)

Az Urániában
pedig tovább megy a:

Hadsi Murát
Mosjukin-nal.

ELsöriXETé/ÉT

- Fényképfelvételeket Liener Béla 
személyesen eszközli Csapó u. 1. alatti 
műtermében!

__ Piacvizsgálat. A városi hatoság a vegy-
kisérleti állomás szakértőjének közbejöttével 
élelmiszerellenőrzést tartott hatszor, amely 
alkalmakkor összesen 44 tej, 1 tejfel, 2 túró,
2 vaj, 1 juhturó, 1 tömlőturóból vettek viza 
gálati mintát.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

— Farkas Ignác Hatvan uccai cukrászt öt­
ven pengőre ítélte a rendőrbiró. A debreceni 
rendőrség egyik kihágást bírája most tárgyalta 
Farkas Ignác Hatvan uccai cukrász ügyét, aki 
ellen azért indult eljárás, mert a cselédjét nem 
jelentette be idejében és a cselédkönyvbe ha­
mis adatot irt be. összbüntetésül 50 pengő 
pénzbüntetésre Ítélték Farkas Ignácot.
_ A Debreceni Független Újság elő­

fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

_ Kihágás! statisztika. A városi hatóság
ügykörébe tartozó kihágások száma az elmúlt 
hónapban 388 uj kihágás! feljelentéssel szapo­
rodott, amelyek megoszlása a következő: 
uccarendészeti kihágás 7, vámfizetés elmulasz­
tása 17, ebtartási szabályrendeletbe ütköző ki­
hágás 4, ipariskolai mulasztás 102, mérték 
rendőri kihágás 2, záróra túllépés volt 3, 
ipari kihágás 42, mezőrendészeti kihágás 6, 
közegészségügyi kihágás 9, piacrendészeti ki­
hágás 2, erdei tilos legeltetés 176, állategész­
ségügyi kihágás 5, ipari munkavédelmi kihágás 
5, munkásbiztositási kihágás 3, épitésrendőri 
kihágás 5.

— Ha bármilyen művészi fényképre van 
züksége, forduljon bizalommal Liener 

Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon: 
17-22.

_ Amatőrök és szakfényképészek a vi-
ághirü „llford” londoni gyár készitmé- 
íyeit Debrecenben Liener fotolerakatában 
zerezhetik be! Ferenc József ut 34. Tele- 
on 10-29. Hegedűs és Sándor-ház.

Budapest lesnaßvobb % leg 
jobb liirfi rnhafestfi és li'ztttó 
mflintézet debreceni Iépvise
icte S monffy u. 7.

Tavaszi ruhafestéseket és tiszti- 
ásókat legszebben eszközöl.

Gyengélkedés idején, különösen ha a 
rosszullétet szorulás fokozza, a természe­
tes „Ferenc József” keserüviz fájdalom- 
mentes székürülést, kielégítő emésztést 
hoz létre. Hires nöorvosok a legna­
gyobb elismerés hangján Írnak a va­
lódi Ferenc József vízről, mert 
ez a kritikus korban is hosszabb időn át 
alkalmazható, anélkül, hogy kitűnő ered­
ménye változnék. A Ferenc József kese­
rüviz gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszeriizletekben kapható.

— A sáskák elsötétítik a napot. Kairóból 
jelentik: Az egyiptomi sáskavész egyre elret- 
tentőbb arányokat ölt. Kelet felől még mindig 
jönnek a sáskarajok a Nílus völgyébe. A 
sáskahad Kairó fölött vonul el. Amikor egy- 
egy raj áthalad a város fölött, az ég per­
cekre elsötétedik, mintha sűrű felhő ülné meg. 
A Nílus völgyét már mindenütt ellepte a 
sáskajárás. Egyelőre még hozzávetőlegesen 
sem lehet tudni, mikor ér véget a keletről 
jövő rajok előnyomulása. A Nílus völgyében 
a sáskaliad délnek vette irányát és mindenütt 
letarolja a gyapotcserjéket.

_ A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a
Tiszántúl egyetlen közgazdasági hetilapja, 
munkát sürget az iparosok részére. Ismerteti 
az iparosok és kereskedők nehéz helyzetét. 
Közli az összes tiszántúli versenytárgyalási, 
pályázati, szállítási hirdetményeket, verseny­
tárgyalási eredményeket, pénzintézeti ese­
ményeket stb. Nélkülözhetetlen ez a lap min­
den tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vál­
lalkozónak, üzletembernek stb. A 1 iszantuli 
Ipar és Kereskedelem szerkesztősége és ki- 
adóhivatala Debrecen, Piac ucca 81. Olvassák 
az egész Tiszántúl, hét vármegyében. Rend­
kívül olcsó kiadványa az uj Közszállitási sza­
bályzat és ismertetése, amely egy pengő 60 
fillérért megrendelhető.

— Vadász Endre kép- és rézkarckiállltása 
ma vasárnap délelőtt 10 órakor nyílik meg a 
Kereskedő Társulat dísztermében. Piac ucca 8. 
szám alatt. Nyitva délelőtt 10-től 1-ig. dél­
után 4-től 7-ig.

— Cserépkályhák nagyválasztékban raktá­
ron. Cserépkályhák átrakását, tisztítását vál­
lalom a mai nehéz gazdasági viszonyoknak 
megfelelő áron, Krisch Károly kályhásmester 
Debrecen, Piac ti. 89. (Ferenc József ut). te­
lefon 12—18.

— Tizennégynapos olcsó női kalap vásár 
a Kalapüzemben, Piac ucca 9.

— KONCZ FEST, MOS, TISZTIT 
MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRAK 
MELLETT. PÉTERFIA 30., SZENT 
ANNA 2., PIAC 16.

Parádi víz
(m. a gyomor és belek mozgatóerejét 
i"y? fokozza, az epe elválasztását elősegíti 
i|p és az epét hígítja. Gyomorégést 
-Sr1 azonnal megszünteti. ti j

: *
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Vezérképviselet: Ásványvíz Kereskedelmi Rt- 

Budapest, VI., Király ucca 12.
a»«:»«

— Elegáns Irancia ruhák 8 pengőtől. Kosz- 
tümek, kabátok 16 pengőtől készítek. Schwartz 
Zseni, Péteríia 11., keresztépület.

- Eredeti modellek, divat újdonságok Kar­
dos Béláné, Miklós u. 4.

— Perzsaszönycgelt jutányosán megjavitom. 
Kiváló minőségű perzsát készítek. Jablonszky- 
né. Rothermerc u. 32.

— Alitideiinemii építkezési anyagok, tűzifa 
és kőszenek legolcsóbban (Telefon 14-34.) 
Quttmannál, Ispotály u. 19.

— Biztos és enyhe hatás előfeltétele a jó 
hashajtószernek. Ezért kedvelik a ,,Darmol”-t 
s ajánlják az orvosok évtizedek óta gyerme­
keknek és felnőtteknek székrekedésnél egy-

— Védekezés a nikotin mérgező hatása ellen. 
Villámgyorsan terjed a híre annak, hogy a 
magyar cigarettahüvelygyártás szenzációja: az 
Olleschau-hüvely olyan speciális módon elő­
állított és szabadalmazott vattával van ellátva, 
amely 90%-ban távolítja el a nikotin mérges 
anyagait. Jó a hire, jó az ize, illatos, kellemes 
a füstje.

«i» •> •» •> ae * •» •> «9 a** s» <b * as <» te «>»»*:• se * <b «5»

ASSZONYOKNAK
ROVATVEZETŐ: H. FARKAS ILONA

Miért lógatja a boáját
a vállától a háta közepéig, kedves asz- 
szonyom? A tavaszi napsütésben a kor­
zón, ahogy vonulnak egymásután, a friss 
selyemharisnya feszül a lábukon és az uj 
kosztüm adta biztonság vezeti a léptei­
ket, -— mintha a boáhordozók titkos 
szektájához tartoznának, olyan konok kö­
vetkezetességgel viselik a boájukat egye­
nes vonalban függőlegesen a hátuk kö­
zepén.

Bocsássanak meg, hogy erről szó esik, 
de képzeljék el a szegény szemlélőt, aki 
csupán azt látja, hogy az Önök ringó, 
kacér vagy „negédes” mozgását a boá

*»»;•<»<■;♦«

komikus következetességgel adja vissza 
és e díszes kis szőrme lecsüngő farkin- 
cája egyenlő ritmusban ütögeti a gerinc- 
csontuk középső nyúlványát. Végig, az 
egész debreceni korzón, véletlenül sem 
látni egy olyan hölgyet, aki ötletesen, 
vagy finoman, lazán viselné a vállán a 
boát, #agy könnyedén a karján vinné, 
mintegy jelezve, hogy a szőrmét a ta­
vaszi napsütésben nem a hideg ellen vi­
seli, csupán öltözéke dekorációjaként.

Kedves asszonyaim: az elegáns nő 
mindig divatos, de a divatos nö nagyon 
sokszor nem elegáns. Az elegáncia nem

«5*

a SINGER VARRÓGÉPEK
mégis A LEGJOBBAK I

_ Élesztő nagykereskedés Rosenthal Csapó
U. 19. , „ . ,

— Fodrászok legolcsóbb beszerzési tor- 
rása. Gyári áron kölnivizeit, brillantinók, 
dióolaj Papp Lajos illatszer-tárában, Csapó 
ucca 58.

.— Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Matta Anna, 
Bethlen u. 23.

— Sípos István műszerész Csapó u- 11- Ke­
rékpárok, varrógépek szakszerű javítása.

— „Emmy" nőldlvat szalon Piac ucca 79. 
Elsőrendű munka. Eredeti párisi Snittek.

— Törökszentmiklósi Galambos-malmi lisz­
tek kaphatók a Deutsch-féle üzletekben.

— Erőhullám járja át a testet, amikor való­
ban jó, hamisítatlan babkávét élvezünk. Ez 
elsősorban a coffeinnek, ennek a csodálatos 
anyagnak a hatása a kávéban, amely azt oly 
értékessé teszi. Meinl Gyula rt.

— Lörlöcz szönyegiizem- hegszebb perzsa­
szőnyeget hatvan pengőért négyzetméterét 
készít, Szoboszlói ut 11-b.

mit 
csind! 
a jnhb
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Olcsó egységáraink feltűnést keltenek Cipő
női és férfi 1AeK|| Egyes pár finom 
félcipő . P. Z*B WW női CIDOk . . Pnői cipők . , . —

LENGYEL fest, mos, tisztit SíM» EMS
csupán jó szalonból megrendelt szép 
holmikat jelent, a ruhához illő szép ka­
lapot, kifogástalan cipőt és retikült. Eze­
ket a holmikat viselni kell tudni! Az ele- 
gánciához hozzátartozik a szép mozgás, 
tehát ahhoz, hogy egy nő szépen tudjon 
járni, felállni és ülni, hogy a kezeivel 
tudjon mit csinálni, minden elképzelhe­
tetlen diszkrét, finom modor nélkül. 
Nincs kiábrándítóbb, mint amikor az 
ember valahol lát egy szép hölgyet, aki 
kellemes, elegáns megjelenésű, de a nő 
egyszerre beszélni kezd, kellemetlenül, 
hangosan, éles fejhangon, sőt beszédét 
gyors gesztusokkal is kiséri. Vagy pél­
dául egy szép nő egy étteremben csú­
nyán kezd enni. Kiábrándító! Vagy 
hányszor látni elragadtatott pillantásokat 
egy nő körül, aki utánozhatatlan kecses­
séggel ül, azonban a hölgy, amikor feláll 
és elindul, egyszerre lerombol minden 
sikert kellemetlen kacsázó járásával, 
vagy amit sajnos nagyon gyakran látni, 
a divatos magassarku cipő csámpásságá- 
val. A mondain nő öltözékének sikere ab­
ban áll, hogy nem rikítóan ujdivatu, de 
feltétlenül olyan, ami neki jól áll. Ma­
gas, karcsú nők megengedhetik maguk­
nak az aláhulló redőjü ujvonalu ruhát, 
sőt uszályt is, de ugyanez az uszály hal-
•❖•❖•❖•❖• * •❖• ❖•❖•❖•‘S'

latlanul komikussá tesz egy pici nőt. A 
kistermetű nő friss, üde, fiatalos baba- 
szerű holmikat viseljen, apró díszeket a 
ruhán és élénkebb színeket is megenged- 
hét magának. De ha valakinek tömzsi, 
vagy kimondottan kövér alakja van, ha 
százszor is harangszabásu szoknya a di­
vat, semmi körülmények közt nem sza­
bad, hogy felvegye, -- mert öt ez kövé- 
riti. Az erősebb alakú asszony sötétkék, 
fekete, szürkés árnyalatú ruhákat visel­
jen, ami tompítja alakja erős vonalait.

Az asszonyok általában nem tudjak, 
hogy a legtöbb férfinek sejtelme sincs 
arról, hogy a nőkön milyen ruhákat lát. 
Legfeljebb arról tud beszámolni, hogy a 
nő és az öltözéke milyen hatást váltott 
ki, vagy milyen hangulatot keltett. Az 
igazi nő tehát arra törekszik, hogy a 
megjelenése és öltözéke érdekes és fi­
nom hatást keltsen és éppen azért egy­
általán nem fontos a vakítóan feltűnő di­
vatos ruha, sőt annyira nem, hogy az 
rendszerint ízléstelen is. Viszont rend­
kívül fontos, hogy az asszony, aki ele­
gánsnak akar számítani, azt viselje, ami 
neki jól áll és ami helyhez és idohoz
illik. , , .. , „

Uccára angolos egyszerűség kőtelező, 
lapossarku cipő, kosztüm vagy kabát. A

» •❖•❖•❖•❖•❖ •❖•❖•❖•❖•*

franciás díszesebb holmi délutánra és es­
tére való. Tehát ahogyan nem való a 
délelőtti korzóra földig érő csipkeruhába 
felvonulni, úgy nem való egy esti tánc­
helyiségbe szöges turistacipőbe menni.

Uccai divatképünkön néhány elegáns, 
egyszerű, uccai ruhát mutatunk be. Az
1. rajz fülnél harangszabásu, nyakba 
hulló filckalapot mutat, selyemkosztüm­
höz, vagy sima szabású délutáni ruhához, 
úgynevezett „princess” ruhához való.

2. Fekete alapon fehér mintájú tweed 
kosztüm, széles fehér szarvasbörövvel és 
fehér batik sállal.

3. Tüdőszinü gyapjú krepp uccai ruha, 
fekete gombokkal, fekete lakk övvel.

4. Drap szinü trikót sportkosztüm, fe­
kete és arany kockáju keresztcsikkal.

5. Pezsgőszinü könnyű szövetruha ka­
báttal ; a ruha blúzán halványsárga és fe­
kete mintás selyem kockák váltakoznak.

6. Tüdőszinü könnyű szövetruha, se­
lyem nyakkendővel és övvel. Ugyan­
olyan szinü puha filcsapka, harisnya és 
cipő. A hozzávaló kabát fekete szövetből, 
vagy fényes selyemből készül.

A háttérben látható rajzon az öv vala­
mivel derékon alul viselendő, tekintettel 
az erősebb alakú hölgyekre.
»❖•❖•❖•❖• ❖ •❖• ❖•❖•❖•❖•
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húsból készül az ebéd. Borjú, csibe vagy hal­
féléből csak 10 órakor kezdünk főzni. Akár 
gáz-, akár tűzhelyen csak addig főzünk gyors

Konyhaművészet
Úgy véljük, olvasóink általános örömére 

szolgál, hogy az Asszonyoknak szóló rovatun­
kat hasznos tanácsokkal és kitűnő konyha­
receptekkel bővítjük ki. Alábbiakban átadjuk a 
szót „Nagyanyó"-nak.

Általános tudnivalóit.
Csak úgy tudunk jó és olcsó ételeket előál­

lítani, ha egyedül végezzük a bevásárlást, mert 
akkor megválogathatjuk a friss, egészséges hú­
sokat, főzelékeket és más hozzávalókat, be 
tudjuk magunknak osztani azt a csekély össze­
get, amely a háztartás vezetésére rendelkezé­
sünkre áll, hogy egy tökéletes jó polgári 3—4 
fogásos ebédet főzhessünk. Tanácsos már elő­
ző nap a menüt meghatározni, hogy reggel 
korán a bevásárlásokat pontosan eszközölhes­
sük. Ha az ebédet 12 órára készítjük, csak ak­
kor szükséges már 9 órakor a főzéshez fog- 
Buele, ha marhahúsból, vagy mis keményebb

tűz mellett, míg minden étel felforrt, aztán 
csak csendesen tüzelünk, hogy az étel szép 
lassan főjön. Legfontosabb dolgunk, miután a 
menüt összeállítottuk s igy azt is tudjuk, hogy 
mi kell hozzá, mindent kézhez készíteni. Tehát 
mindent megtisztítunk, megvágunk s szépen 
sorba az asztalra készítjük, akkor nincsen 
kapkodás, sem rendetlenség a konyhában s 
mire hazajön a család, a gazdasszony tisztán, 
felöltözve, kész ebéddel várja őket. Taná­
csaimmal nem azokat a hölgyeket szeretném 
felkeresni, akik pénzzel és személyzettel bő­
ven el vannak látva, sem azokat, kiknek anyagi 
viszonyai sajnos még az én tanácsaim megfo- 
gadását sem engedélyezik, hanem azokat a kö­
zéposztálybeli asszonyokat, akiknek a mai 
nehéz viszonyok között kevés pénzzel minden 
nap jó és bő étkezésről kell gondoskodni. Ez 
alkalommal huavit vasárnapi ünnepi menüt

. ❖•❖•❖•❖•❖• ❖•❖•❖•❖•♦•
közlünk, legközelebb hétköznapi ételek készí­
tésével foglalkozunk.

Menü husvét vasárnapra 4 személyre.
Előétel: Májpástétom. Fél kg. gyenge borjú- 

májat sósvizben puhára megpárolunk. 3 tojást 
keményre főzünk és egy tejben áztatott zsem­
lével az egészet szitán átpaszírozzuk. Közé ke­
verünk 5 dkg. mustárt, 10 fillérért apróra vá­
gott kaprit, 10 dkg. apróra vágott szalonnát, 
megfűszerezzük sóval, tört borssal, jól össze­
vegyüljük és Ízlésesen feltálaljuk. Piros retek­
kel, citromszeletekkel diszitjük.

Tyukleves. A tyúkot félliter vízben egész­
ben főzzük és ha 2 órán át szép lassan főtt, 
akkor hozzáadjuk a következő zöldségeket: 2 
szál petrezselyem-gyökér, 1 kisebb sárgarépa, 
fél zeller, 2 gerezd foghagyma, 1 középnagy 
vereshagyma, pár szem szemesbors, 1 kis ká­
posztalevél vagy torzsa, só és ezekkel hagyjuk 
még lassú tűz mellett 1—V/, órát főni. Csiga­
tésztával tálaljuk. A tyúkot másnapra pacsa-

EGÉSZ POPUN ING Ä
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nyének készítjük.
Töltött bárány pecsenye. Vehetünk hozzá 

elejét, vagy hátulsó fertályt. Kicsontozzuk és a 
következő töltelékkel töltjük: 4 keményre főtt 
tojást apróra vágunk, tálba tesszük és adunk 
hozzá még 2 nyers tojást, tejben áztatott fél 
zsemlét, 5 dkg. apróra vágott fehér szalonnát, 
sót, borsot, apróra vágott zöld petrezselymet, 
kevés apróra vágott kaprit. Ezt mind jól ösz- 
szevegyitjük, a húst laposra verjük, megtölt­
jük, összehengeritjük, fehér cérnával átkötjük, 
tepsibe téve a sütőben zsifral és tejfellel lo­
csolva megsütjük. Saláta és sült burgonya­
szeletekkel tálaljuk.

Paraj (spenót) tükörtojással. 1 kg. parajt 
megtisztítunk, megmosunk, 1 óráig vízben főz­
zük, aztán leszűrve, bő hideg vízben leöblítjük 
és szitán átpaszírozzuk. Nagyobb rántást ké­
szítünk, bele 1 gerezd foghagymát, tejjel fel­
eresztjük, sóval, borssal fűszerezzük, tükörto­
jással köritjük.

Őzgerinc (tészta). 7 dkg. vajat habosra ke­
verünk, 6 tóját sárgájával, 6 kanál cukorral, 6 
kanál darált dióval, 4 tábla csokoládéval. Ki­
kent és finom zsemlemorzsával behintett hosz- 
szukás őzgerinc formában kisütjük. A formá­
ból akkor vesszük ki, ha teljesen kihűlt Cso­
koládé öntettel bevonjuk és hosszúkásra vá­
gott fehér mandulával tűzdeljük.

Miután húsvéthétfőre locsolókat várunk, 
szükségesnek tartom a likőrkészités és néhány 
aprósütemény leírását is.

Likőr. I/, liter vizet 40 dkg. kockacukorral 
felforralunk, ha kihűlt, belekeverünk 2'h deci 
tiszta szeszt és ízlésünk szerinti kompozíciót 
(készen kapható császárkörte, vanília, stb.) 20 
grammot. Az egészet üvegbe öntjük, leduga­
szoljuk, kihűlve rögtön használhatjuk.

Szultán csemege. 20 dkg. cukrot 3 tojás fe­
hérjének kemény habjával elkeverünk, s forró 
vízfürdőben folytonos keverés mellett habüst­
ben felforraljuk. Adunk hozzá 2 evőkanál for­
ró mézet, 22 darab felébe vágott dióbelet. To­
vább keverjük, míg teljesen kihűlt s egészen 
sűrű lesz. 2 ostyalap közé kenjük jó vastagon 
és néhány napig pihenni hagyjuk, ha megsza­
kadt, kockára vágjuk.

Sóé szeletek, ez urak kedvence. 25 dkg. 
vajat (vagy C er est) jól eldolgozunk 50 dkg. 
liszttel, aztán összeállítjuk 1 egész tojással, 
egynek a sárgájával, 1 dkg. élesztővel, Ízlé­
sünk szerint sóval és kevés tejjel, ‘/> centi vas­
tagra kinyújtjuk, tetejét tojásfehérrel megken­
jük, kis ujjnyi szélességű hosszúkás szeletekre 
vágjuk és pirosra kisütjük.

Rovatvezetőnk, „Nagyanyó", a jövőben ál­
landóan hasznos tanácsokkal, jó receptekkel 
szolgál olvasóinknak és reméljük, hogy ezekkel 
kitűnő menüket állíthatnak össze. Helyszűke 
miatt lapunk hasábjain minden kérdésre nem 
válaszolhat, azonban a szerkesztőségünkhöz 
„Nagyanyó” jeligén beküldött levelekre, — 
amennyiben válaszbélyeg mellékelve van ~ 
készséggel válaszol levélben is.
❖•❖•❖•❖•❖• ❖•❖•❖•❖•❖*

VASÁRNAP, áprilia 13.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika. .
10: Református istentisztelet a Kálvin-ter* 

templomból. Prédikál: Victor János püspo 
másodlelkész.

11: A királyi udvari és várplébáma-templo 
hó! Szent Máté apostol passziója magyarul- 
Szentbeszédet mond Szunyogh Xavér Feren 
szentbenedekrendi tanár.

12.25: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 
Majd: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult ze 
nekar hangversenye. Közreműködik ®u . ?s 
vits Mária, a m. kir. Operaház művésznője 
Szentgyörgyi László hegedűművész. Vezénye 
Berg Ottó karnagy. , , . m

3.30: A m. kir. földmivelésügyi miniszterül 
rádióelőadássorozata. Németh Jenő m. kir. m 
zőgazd. szakiskolai igazgató: ,.A 
népkönyvtárak mint a gazdák önképzésén 
stgádeaeközei."

I
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Tavaszi B1VBTHBLBP0H
már 8 pengőtől 
FRANK EDÉNÉL

ll------milliók kedvence

4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánkivüli I
népművelés rádióelőadása.)................

Utána: Pontos időjelzés, idojarasjelentes.
5 15: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­

kara fuvósegyüttesének hangversenye. Vezé­
nyel: Fricsay Richárd zeneügyi igazgató.

6 20: Műsoros est. Rendező: Hegedűs Tibor.
1. Vitézi énekek. Előadja: Kiss Ferenc. Zon- 
gorán kisér: Polgár Tibor. 2. Bálmt vitéz. Víg­
játék 1 felvonásban. Irta: Somlay Karoly. 4. 
Karoline. Játék 1 felvonásban. Irta: Bard Osz­
kár 5 Magyar palotás. Előadja: Kurina Sum 
és cigányzenekara. 6. Vasárnap délután. Ze­
nés hangjáték 1 felvonásban. Irta: Kiss József.
A dalokat Kurina Süni es cigányzenekara ki- 
séri. Konferál: Balassa Imre.

8.15: Sport-, lóverseny- és ügetoverseny-
eredmények. ,

8 35- Hangverseny. Közreműködik: Kerpely 
lenő gordonkaművész és Pusztai Sándor, a 
m. kir. Operaház művésze. Zongorán kiser:
Polgár Tibor. , .

Utána kb. 10: Pontos időjelzés, időjárás je-
1C1Majd: Magyari Imre és cigányzenekarának 
hangversenye a Hungária-szállóból.

Külföld.
Berlin. 17.20: A Bécs-Németország labda­

rugómérkőzés második félidejének helyszíni 
közvetítése Bécsből. 18.20: Z. 20.30: Hg. Majd

"nemzeti műsor. 17.15: Hg. 19: E. 20.55: 
Harangjáték. 22.05: Z.

Frankfurt. 19.30: Z. 22: G. Utána: Tz. 
Hamburg. 17.40: Tz. 18.45: Z. 20: Hg.
Kassa. Egésznap: Prága. ...
München. 16.30: Hg. 18.30: Színházi előadás. 

Utána 24-ig: G.
Prága. 7.30: Z. 10.30: Hg. 12.05: Hg. 14.30. 

Színházi előadás. 18: Hg. 19: Szinmuelóadás. 
10: Lengyel-est. 22.15: Z. , .

Róma 21.02: Opera. Közben: Felolvasások. 
Bécs. 10.30: Z. 11.05: Hg. 13.15: Z. 15.15: 

He 19.40: Zongora.20.15: Színmű. Utana: Z. 
Zürich. 15: G. 16: Z. 17.15: Z.

HÉTFŐ, április 14.
Budapest. 9.15: Eugen Stepat orosz balalajka 

zenekarának hangversenye.
9.30: Hírek. , . . _ „
9.45: A hangverseny -. vi11.10: Nemzetközi vizjelzószolgálat. víz 

állásjelentés magyarul és németül. „
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból,

' '^lLOS^A^^Mándits-szalonzenekar hangver-

L Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés.

2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
4: Asszonyok tanácsadója. , . ....
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- es vízállás­

jelentés, hírek.
5: Tót-magyar nyelvoktatás.
5 30: Bura Károly és cigányzenekarának 

hangversenye. Kacsóh Magda magyar nótákat
en6k3o': Halász Gyula előadása. (Helyes ma 
cvarság. magyar helyesírás.)

7 10: A Gyermekvédő Liga eloadássorozata- 
ban Tábori Kornél felolvasása.

7.20: Gramofonhangverseny. (Művésziemé- 
zek.) J

Húsvéti
ajándék:

8.10: Komáromi János felolvasása: ,.Nap­
fény a szobában.”

8.35: Bartók Béla zon^orahangversenye.
9.35: A m. leír. 1. honvédgyalogezred zene­

karának hangversenye. Vezényel: Fricsay Ri­
chárd zeneügyi igazgató.

10.35: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hirek.

Majd: A Fejes-szalonzenekar, az Ostende- 
jazz és Horváth Gyula cigányzenekarának 
hangversenye az Ostende-kávéházból.

Külföld.
Becs. 11: Z. 15.30: Z. 20: Ottakring és Her 

nals a bécsi zenében. Helytörténeti zenei por 
tyázás. 21.15: Hg. 21.40: Szonáta-est.

Berlin. 19.10: E. 20: Hg. Majd: Z.
Brit nemzeti műsor 18.15: Z. 19.40:

21.35: Z. 23.30: Tz. 24.15: Z.
Frankfurt. 16: Z. 19.30: Hg. 21: E.
Hamburg. 20: Hg. 22.45: Kz.
Kassa. 12.05: G. 17.10: Hg. 17.40: Tót nép­

dalok. 20.05: Z. Utána: Prága.
Lausanne. 15.45: Z. 20: Hg. 21.45: Tz.
Milánó. 19.15: Z. 20.30: Kz.
München. 19.45: Z. 21.15: Zenés előadás.
Prága. 11.15: G. 12.35: Z. 20: Dalok.
Róma. 21.02: Népgyüjtési hangverseny.
Zágráb. 12.30: G. 17.30: HangosfilmkÖzve- 

tités. 20.35: Z. 22: Külföldi állomások.

AUTO E3 MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

Belházy Károly nem indul a TTAC 
versenyein.

A TTAC egyik legjobb versenyzője, Bel­
házy Károly, az idén nem indul egy verse- . 
nyen sem és versenygépét, melyet már meg­
rendelt, visszaadta a gyárnak. Belházy nevét 
ismerik mindazok, akik a rohamosan fejlődő 
motorsport iránt érdeklődnek. Az elmúlt év 
versenyein egyik győzelmet a másik után hoz­
ta el Belházy és a debreceni bajnoki versenyen 
olyan szép eredményt ért el, hogy magára 
vonta a fővárosi motorosok figyelmét is és a 
legjobb mederben indultak meg a tárgyalások, 
hogy Belházy a fővárosban folytassa tovább 
versenyzéseit." Nagy sikereket jósoltak neki 
mindazok, akik látták küzdeni a versenyeken. 
Egyike volt azoknak a vakmerő versenyzők­
nek, akik játszva kiizdötték le a nehézségeket 
nagy tudásuk és bátorságuk révén. _ Belházy 
karrierje azonban sajnos, megakadt. 6. aki hat 
éven át nem zuhant, az utóbbi hónapokban 
hétszer került kellemetlen összeütközésbe a 
földdel és néhány nappal ezelőtt a térdén tö­
rést is szenvedett. A sorozatos bukások elked­
vetlenítették és ennek tudható be, hogy a 
TTAC elveszti egyik legjobb versenyzőjét. A 
versenyekről távolmaradását őszintén sajnál­
juk és reméljük, hogy még visszatér a ver­
senypályákra, hogy dicsőséget hozzon a TTAC 
színeinek.

I Ma, vasárnap lesz a Magyar Motoros 
I Grand Prix.

Ma nagy napjuk lesz nemcsak a magyar mo 
torkerékpárosoknak, hanem a nemzetközi mo­
torossport minden számottevő tényezőjének is. 
E napon állnak starthoz Európa legjobb ver­
senyzői, hogy egy nyílt küzdelemben összemér­
jék erejüket Magyarország 1930-as dijáért. E 
napon kerül lebonyolításra a B. S. E. motor­
szakosztályának rendezésében az ezévi moto 
ros Grand Prix.

A verseny terminusát nem is lehetett volna 
szerencsésebben megválasztani. Ez lesz az első 
alkalom ugyanis az 1930-as esztendőben, ami­
kor a nagy nevek viselői, az Európaszerte már­
kázott motoros primadonnák bemutatják, hogy 
mennyit tanultak, fejlődtek tavaly óta
*as ....... ... . ”

olcsó ára, csinos formája, finom 
kidolgozása, tartós anyaga miatt »

-cipő

vö78sagumRakpepíí.h?um"kéreggel

Sok százezren hordják és,M még! «•£
Egyformán kényelmes és egészséges

Csak védjeggyel a talpán valódi!

I Gyermekeknek
I 22—27 nagysAg

P 3-25
LányoknakI 1 2d—34 nagyAg

P 3-45

— A lillafüredi szálló megnyitása alkalmából 
a BÉMAC autóversenyt rendez. A P°mP?s Uí" 
lafüred—répáshutai útnak mintegy 10kjf°^ 
teres szakaszán fogja megrendezni a BEMAL 
a lillafüredi Palota-szálló megnyitása alkalmá­
ból tervezett nagyszabású hegyi 
mely úgy látszik már május 1-en lefutásra fog 
kerülni8 A várható fényes ünnepségek keretebe 
tz az országszerte érdeklődést keltő automobil­
es motorkerékpárverseny nagyon jól fog be­
illeszkedni.

ismémé
»❖« j.ee 4»

MEINL pöikőltkávó 
pralinéé 
csokoládé
likőr

MEINL GYULA R. T.
Ferenc József ut 59

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

VASARNAP d. u. fél 4 órakor: Miss Ame­
rika. Mérsékelt helyárak.

VASARNAP este 9 órakor: Rozsalany. Be -
letszünet.

HÉTFŐ: A samarjai asszony. A) bérlet. 
KEDD: A samarjai asszony._B) ‘y-
SZERDA: A samarjai asszony. C) b • 
CSÜTÖRTÖK; A samarjai asszony. D) be

let.

Rózsalány

«i'iss ssís
az, hogy a Csokonai szuu z kerülhetett
SÍ ÄS •'ÄgSr4”“'"-

bár orlginalltással a komponistát sem 
igen lehet gyanúsítani.

Minden*magasabb szemponttol ^tekintse s 
bő,- Csokona -színháznak az emun /.c

SSää»
liÄÄiÄif»»:

r« tÄ*ssa*
ami csak mutatóién akad a Csokonai-szinhaz

operettársula-tában. Csak természetes, -hou 
ilyen körülmények között a„eHelőadása ió nem lehet, almái kevésbbé mert
a prömler érezhetően előkészítet cn. az egyut 
tes tagjainak többsége magúval a siovuíd 
is kínlódik, a tempó folytonosan megtör k, 
nyers és darabos az egész cloadas. Ez pedig 
halála a francia bohózatnak, amely a vidor 
mán perdülő, friss, levegős, rugalmas elő­
adással áll, vagy bukik. Ráadásul a Csokonm- 
szinház nem merte száz százalékban vállalni 
a felelősséget a darabbal szemben es azt úgy 
igyekezett megkerülni, hogy óvatosan lecsi- 
s7olt minden poént, semleges szürkére hal­
ványított minden erősebb szint. Így a^^n si­
került elérni, hogy az eloadas részleteiben 
egészen unalmas, mert milyen is lehetne 
más. ha letördelik a kihegyezett poéneket.

Miért kell akkor előadni az ilyen darabot.
Ferenczy Marianne vervvel, ízesen for­

málja meg a címszerepet; Szűcs László ló 
tempóérzékkcl forgatja maga körül a bonyo­
dalmat és kupléja is sikerült; Misoga 
László eleinte tulvaskos. később azonban 
hazatalál és jóvonalu, hóbortosán eleven figu­
rát ad; Fáskerty Maria most is ügyes. 
Takács Oszkár szerény eszközökkel !OI 
karrikiroz és a két Sugár Erdő dy es 
Szigethv Andor is megállják helyüket

S z a t h m á r y Endre zenekara to. (bt.)

Városunk leghíresebb ruhafestó'je és Tégy 
tisztítója Bíró, Bika-udvar (aranyérmekkel 

kitüntetve).

A SZÍNHÁZI iroda 
hifiéi

épen

C A szil

A Philips rádió
6, 8, 12 havi részletre is kapható

Villany gyorsforralók, vasalók
és mindennemű vlllanyclkkek nagy raktára

DALLMAN
Rádiólaboratóriuma

Piac ucca 72. Cégem a Takarékosság tagja.
TELEFON: 16-64.

Ma este 9 órakor utoliára kerül színre a 
hallatlanul mulatságos Pikáns operett, a 

RÓZSALANY
Az igazgatóság tisztelettel felkérj a szülőket, 
hogy serdülő gyermekeiket a Rózsalanv elő­
adására ne hozza magával.

Ma délután fél 4 órai kezdettel mérsékelt 
helyárakkal huszonnegyedszer kertit színre a 
mindig zsúfolt házakat vonzó revuoperett. a 

MISS AMERIKA 
legyek a pénztárnál egész nap válthatók..

Héttő, kedd. szerda és csütörtök este 8 ora- 
kor M. B). C). D) bérletben Edmond Ros­
tand a világhírű francia költő, a Sasfiók ős a 
Cyrano de Bergerac szerzőiének legszebb
evangéliumi játéka, a , o = -z n m v SAMARJAI ASSZONY 
kerül színre. A színház igazgatósága, hogy a 
legszélesebb érdeklődést biztosítsa, a -amar- 
iaf asszony előadásaira a színház helvaraihol 
30 százalék 'tisztviselökcdvczmflnit hutosift

A CSÚNYA L A N Y
Rámutatta április 19-én. szombaton a LSO- 

Miőrt volt Budapesten és miért
tesz Debrecenben^

Mirt szövege a legmulaéáeosabb. a leg­
szellemesebb. a legíordulatosahh.

Mert zenéje a legjobb ooerettmuzsika.
Mert táncszámait csupa szenzációs Márkus

S'‘Mert1* Pesten' ts. Debrecenben is a lcgtöké-
’e,McrthuiIzerfés nem sablonos és zene nél-

kV^^,b't^,i alánt,ék belénöicev a
C'-nkonai-szinhdz húsvéti r aA CSOKONAI S7.INHÁ7. fíVSVCTJA. 

Husvót vasárnap délután mérsékelt heh-
árakkal KATICA

Husiét hétfőn délután mérsékelt hclvárakka!

Husiét napián mindkét este a legszebb ooc-
relt a CSÚNYA 1- A N Y 

Budán Margit nótaestie és a vsokona - 
színház nyara

Kardos Géza színigazgató beterjesztette 
a polgármesterhez Budán Margit kérelmet.

Ruhafestésben és negjtisztitáshan Bil'Ó OlCSÓ, mert jÓ
Bika-udvarban.

m
1.
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IÜMäS 1930 április 13.

Központit ütés, vízvezeték, csatornázás, légszesz, fürdőszoba berendezéseket
■ készít, átalakít, javít, valamint raktárról szállít , _

Gyenes Antal Debrecen, Arany János ucca 27. szám alatt
* Tervezés, költségvetés díjtalan ....

Alapítva 1905.
Tervezés, költségvetés díjtalan

]£K €* M3 2E i Bft ■■ A 3B sm Hifi se 4P sh s
MBMHMMi
APOLLÓ.

Telefon: 7-62.
Ma fél 5, fél 7, fél 9 órakor:

1. Híradó.
2. Különös örökség. (Nagy vagyon és egy 

kisfiú története 8 felv. Főszereplő a kis 
Coghlan.)

3. Fekete Bércek hőse. (Izgalmas vadnyu­
gati történet, főszereplő: Rex Bell, a 
hegyi lovasok kapitánya.)

Az előadásokat az Uránia teljes zenekara 
kíséri.

7tÉ6««BsmaaBBB8aHB»eHHa
Pénztárnyitás mindkét mozgóban

URÁNIA.
Telefon: 12-51.

Ma 3, 5, egynegyed 8, egynegyed 10 órakor:
1. Newyork éjjel.

2. Hadzsi Murat. (Az Ufa 16 felv. hangos 
drámája két részben, mindkét rész egy 
előadáson.) Főszereplők: Ivan Mosjoukin, 
Lil Dagovcr, Betty Aman és a Don ko­
zákok.

Leadás a világhírű Gaumont gépen.

VÍGSZÍNHÁZ.
Telefon: 14-71.

Ma fél 5, fél 7, fél 9 órakor:
1. Híradó.
2. Megjött a flotta. (Vidám tengerésztörté­

net. Főszereplői: Clara Bow és James 
Hall.)

3. örök Szerelem. (Lubitsch drámája, fő­
szereplők: Camilla Horn, John Barry­
more és Várkonyi Mihály.)

Minden előadáson teljes katonazene.

HÜKSSaa«
délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy órával.

amelyben nótaest céljára kéri iunius 14-cve 
átengedni a Osokoiiiiai-szinliázat. A színigaz­
gató ezt a kérelmet pártolja, egyben azonban 
azt a meglehetősen különös kérést intézte a 
polgármesterhez, hogy a nyári szünet alatt 
senkinek se adja oda a Csokonai-szinházat.

V á s á r y István dr. polgármester a szom­
bati tanácsi értekezleten úgy határozott, liogy 
Bodán Margitnak átengedi a Csokonai-szin- 
liázat, a színigazgató mindenki mást kizárni 
akaró kérelmét pedig elutasítja, illetve ese- 
tenkint határoz majd, hogy kinek adja oda a 
Csokonai-szinházat.

M e
MOZI

t e o r

❖

Vasárnap:
A BÁNAT LEÁNYA

Izgalmas szerelmi történet 10 felvonásban 
Anna May Wong, Fred Louis Lcrch és Szőke 

Szakállal.
És a kísérő műsor.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

$?©ftr
Még a bajnoki mérkőzéseknél is fon­
tosabb küzdelmet vív ma a Bocskay a

Somogy ellen
A pécsi példa után induljon a debreceni

közönség
A bajnoki küzdelmek zaja ma eloíhen. a 

magyar válogatott csapat külföldön vivia meg 
az Európai Kupa főpróbájának tekinthető mér­
kőzését. a Bocskav pedig Idehaza, saját fész­
kében búcsúzik görög túrája előtt a debreceni 
közönségtől. Az ősszel olyan kellemetlen em­
lékeket Itthagyott Somogy teszi ma kemény 
próbára a Bocskav képességeit, amelyeknek 
erényei már nem ragyognak ugyan telles noin- 
pájukban. de a visszaesés minden csapatnál 
bekövetkezik időszakonként, hogy aztán ismét 
félelmetes együttesként bukkanjon elő hirtelen 
a pechszéria után a csapat.

Ezt vár ják Debrecenben a Bocskay tói már 
hetek óta, de a pálíordulás sokáig késett, vagy 
talán még mindig késik és éppen ezért telve 
bizonytalansággal, ennek izgató érzésével te­
kint Debrecen a mai mérkőzés kimenetele elé. 
amely pedig sokkal fontosabb talán, mint bár­
melyik bajnoki találkozás.

A bajnokságban ugyanis a Bocskav már 
csak középső helyezésre számíthat és ha már 
negyedik nem lehet, a többi helv a kieső zó­
nától eltekintve, nem fontos számára. Jelentős 
kilátásokat rejteget azonban a tnacvar_ kuna 
finise, amelyben egv kis akarattal párosult 
szerencsével két mérkőzésen behozhatja azt. 
amit a határozott balszerencsével végigküz- 
(iött bajnoki szezonban elvesztett.

A Somogy legyőzése árán olyan ellenfélhez 
juthat a Bocskav. mint a Ferencváros vagy 
az Újpest és innen már a Kupa döntőiéhez 
vezet az ut, ami egyben a dicsőségnek útját is 
jelenti. . , , ... ,

A Bocskavnak tehát anyagi es erkölcsi 
szempontból egyaránt sokat jelent mai mér­
kőzése, amelyben a Somogy csapatava, keli

Kerékpárok
javítását szakszerűen készíti, 

alkatrészek jutányosán kaphatók
Hagy látván műszerésznél 

Széchenyi ucca 6.

megküzdenie. A kaposvári együttes fizikuma 
gyorsasága és elismert kupastilusa határozott 
fölényben van a Bocskav utóbbi játékával 
szemben, de éppen azt várja a debreceni kö­
zönség, hogy csapata régi stílusának raff inált 
fegyvereivel küzdjön és vivia ki a régen ese­
dékes győzelmet.

A megszokott csapatból két standard játékos 
ing hiányozni: Budai és Sághv. Budait nem 
sírja vissza a közönség még abban az esetben 
sem. ha a különben tehetséges Farkas nem is 
váltaná be a reményeket, mig Sághvt a íiatal 
Móré fogja helyettesíteni és talán bknne a 
Bocskav megtalálja igazi eenterhalíiát.

Ahhoz azonban, hogy a fiatalok jól szere­
peljenek és a csapat eredményt érien el. a 
közönség támogatása is szükséges. Az a mo­
dor. ahogyan a debreceni közönség néha vi­
selkedik. nem alkalmas környezet a győzelem­
hez. Kritizálni lehet mérkőzés után. látók köz­
ben azonban csak tapsolni, csak buzdítani sza- 
,bad. íme Pécsett a Ferencváros 3:0-ra vezetett 
és a honi csapat 15 perc alatt kiegyenlített, 
mert a közönség optimista volt és csak buzdí­
tott a 3:0 után is. nem pedig szidott. Ha Deb­
recenben a vendégcsapat 3:0-ra rezet az első 
20 perc alatt, a közönség viselkedése katasz­
trofális vereségbe kergeti saját csanatát. ha­
marabb feladva a reményt, mint maguk a já­
tékosok. akiket pedig testileg és lelkileg ron­
csol a játék izgalma.

Tanuljon tehát a közönség Pécstől és hagy­
jon fűi csúnya tempójával. Ha a közönség vé­
gig sportszerűen viselkedik, a Bocskav is 
megváltozik és talán győz is. Csak tapsolni 
tehát és semmiesetre sem szidni.

A mérkőzés, amelyet luhdsz Attila dr. ve­
zet. igen izgalmasnak ígérkezik és az ered­
ményt csak a pillanatnyi diszpozíció fogja el­
dönteni. ,

A Bocskay—Somogy találkozás cloiatéka a 
DVSC—DKASE szintén érdekesnek Ígérkező 
amatőr baiilokt küzdcletn lesz.

Ma bonyolltia le az MBOSz keleti kerülete az 
Hiúsági birkózó bajnokságokat

Ma délelőtt 10 órai kezdettel kerül a DTE 
tornacsarnokában lebonyolításra Keletnfagyar-

ország 1929 év. ifjúsági birkózó bajnokságai.
A beérkezett nevezésekből megállapítható, 
hogy minden egyes súlycsoportban igen ní­
vós és szép küzdelmek lesznek.

A délelőtt váltott jegyek a délután 4 órakor 
kezdődő küzdelmekre is érvényesek lesznek.

Ma lesz a Magyar Birkózó Szövetség Ke­
leti kerületének tiszujitó közgyűlése. Ma dél­
előtt 12 órakor tartja a Magyar Birkózó Szö­
vetség tisztújító közgyűlését, amely közgyű­
lés tárgysorozata teljesen sablonos, kivéve a 
tisztu.iitást, amelyhez ezúton egy pár sza­
vunk lenne. A kiszivárgott hírek alapján a 
jelölt tisztikarból a kerületnek két igen ér­
demes és munkában csak elismerést érdemlő 
tagja hiányzik az őket megillető tisztségről, 
így hiányzik az ügyvezető alelnöki tisztségnél 
Nagy Károly neve és személye, mig az elő­
adói tisztségnél F a u 1 w e 11 e r József, akik 
mind a ketten a kerület érdekében tőlük tel- 
hetőieg mindent mindenkor megtettek, igy 
érthetetlen mellőzésük.

MEGÉRKEZETT A SOMOGY CSAPATA
A Somogy csapata szombaton este fél 10 

órakor érkezett meg Debrecenbe. Az állomáson 
Kaltí.v Zsigmond klubkapitánv fogadta a ven­
dégcsapatot. amely az Arany Bikában szállott 
meg.

A Somogy csapata a következő: Kutas! — 
Szattyán, Joós — Pető, Somogyi, Győrffy — 
Egri, Jakabé, Dán, Presovszkv, Steiner.

—közgazdaság
Lanyhább volt a gabonaüzlet

Budapest, április 12, Csikágóban tegnap 2 
cenncl olcsóbbodott a búza és a külföldi je­
lentésekre való tekintettel a budancsti niacon 
■s lEen nyugodt volt ma a forgalom. Eleinte 
-U fillérrel olcsóbb volt a készbuza, zárlatkor 
azonban ismét a tegnapi árnivón legyezték.

A rozs és tenger! 10—15 fillérrel olcsóbbo­
dott.

A határidőpiacon a búza ára lényegtelenül 
I változott, a rozs ellenben lanyhább irányzatú 

volt. A májusi rozs 3b fillérrel olcsóbbod )tt. 
az októberi 12 fillérrel. A tengeri határidők 
változatlanok inaradtik.

A készuruüzlet hivatni is áriegvzései: Búza1 
tiszai 77 kg 23.05—23.35, 78 kg 23.40—23.00, 
79 kg 23.70—23.95. S0 kg 23.85—24.05. ftiszai 
77 kg 21.35—21.80, 78 kg 21.70—21.95. 77 kg 
21,85—22.-'fi. :,0 Kg 2210- 27.10. Rozs: iuMv. 
11.15—11.30, egyéb rozs 11.15—11.30. lak. 
árpa 1. 14.00—14.25. tak. árpa II. 13.00—13.50, 
elsőm, sörárpa 17.25—17.2“. egyéb lörárna 
16-00—17.50. köles 9,00—10.50. tiszai Se" geri 
12.25—12.40. egyéb tengeri 12.25—12.45. zab 
I. 13.30—13.80, zab II. 12 75—13.20. k írna 8 30 
—8.5 >. lucernamag 120— -lí). lóiieiemag S3 
-90.

Jobban főzni, jobban enni!
a főst és szakmentes

„Kionniinz“ petrolgaz-géppel
1 megtakarítjuk a 
* nagy szé költséget 

mert a kőolaj jó­
val olcsóbb, de 

időt és munkál is 
takarítunk és az 
étel jobb is lesz, 
mivel a koncéul 

rélt, szabalyuznató fözömeleg js.özvetleaül 
a fazékok alatt van. F.nr.ek folyt 4 n gyors 
és finom a főzés, a rántés As *Of*»- 
70n/o meglasarjtés Ára P “Ótól. 
Próbafőzés lerakataimban délután 3 órától

Budapesten, VI, Andrássy-ut 31,
minden csütörtökön.

Kérje ár- és referenciakatalógust
Kronprinz Werke P- R. Kjmplnk, 

Guntramsdorf b. Wien cégtől.
ygr Szállítás vám- és bérmentesen, 

ingyen csomagolással 'M 
Házaló ügynököket nem tartok. 

Kronprinz“ a modern háziasszony időt és 
” pénzt takarító gépel

SZEPLŐ, MÁJFOLT, MITESSZER
ellen használjon

Székeli-felo „KATÓ"-krémof,
mert ez

megszépíti, üdévé teszi az arcot.
Készíti a

SZÉKELY GYÓGYSZERTÁR
Debrecenben, Petőfi tér és Teleki a. sarkán

közvetlenül a nagyállomás melleit,

Hajápolásra
csakis „Antravolt“ használjon.
Kapható: Gyógyszertárakban 

és drogériákban.

463 930.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek Bagamérban 1930 április 14-én 

d. e. 12 órakor a Nagybercsényi ucca 167. az. 
alatt 1540.— P-re becsült ingóságokat, u. m.: 
bútorféléket, lábasjószágokat, mezőgazdasági 
felszereléseket.

Debrecen, 1930 március hó 26-án.
Rápolthy János 

b. vhajtó.

Valutaárfolyamok
Budapest, április 12. Pénznemek: Angol 

font 27.80—27.95. Belga frank 79.60—80.00. 
Cseh korona 16.87—16.97. Dán korona 152.85 
—153.45. Dinár 10.01—10.09, Dollár 570.50— 
572.50, Francia frank 22.30—22.60. Hollandi 
forint 229.20—230.20, Lengyel zloty 63.95—
64.25. Lei 3.37—3.41. Leva 4.11—4.17. Ura
29.95—30.25, Német márka 136.25-136.85.
Norvég korona i52.80—153.40. Osztrák schil­
ling 80.35—80.75. Svájci frank 110.60—111.10. 
Svéd korona 153.45—154.05.

A debreceni mészáros szakosztály ielentése 
1930. év április hó 4—11-ig. Levágatott: Nagy 
marha 133, növendék marha 20. borin 236, 
bárány 638. ló és csikó 11 drb.

Nyersbőr árak: Magvar marhabőr 1.— P. 
tarka 1.10, borjubőr 2.— P.

Húsárak: I. r. marhahús 1.80. II. r. marha­
hús 1.40, 1. r. borjúhús 12 héten alul 2.40. II. r. 
borjúhús 12 héten alul 1.80. I. r. borjúhús 12 
héten felül 1.80, H. r. borjúhús 12 héten felül 
1.4" ! áráitvhvs hát lia 1.60, eleje 1.40.

! FIGYELEM I
Nagyérdemű közönség,
nincs többé

!POLOSKÄ1
mert

Nánássy bécsi a cyangázzal
hatóság és vegyészmérnök feliig- elfte alatt 
felelősséggel elpusztítja. A vállalatnál vi­
gyázunk. Csakis gyakorlatit beigazolt 

cyános féregirtóval dolgoztassunk.
Nünássy lelvén

F.lsfl Debreceni Cyongíi És Vegy'perl Féreg'rtá 
Vállalkozó — Kossuth ucce 47. - Telefonhlsá SIS-

Festékben, lakkban Debrecen, csapo-u. s. Krayer
7 Telefon 1-6 0. •/

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazga­

tási hatósága, mint elsőfokú állategészségügyi 
hatóság értesíti az érdekelt állattartó közön­
sége. hogy? a folyó évi április hó 21-ére eső 
heti sertésvásár a húsvéti ünnepek miatt áp­
rilis hó 22-én, kedden lesz megtartva.

Debrecen. 1930. április hó 12. ,
Debrecen sz. kir. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága.



1 '

1830 április 13.
«TíVfTYYTYYty* 1*

v«M.d<iíl<>....k filoelu.Alir 1

SZEGEDI PAPRIKA-
klVtinV'Rcsságek. Állandóan n-gy raktár.

],INDES! ELD, JPftGENFF.LD TÉR 7. SZ

heti egy pengő lefizetésre

Schimmer Mórnénál,
Piae ucca 2. szám

í.’ttitil

AZ ALACSOíIT IMIK"»"” 
tengerszi* M!*® m.-_- 
JCLIMATIKUS OVÖGVHELY
meleg forrAsok“===IVÓkORAM^ORROFORDÖK

SPORT: USIAI t EA »HTEHHISZ-
TURISZTIKA / TELI SPORT
vadas*st *!5b*izcTD

POStA,UPTOVtKViSV*TV.JAN.<.S.R.

1929. tipusu Budge 
motorkerékpár

teljes világítással, kitűnő álla­
potban, sport aluminium oldal­
kocsival, csütörtöktől kezdve 

megtekinthető a

Gazdák Biztosító Szövetkezeténél.

Padlölakkok
s legszebb színekben, magi*» fényű, kivaló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN feslékiizletben
Piac ucca 10. »zém. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egórirtó garantált 

minőségben olc ón kapható.

Piiríi3i.2hi.ilitli
belvárosi házakra és szántóföldekre Ítélté­
be ezéses váltós alapou télévé» i j :ra- 
• oktal Igen alac.su ny kamat mellet- leg­
gyorsabban folyósitlatuuk.

100°/o os Uflzetésü 35 éves tö-lcsztéses 
kölcsönökre előjegyzést elfogadunk 
Díjtalan felvilágosítást ké zséggel adunk.

Frenkel Miklós bankháza
Debrecen, Hatvan u. 2

KALAPOT
• olcsón vásárolhat •

DALMI
férfi és női kalaposnál
HATVAN U 1
(püspöki palota) II, udvar

Alakítási, javítást készít.
Eredeti amerikai

„John-Deere“
tengeriültetők

(Debrecen és környékén mintegy 100 
darab van már belőle használatban)

Weeder gyomirtón
szabadalmazott 3 és 5 soros

„Deyl“ répakapák
könnyebb és nehezebb kivitelben,

eredeti Bäcker 
tengeri- és répakapák
kizárólagos képvhele és raktára

likitr iíiliníl
DEBRECEN,

DEÁK FERENC UCCA 11. SZ.
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala ér­
tesíti a város területén italmérési enge­
déllyel biró lakosokat, hogy az 1930— 
1932. évekre az engedélyilleték kivetése 
megtörtént. A kivetésről készült kimuta­
tás a városi adóhivatal 2. számú szobá­
jában közszemlére tétetik ki f. hó 10-től 
kezdődően, ahol azt az érdekeltek meg­
tekinthetik s az illetékkivetés ellen az 
értesítéstől számított 15 napon belül a 
felszólamlást bizottsághoz intézendő s a 
városi adóhivatalnál írásban benyújtandó 
felebbezéssel lehet élni. Az illetéket 
azonban egyelőre elsöfokulag megállapí­
tott mérvben évnegyedenként előre ese­
dékes részletekben kell fizetni.

Debrecen, 1930. április 8.
Városi Adóhivatal.

bérbeadó.
Értekezni Bethlen ucca 17 Keresztépület.

Eladó telek
1460 négyszögöl egy darabban, vagy 300 
négyszögöles parcellánként, házhelynek, 

j vagy ipartelepnek kitűnően alkalmas, vil­
lamos megállóval szemben, vágóhíd mel­
lett, D.ószegi ut és Sípos u. sarok.

Értekezhetni: BARTHA FATELEP 
Ispotály 3|b. Telefon 7—85.

7903. és 3819—1930. aü.
HIRDETMÉNY.

Közhírré teszi a városi adóhivatal, 
hogy az 1930. évre vonatkozó föld- és 
házadó kivetést 1930. évi április hó 10-től 
1930 április 25. napjáig terjedő 15 napi 
közszemlére tette ki, az egyes adókötele­
sekre vonatkozólag illetékes közigazga­
tási kerület hivatalos helyiségében. Ezt a 
körülményt azzal hozza a város lakossá­
gának tudomására, hogy a közszemle 
ideje alatt a kitett kivetési lajstromokat 
bárki megtekintheti és a mások adójára 
vonatkozó észrevételeit a közszemléi idő 
lejártát követő 15 nap alatt megteheti.

Debrecen, 1930. évi április hó 8-án.
Városi Adóhivatal.

Molykár ellen
szőrme megóvást
szakszerűen, felelősség 
mellett vállal
SZABÓ ANTAL
szücsmester, SAS UCCA 4.

WUtllll/1'1-

varrógépei*
mdglö öl tcgjoDöe&i

KAPHATÓ:

SINGER VARRÓGÉP
* RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

I -| imiTnV

;zág eg# leg- 
fhha áruházal '$%

? 8$

1 «SS ' éniileféhen
Húsvéti vás;

Férfiruhákban
(olcsó árak)

Húsvéti vásár
Fiuruhákban
(kitűnő minőség)

Húsvéti vásár
Gyermekruhákban
(ízléses kivitel)

Húsvéti vásár
Felöltőkben
(legújabb divatszinek)

Húsvéti vásár
Trenscoatokban és 
Hubert úszókban
(óriási választék)

Húsvéti vásár
Különösen kedvező 
bevásárlási alkalom

közvetlen az Arany Bika 
épületében.

m
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Üzletem megszűnése mialt
a mén visszamaradt nagymennyiséin valódi

angol
szöveteket

és

posztókat
Piac ucca 81. szám alatt — az udvarban 

minden elfogadható árért árusítom

Olcsó kaia
Schimmer Hornénál Fiit ucca 8. síim.

phét

Tekintse meg 
Piac ucca 9. szám alatti

Neumann Testvérek
•élt _

tpá
kirakataiban feltüntetett csoda 
olcsó készpénz árakat.
r'éi fi cipók fél és esése — — 1-i 59-161
Női elegáns fekete és színes 12 50 és 14 50-töl

Tavaszi mosó szarvasbőr, antilop és nappa kezíyűk
nagy választékban t M ,

SCHÖN SÁNDOR keztyü-, kötszer- és orvosi kotszertára
DEBRECEN, Piac-u. 14. fCaapó-u. sarok) Telefon 11-65.

• •

•e
legolcsóbban beszerezhetek-

Könyves Tóth Antal
faesztergályos üzemében RÁKÓCZI UCCA 14. SZÁM ALATT

I ALUMINIUM edényvásár 2 P, 2 50 minden darab
Bészler és Dávid vaskereskedésében, Kossuth-s^bonmelleU^

Nagy
t v

Reklám áraki

Harisnya, csipke, kötöttáru, 
rövidáru szakuzlet

HATVAN UCCA 1. PÜSPÖKI PALOTA.

Újabb olcsó újdonságok érkeztek! 
1000 minta csipke már 6 fillértől.
Áraink mindenkor legolcsóbbak! Kérjük er,ól meggyózödml

Mübutorok, egy-szerü"utui e##» j elsőrendű kivitelben készülnek és készén ksphstók
WEISZ FERENC asztalosmesternél

Fürdő ucca 4 , MargU-fUrdg mellett. — Telefon IQ 89.

Ne vegyen addig, áruig meg nem nézteKALAPOT
M. Nagy Mihály férfi és női kalap nagy raktárai.

C7IMHÄ7.Ä T.T Á R n CSAPÓ UCCA 17.szín ház Átjáró, csapó ucca ív.
Női kalapok legújabb divatanyagból már P -150. Az üzlet dél alatt is nyitva

110 Voltról 
220 VoltraVillan isiink átMercselÉse

Motorokat átveszek, cserélek, eladok garancia mellett.

Földvári, Széchenyi ucca 55.

Üzletem Piac ucca 73. alá helyeztem
PAULO

vésnök és bélyegzőkészítő
_ » . . I t - /. K — I A1A ... f AklA 1/Gumi- rét- él acélbélyegtök, pecsétnyomók, zománc él öntött oimtáblák.

DOMBORNYOMDA

Miről is beszélnek a háziasszonyok?
.. . .. # • 1. _ I „ rvi o n rt vi 11 KRISTÁLYHogy mily kellemes reájuk nézve a nemrég megnyílt „KRISTÁL 

TAKARÍTÁSI VÁLLALAT“, amely nemcsak a lakások és iroda­
helyiségek takarítását végzi el kifogástalanul, de az elismer

m ■« m W ■ m “
fér egirtó szerrel hátásosan és mindün feltűnés 
mellőzésével irtja ki a kellemetlen férgeket
Nsp u 3. KRISTÁLY TAKARÍTÁS»VÁLLALAT Telefon 17j5

Megkezdődött, de csak rövid ideig tart az
fi • » 1 r f?

p 2*— P 2 50 darabonklnl
@ ' iL ^ ■ 6 ä vasnagykereskedésében DEBRECEN,í Olli GyUia Városháza épület. - Telefon 29. sz.

Csepeli KERÉKPÁR gyári lerakat.

Vevőim megelégedettsége bizonyltja áruim jóságát és olcsóságát.
Győződjön meg Ön is erről.

Férfi és fiuruhát, felöltőt, esőkabátot
elegáns kivitelben, olcsón vásárolhat nálam.

1 SB, # S ■■ tfc B* S% Mii «■ W
férfi- és fiuruha áruháza

wjmjo ■ - < ■■ -m-jt v..-wm er. wje >
Külön mérték utáni oBtály. Takarékossági könyvecskére 6 havi hitel készpénzáron.

1930 éprl

BOY AVRÓHII
is EüYSZI.Kl 
MF.O. MINIJEI 
GABII BETÖVí 
hittatnak. ■
BIÍLVIIAGOSV

urileány me| 
30 éven felt 
zás céljából 
jeligére kiac

otc
Lövin

Kaba házas 
Megbízások

Férjhi
gazdaleány 
das tanyái 
leány négy
testihibás 
ezer pengő 
asszony t 
összes fé 
válaszbélyt 
küld Kinc: 
Orosháza.

Kü
bútorozott 
Miklós uci

május 1-n 
ha, előszó 
gén, Post;

két uccai 
konyha, 
mellékltei; 
ra. Epresl

udvarra
Darabos

háromszo 
ba, konyl 
mészáros 
van u. Sí

uccai p: 
elsejére 1 
vanegy.

4 szobás 
kás közp 
kiadó. IV 
11-töl 1- 
kapu ala

ucca 14. 
szobás 1< 
akol, kei

csinosan 
személy 
tök Báli

egy else 
álló irc 
földszin* 
adó. Ma

szoba, k 
bevezet' 
Késes u

szép vi. 
szoba, 1 
govits I

kiadó k 
ba, egy 
ható, 
Németi

egy. k
szobásé
Hatvar
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BGY APnÓHIRDKTl’S TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR
ÍS EGYSZI KŰK Kl'.T REGGELI LAPKÁN > I.BHIK 
yV.0 MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FIÚÉ». VASVA- 
OABB betűvel szedett szavak duim.vn szá­
míttatnak. — ÜZLETI Hl tOHTESIlli AS I A111 FA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. Éj 8-12. SZÁMÚ TEL! FONOM.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: fCKIADÖHIYA-
I AI UNKBAN : FERENC JÓZSF.F UT ITAC UCLA) 4.. 
/ÁM FI ÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI

1 1 t'.A 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
'.ONYVKEKESKEDÉsÉBEN PIAC UCCA 84. SZÁM 

1 ATT ÉS A „MARG1T“-fCRd6 PÉNZTÁRÁNÁL.

KSBVt

Két
urilcány megismerkedne két 
30 éven felüli úrral szórako­
zás céljából. „Jó barátság” 
jeligére kiadóhivatalba. 107a

'--------H
Lövinger Sámuel

Kaba házasságközvetitö. — 
Megbízásokat elfogad. 57-b

F ér jhezmennének
gazdaleány százhetvenhol­
das tanyásbirtokkal, árva­
leány negyven holdassal, 
testihibás kisgazdaleány 20 
ezer pengő értékkel, özvegy­
asszony tizenötezerrel, az 
összes férjhezmenendokrol 
válaszbélyegért kimutatást 
küld Kincses kisgazda, 
Orosháza. 53

Kiadó
szép uccai szoba előszobával 
esetleg konyhával. Méliusz- 
tér négy. 85—a

Kiadó
' ötszobás,' fürdőszobás lakás, 

Csapó u. 5G. alatt. Bér 2.200 
pengő. Értekezni dr. Miklós, 

i Hunyadi 10. 95—a
Irodának

is alkalmas két szoba veran­
dával május elsejére kiadó.

; Kossuth u. 26. Hausmann 
1 Jenő. 98—a
; Két" ~

62—d nagy, száraz, világos szoba,
----  ' r , fürdőszoba, mellékhelyisé-

Kiado ! gek május 1 -re kiadók. Reg-
egy szoba, konyha, kamara, j g.től, d. u. 2—5-ig meg- 
Böszörményi ut 25. 69-a , tekinthetö. Boldogfalva

Egy
szoba, konyha, bútorozott 
szoba, ügyvédi irodának al­
kalmas, kiadó. Hunyadi 12.

2175—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Kandia ucca 14. 2173 a

Egyszobás
lakás minden mellékhelyi­
séggel májusra kiadó. Vö­
rösmarty 24. 58—a

Kiadó
uccai szoba, konyha, speiz, 
mellékhelyiségek április 15- 
re. Reáliskola 6. 32—b

Háromszobás
előszobás, fürdőszobás uccai 
lakás május 1-re kiadó. Bur­
gundia u. 4.

Két
szoba, előszoba irodának 
vagy garzon lakásnak ki­
adó. Piac ucca 63. 74—a

Világos
pince lakás takarításért má­
jus 1-re kiadó. Apaffy ucca 
20. 2121 —d

i Különbejáratu
• elegánsan bútorozott szoba 

azonnal kiadó. Kossuth 60-, 
keresztépület. 215 5 b

Nógyszobás
uccai lakás fürdőszobával és 
mellékhelyiségekkel május 
1-re kiadó. Megtekinthető a 
déli órában. József kir. her­
ceg ucca 38. 44—b

Hungávia-épületben
1. emeleten erkélyes lakásból
2, esetleg 3 szoba bútorral
vagy anélkül minden mo­
dern hozzátartozó helyiség­
gel május 1-től november 
1-ig kiadó. Értekezni a ki­
adóban. 42 b

Üzlethelyiség
műhelynek használható rak­
tárral vagy anélkül májusra 
kiadó. Piac ucca 81. Geiger- 
nél. 5® a

Üzlethelyiség
fűszer- vagy hentesüzletnek 
azonnal kiadó. Jánosi u. 44.

2165-a

Meszena u.
12. alatt kétrendbeli 2 szoba
s mellékhelyiségekből álló
lakás május 1-re kiadó.

2158—c

11. 99-

Lakás,
padolt pince szoba konyhá­
val és egy kis speizzal május 
1-re kiadó. Vörösmarty ucca 

\ 18. 2146—a

Különbejáratu
bútorozott kis szoba kiadó. ] 
Miklós ucca 21. 2161 a

Kiadó
május 1-re két szoba, kony­
ha, előszoba. Miklós u. vé­
gén, Posta u. 5-b. 2164 a

Kiadó
két uccai szoba, előszoba, 
konyha, üvegezett veranda, 
mellékhelyiségekkel május­
ra. Epreskert u. 7. 2180 a

Egy
udvarra nyíló szoba kiadó. 
Darabos u. 11. 2179 a

Kiadó
háromszobás.i kétszobás, szo­
ba, konyhás lakások, hentes, 
mészáros üzlet atadó. Hat­
van u. 55. 2178 a

Egy
uccai pinceszoba, konyha 
elsejére kiadó. Késes nyolc­
vanegy. 2167 a

Modem
4 szobás parkettes uccai la­
kás központban május 1-re 
kiadó. Megtekinthető d. e.
11-től 1-ig. Jókai u. 9-a. sz„ 
kapu alatt balra.______36-

Vörösmarty
ucca 14. kétrendbeli kettő­
szobás lakás kiadó. Sertés- 
akol, kert van.   LÍ.Í—f

Egy
csinosan bútorozott szoba 2 
személy részére kiadó. Tö­
rök Bálint u. 14. 109 a

Piac 19.
egy első emeleti 2. szobából 
álló irodahelyiség és^ egy 
földszinti 4 szobás lakás ki­
adó. Marx, Piac 44. 111-a

Egy
szoba, konyha, speiz, villany 
bevezetve, május 1-re kiadó. 
Késes u. 24. 2188—a

Kiadó
szép világos padlós pince­
szoba, konyha, kamara. Du- 
govits ucca 5. Árpádtérnél.

2189 -a

Egyszerű i
házaspárnak házimunkáért j Kiadó
lakást adok. Huszár u. 13. ' ucca; háromszobás lakás 
Széchenyi kert. 2159—b | meliékhelyiségekkel, szép,

újonnan festve, május 1-re

Világos
pincelakás takarításért má­
jus 1-re kiadó. Apaffy ucca 
20. 2121 d

Uccai
egy szoba, konyha, kamarás 
lakás azonnalra is kiadó. 
Apaffy ucca 20.

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. •— 
Paszternák, Degenfeldtér 3.

49—b

Üzlethelyiség
műhelynek használható rak­
tárral vagy anélkül májusra 
kiadó. Piac u. 81. Gcigernél.

33—b

Kiadó
Thaly Kálmán ucca 4. —|W-iv. —-• -
uccai pincelakás. 2130—d, földszint jobbra.

Bejárónő,
.mindenes főzőnőt keresek 

sz., j 15-re. Rákóczi ucca 4. sz., 
’!....................... 2125—b

ötszobás
Kiadó
I. emeleti

Solides
. . utszuuao .. V-..V— uccai I deutsches Fräulein wird

,‘modern urilakás teljes kom- gesucht zu 1 u. 7 jährigen 
2122 ■ forrtál május 1-re és egy. Buben. Mandel Ernő. Deb-

! üzlethelyiség. Értekezhetnirecen, Arany János u. 54.
• AUXU; TaVnrpVnpnztárnál.

GYÖNYÖRŰ i uzicuiciy íov£. ~A —
világos 5 szobás Il-ik és Alföldi Takarékpénztárnál

".l! •.»«na Inlzás/rlí d Z D

Maróthy u. 7.
négy szoba, fürdőszobás 
családi sarokház bérbeadó. 
Értekezés Benkő főügyész­
nél, vármegyeháza. 2164—c

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba hiva­
talnoknak kiadó. Eötvös u.

2162—c

Egy

Teleki u. 68. 2149—b"

Különbejáratu
nagy uccai bútorozott vagy 
üres szoba május 1-re ki­
adó. Tompa Mihály u. 8. sz. 
Attila tér, Pavillon laktanya 
és villamos közelében. 2/150a

Püspöki palotában
ötszobás, teljesen modern,

vnagu» ~ ----- , .
IIl-ik emeleti uccai lakások 

1 minden modem komforttal 
i (központi fűtés, személy- 
! felvonó, melegvíz stb.) ki­

adók a Piac uccán. A 111 
emeleti azonnal, a II. eme-

Betétekre

20

emeleti azonnal, a II. eme- :magas kamatot ad, kölcsö-
leti május 1-ere. Értekezhet-fo]y6sit házakra, föl­
ni Piac ucca 34. sz. alatt ‘dekre Gazdák Bankja, Kos- 
könyvkereskedesben. 604-d,^ ucca. 1933—a

£gy OTSZOUdS, icíjCBvu
uccai szoba, konyha, speiz j parkettás lakás május 1-ere
ina j no — —
telep Szeremlei ucca 8. sz.

r 81—a

Ügyes
ikabátvarró és tanulólányo­
kat felveszek. Szabó Kata, 
Piac u. 63., I. em. 1464— d

Takarító
asszony nehezebb munkára 
felvétetik. Kossuth u. 13.

2172—a

Egy
szoba, konyha, speiz, villany 
bevezetve, május 1-re kiadó. 
Késes u. 24. 2188—a

Cipészsegéd
vegyes munkára felvetetik 
Koós cipésznél. Sámsoni ut 
9., vasúti és vámsorompó 

; között. 2147—a

Kiadó
2 és 1 szobás lakások. Ho­
mok u. 72. 2116 -a

Kiadó
Komlóssy ut 43. szám alatt 
az épülő egyetem közelében 
egy három szoba és mellék­
helyiségekből álló ház május 
elsejétől. ___2156 a

Két
uccai szoba, konyha, speiz 
kiadó Csokonai uccában. Ér­
tekezni lehet Böszörményi 
ut 8. 79^'a

Két
szoba, előszoba, konyha és 
mellékhelyiségek május el­
sejére kiadók. Széchenyi uc­
ca 19. 2107 c

j Üzlethelyiség
Kiadó 'Deák Ferenc uccán kiadó.

központon 2 szoba, előszó-|Értekezhetni. Tiszavidéki
ba. konyha, speiz május el- ' Mezőgazdák Szövetkezete, konyha takarításra naponta 
sejére. Rákóczi ucca^L __ ; Hunyadi ucca 2. szám. 644d 2—3-ig, havonta egyszer

Bejárónő

Rákóczi ucca 21.
2187-

—— ------ —------— ~ Nagy
,.E, kony- "SSlTjr.s'l

ha. speiz kiadó. Kígyó u. 30. • . -m 43—b

Homokkert,
Hungária ut 4. két szoba, 
előszoba, mellékhelyiségek­
kel, kert használattal május .___
1-re kiadó. 2105—<e j gyó

Kiadó
május elsejére uccai nagyon 
csinos két szoba, előszoba és
mellékhelyiségekből álló la­
kás. Lorántffy ucca 42.

2090—d

iioBy «<--- - - - , -
ha. speiz kiadó. Kígyó u. 30. 
Szép udvar. 2186-a

Egy
uccai és egy különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó. Ki-

30. 2185

Bútorozva
kiadó két, esetleg egy szo­
ba, egy szoba bútor behoz­
ható, lehet konyhával is. 
Némcthy, Csapó 71. 2169-a

Lakások,
egy, kettő, három modern 
szobásak olcsón kiadók. — 
Hatvan 61. 65—a

Egy
szép uccai szoba, konyha, 
speiz padlás, villany, fás­
kamara kiadó. Nyilastelep. 
Honti ut 4. sz.

"" Két
szoba, előszoba május 1-től, 
egy szoba, konyha azonnal 
kiadó. Kéky Sándorné. Bu­
dai Ézsaiás uccából. Tarr 
ucca 3. 2129 —b

Wesselényi tér
(Irinyi ucca) 10. szám kettő 
szoba mellékhelyiségeivel 
május elsejére kiadó. 2154-a

Kiadó
azonnal Kigyő u. 12. alatt 
két szoba, konyha május 
egyre. Csillag u. 34. alatt 
egv szoba, konyha, speiz és 
külön egy pinceszoba. 64-a

Lépcsőházi
bejárattal uccai féregmentes 
bútorozott szoba egy-két 
személy részére azonnal ki­
adó. Nemzetőr ucca 3. 88-a

Kerekes Géza ut
32., szoba konyha kerttel 
azonnal eladó. 106—a

Csinos
kis különbejáratu szoba ki­
adó. Hatvan u. 28. sz. 101-a

Elegánsan
bútorozott különbejáratu uc- 

: cai szoba modern uriházban 
sn I tizenötödikére kiadó. Egy- 

í malom ucca folytatása. Ma- 
' róthy György ucca 22.

2101—c

Szerényen 
bútorozott egy ágyas szoba 
kiadó. Hatvan u. 18.. H. c-. 
balra. lü2—

Főuccán
4 szoba, hall, fürdőszoba, 
hozzávaló mellékhelyiségek­
kel május 1-re kiadó. Cim: 
Piac u. 72. Érdeklődhetni a 
házfelügyelőnél._______569-d

Három
szoba, elöszobas uccai uri­
lakás május elsejére kiadó. 
Rothermere u. 33. 28 d

Hivatalnoknő
kellemes otthonra talál öz­
vegy úrnőnél. Bútorozott 
szoba kiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban. 2127 c

Modem
4 szobás, parkettes uccai la­
kás központban május 1-re 
kiadó. Megtekinthető d. e. 
11-től 1-ig. Jókai u. 9-a. sz., 
kapu alatt balra. 92—a

ötszobás
emeleti modern uccai lakás 
májusra kiadó. Csapó 24.

2177—a

Garantált
tiszta különbejáratu modern 
uccai bútorozott szoba má­
jusra kiadó. Hatvan ucca 1„ 
második emelet 40. Telefon 
11-80. _______

Magános
urinő középkorú urnák. bú­
torozott szobát adna. Cim a 
kiadóban. 2131 b

Orvosi
rendelő kiadó irodának vagy 
lakásnak is, esetleg egyen­
ként bútorozva. József kir. 
herceg u. 6. 2132 b

3-ig, havonta 
mosás, vasalás, takarításra 
felvétetik. Vörösmarty u. 
n 1965—b

Üzemvezetőt
1—2000 pengő óvadékkal, 
nyári foglalkozáshoz, fűsze­
res szakmabeli, nős, esetleg 
nőtlen keresztyén egyént 
havi fizetéssel üzlethelyiség­
gel és lakással május 1-re

Nagy
üzlethelyiség kiadó. Minden 
célra megfelel. Hatvan u. 28. 
sz. _________ 10Z-a!

és Hatvan ucca 18. sz. sa-(keresek. Ajánlatot „Üzern- 
rokházban modern üzletbe- vezető” jeligére kiadóba ke- 
lyiségek kiadók maitts 1-re. tek. -
Felvilágosit dr 
ügyvéd. Piac 49.

Sebestyén 
649—d

Ha'duszoboszlón,
* gyógyfürdővel szemoen 
kávéház, szálloda 20 szobá­
val, panziónak vagv szana-.kocsis 
Í.Z.: .....-.1- ViarJn Pékiizlet V

Mindenes
jó bizonyítványokkal 15-ére 
felvétetik. Hatvan u. 1., II. 
em. 17. 37"c

Komenciós
ral, panzionaK vagv szán«-, kocsis és tehenész kereste- 
íóiiumnak kiadó. Péküzlet Vörösmarty u. 10 sz. 
kettős pékkemencével, la- Ugyanott pulyka és

Kiadó
három uccai különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba, 
együtt vagy külön is. Kos­
suth u. 26. Baloldal. 45-b

Teleki u. 46.
sz. alatt május 1-ére kiadó 
modern egy szobás, konyhás 
ugyanott egyszobás, továbbá 
Homokkert uccán levő tel­
jesen különálló udvarban * 
szobás, konyhás, kertes és 
két külön-különálló szoba 
együtt és kiilön-külön is ki­
adó. Értekezni Szent Anna 
u. 33. 47—d

Pinceszoba
kiadó. József kir. herceg u. 
50. 48—d

Ugyanott pulyka és Leg­
horn tyúktojás kapható.

35—a

Mindenes
leány jobb bizonyítványok­
kal felvétetik. Dr. Eisler, 
Miklós u. 1. 89 b

Tanulóleány
felvétetik. Czeizler kalap­
szalon, Bethlen u. 21. 91-a

kassal, üzlettel azonnalra ki­
adó. Hmtalanné. Szilfákalja,!
146. szám. 2123 a

Évtizedek
óta fennálló jómenetelü ven­
déglő. szálloda haláleset 
miatt sürgősen eladó. Cim a 
kiadóban. 2157 a

Portálos
bolt, műhely, raktár olcsón j------------—
kiadó. Degenfeld-tér 8.. Csa- Apnhs 15-re

- .. 67- a mindenes bejarono felvete-
_________ _________ í tik. Ajtayné, Arany János
Asztalosmübely, i ucca 56. 2191—a

bolt. raktár, pince olcsón ki- i —.——-----7“7”
adó. Hatvan 61. 66—a | Gyermektelen

------------- -----------1 házaspár házmesternek ke-
Egv írestetik. Ugyanott kutszi-

hentesüzlet berendezéssel és;vattyu eladó. Nap u. 13.
............................. 105-egy füszerüzlet kiadó. Ho­

mokkert. Szabó Kálmán u. 
22. 59 —a Ügyes

mindenes jó bizonyítványok­
kal felvétetik. Hatvan u. 1., 
II. em. 17. 87—d

Jogfolytonossággal 
bíró kisebb korcsma vagy
vendéglőt bérbe átvennék. , . , . ,
vagv vezetnék. szállodai j Cipeszseged
szobák kiadók. Kisdebrecen, állandó raktár, munkára fel-
C7ÍS11oda 68—a - vétetik. Cegled u. 6. 112-a

11
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Gépészkovácsot
keresek komcncióra, jelent­
kezhet délután 2— 3-ig. Hu­
nyadi u. 11. 2158—a

Ingatlanforgalom
közvetítésben jártas, nagy 
ismeretséggel biró üzletszer­
zőket keresek. „Ingatlan- 
forgalmi” jeligére. 61—a

Majoros
közeli tanyára felvétetik. Ér­
tekezni Honvéd ucca 74. 
szám. 119—a

Gazdasszonynak
ajánlkozom magános em­
berhez vidékre is. Özv. Ne- 
mesné, Pacsirta ucca 58.

2164—a

Homokkeltben,
a Jóna Gyula ur féle szőlő­
ből kihasított előnyös fek­
vésű és házépítésre kiválóan 
alkalmas telkek kedvező 
részletfizetési feltételekkel 
eladók. Érdeklődők fordulja­
nak a tulajdonoshoz, Debre­
cen, Csapó ucca 22. szám.

2099—a

Eladó
a Hatvan uccai kert, első 
járás legszebb helyén több 
szobás alápincézett uriház, 
gyümölcsös, termő szőlővel, 
jutányosán, kedvező fizetés­
sel azonnal átvehető. Diófa 
u. 14. 2133—a

.■*, „r; ,»i iük . .. -w- . un-*. _. ,.
ci j; 1 Eladó ! E,ado

egy díszes kétszárnyu uccai j /JÄrrfen™— SáfhuszVs^benzingarnitura
nagy kapu. Nyíl ucca U. ^ , v-^nyok terménye,- Mosolygó Sándor “

- ' zsákok Arany János u. 21. Sámson, 197.
90—a I

Eladó
jó óbor. 3 éves, 25 literes té- 
telben 40 fillér, nagyobb té-1

Al'IXÓlIinnF.Tl'SF.K PEI-AIinATÓK: fSkiadőiuva. 
t álunkban : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
vám fiúkul uóiiivA Álunkban szlciik-ti 
Ili ca’ 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 1. T.
könyvkerkskbdé ében imac. ucca 34. sz ,m

I ATI' ÉS A „MARGIT” FÜRDŐ FÉSZ1ARANÁL. —

Hajdu- 
1967—b

Gyermekkocsik,
nyugágyak óriási választék­
ban legolcsóbb árakban. — 
Epstein bazár, Főtér 40. sz.

70--a

A háztartás
minden ágában jártas 34 
éves nő ajánlkozik házveze­
tőnőnek vagy gazdasszony­
nak, esetleg idősebb házas­
párhoz mint gondozó május 
1-re. Cim: Nagy Eszter, 
Trnka-malom. 2181—a

1?

Eladó
Aczél ucca 2. számú ház 
nagy telekkel. Ára: 6,000. 
pengő. Fele ára nem szüksé­
ges. 78-a

Egyszerű
ruhaszekrény, festett asz­
tal, székek, zsirosbödön, le- 
jeskanna, férfi és női tavaszi 
felöltők, vászonköpeny, — 
gummitömlő eladók. Arany 
János u .63. 71... a

Rádió,
5 lámpás, nagyon szép kivi­
telben elutazás miatt olcsón 
eladó. Péterfia 30., ajtó 4.

77—a

Abbáziába
utazók figyelmébe! Európa- 

tszálloda, 70 szoba tenger­
parton, elsőrendű konyha, 
olcsó árak. Felvilágosítást 
szívességből ad Molnár Lu- 
káts rőfösüzlete, Kossuth 
ucca Debrecen. 2091—b

tejben 30 fillér. Értekezni: 
Markbreit, Honvéd u. 9-1.
!«*•= 96—a

Bútorozott szobát Kölcsönzők
félnapra kettő fél pengőért 

•gyszerut kerese , porszívó-, parkettgépeket,
a központhoz közel. Cím a ^elefon 12.5g. Soltész, Hat­
kiadóban. laos Q| - * •

Eladó
jó hentes és mészáros jég­
szekrény és üzleti berende­
zés. Cim a kiadóban. 2104-a

Házcsere.
Budapest—Debrecen fővo­
nalon, Törökszentmiklóson
(harmincezer lakosú mező- Gyönyörű
gazdasági központ, járási , ebédlö_ háló., leány-
szekhely polgári f u-, leány- j előszoba berende-
iskola, villany, vízvezeték) j 
főutcában (egyben kövezett

Eladó
színtiszta akácméz. Bocskay 
tér 1. Népház gépész. 73—a

Eladó
ruha- és iratszekrény, író­
asztal, kassza, gáztűzhely 
Cim a kiadóban. 2137

van ucca 1.

mto
ELVESZETT 

vasárnap délután 2 és 3 óra: 
között a Piac ucca 47-től a

1548—b

Olcsó
talpalás, női 2.50, férfi 3.50, 
festés 1.50. Szappanos 25.

17—a

Rituális fürdő

- »„ním egy ,!=„.* 1 alkalmi,.! ny. <-» ■»« “
kás alakú melltü, melynek j den nap reggel 5 tol este
becsületes megtalálója a. 8-ig. Pénteken este 6-ig. 
Decsu.ete * „ , Bazin és gőz 30 filler, kad-

.40 fillér lepedővel.
Ky ................................ 'Állandó tyukszemvagas.

Gyökeres
és sima többféle szölővesz- 
szö eladó. Vargakert, Legé­
ny! u. 35. 87—a

. -™- ~

rakett jutányosán eladó. Fa- »—-— — „ ... . i
zekas Piac ucca 30., kereszt- gas jutalomban részesül. 6-d 
épület, emelet. 84—a

debreceni fiókjához való be 
szolgáltatás ellenében ma- ] 19—h

T1SZAV1DÉK1 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETE 
ingatlanforgalmi osztályának 

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK:

Szepesen 21 hold,
Bánkon 20 hold,
Bellegelőn 8 hold,
Fancsikán 10]/2 hold,
Elepen 40 hold.

ELADÓ HAZAK:
Kígyó uccán,
Csokonai uccán,
Borz uccán,
Maróthy György uccáo, 
Batthyány uccán.
Családi ház Hajdúszo­

boszlón.
11 járatú malom nagyobb 

vidéki városban.
Felvilágosítás nyerhető

TISZAVIDÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETÉNÉL, 
Hunyadi u. 2. Royal épület. 

Telefon 17-49, szám.

Házhelyek
Cserei uccán és nyíregyházi 
vasút mellett, köztemető vil­
lamos megállótól 1 perc. — 
pormentes helyen eladók.’ 
Értekezhetni: Deák Ferenc 
u. 13. Dr. Szilágyi. 60—a

Eladó
Szotyori telepen Kálmán uc­
ca 4L számú sarokház, vil­
lany, sertésól és kerttel. Ára 
3000 pengő. 2700 pengővel 
megvehető. 2192—a

Hortobágy ucca 19.
3 katasztrális hold föld (bel­
sőség) lakóházzal és gazda­
sági épületekkel kiadó. Fel­
világosit dr. Sebestyén ügy­
véd. Piac u. 49. 649—d

Jó
családi ház, nagy telek, nagy 
kert, viz, villany van, elköl­
tözés végett sürgősen eladó. 
Kuruc ucca 22. 104—a

Széchenyi ut
elején villa eladó nagy la­
kással, kerttel. Cim a ki­
adóban. 120—a

Eladó
csinos családi ház Péterfia 
közelében, olcsón. Kút ucca 
4 2153—a I

országút), piac mellett levő 
3 nagy szoba, előszoba, für-i 
dőszobás stb. nagylelkű (2 
kert, gazdasági udvar) há­
zamat elcserélném debreceni 
belterületi házzal; vagy el­
adnám. Értekezhetni Fü- 
vészkert u. 6. sz. Nagy ta­
nítónál. 108—a

Nyilastelep,
Halasi ucca 10. sz. ház el­
adó. Értekezni Huszárgál 
ucca 3. 2166—a j

Eladó
két szobás telepi ház mel­
lékhelyiségekkel, részletfize­
tésre is. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

2156—a

Három
szobás lakást keresek. — 
Kvanduk hangoló, Nyíregy­
háza, Sarkantyú ucca 8.

83—a

zések eladók. — hitelképes 
egyéneknek részletfizetésre 
is. Piac ucca 7., II. udvar.
l^fL: 76—a

Eladó
igen jutányosán jóban gu 
zongora. Simonffy u. 1-b, I. 
em. Ügyvédi iroda. 113—a

Jégszekrény,
üzletbe való, szétnyitható, 
nagy asztal eladó. Domb uc­
ca 1. 116—

Friss
■ fejőstehén 20 liter tejhozam­
mal, borjúval eladó. Szávay 
Gyula u. 6. 2168—a

Szép
faigalambok, 6 hónapos, el­
adók. Halastó u. 10. 2170-a

Gramofon
jó lemezekkel olcsón eladó, i 
Faragó ti. 12. 2173—a

Egy
teljesen újonnan felszerelve,
8 lóerős magánjáró cséplő­
gép, magyar állami gépgyá­
ri, minden hozzá tartozékai- j 
va! jutányosán eladó. Cim: ! 
Frits József, Ujfehértó.

2161 -a !

Poloskairtást
Leghorn ciángázzal vagy szabadalma-

tyúktojás 20 fillér, jorksehiri | zott folyadékszerre! felelős­
kocák 6 hónaposok és 2 ' '
patkányfogó kutya eladó. — 
Egy kocsis család, aki fejni 
tud, felvétetik. Vörösmarty 
u. 19. 103—a

Borotválás
20 fillér, hajvágás géppel 
30 fillér, hajvágás frizurára 
50 fillér, bubi és babi hajvé­

ggel vállalok. Poloska- és gás 50 fillér. Anschnitt, 
patkányirtószer kapható, -i Szabó Kálmán ucca 14. 3 -b
Nánássy, Kossuth ucca 47. 
Telefonhivó 845. 72 c

Első
speciál cipőfestés 
párja 2 P. Tartós

Gombok
áthúzását vállalom. Péter­
fia 32. 1901—b

__ géppel, I Német-francia
és szép. 'diplomás tanárnőnél nyelv-

1 oktatás, vizsgákra

Élőméhek,
öt család, kaptárakban, ki­
épített keretek, üres kaptá-: Kovácsnál, Batthyány 10
rak, méhészeti felszerelések, 86—a t-g p;ac yg* n.
Vasárapi Újság kemény kö- { —— ------------------------ ------- j L________—-----
lésben, huszonöt tanfolyam ! Legelő, j Gyors-
Uj Idők, regények olcsón ; tehenek és növendékmarha £s gépírás tanítás 
eladók. Cim: Méhészet, : részére kapható Varadi Sza-

elökészi- 
1817—c

2118—aNyirábrány.
CEMENTLAP Ö K,”

; betoncsövek, — kutgyürük 
! legolcsóbban beszerezhetők 
j Lukács Vilmos és Testvére 
j cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-d

Búzaliszt

bő tanyán, mikepércsi or­
szágúton, 6.5 kilométernél. 
Jelentkezés a tanyán 94-

olcsó dí­
jért, rövid idő alatt. Cim a 
Független Újság kiadóhiva­
talában. 1440-d

__ ______________ < Német anyanyelvű
Kézimunka, ‘egyetemi hallgató jól bevált

gobelin, fiié és fehér him- módszerrel német orak ada- 
zést olcsón vállalok. Miklós sát vállalja, magyar, latin, 

) 8 2154 a németből érettségire eloke-
___ 1----------- -------- ----------- - ’szít. korrepetál. Egészen ju-

Husvét lányos árak. Cim a kiadó-
: 22 fillér kalácshoz legfino- ehö ján estétől reggelig ban. 1203..d
imabb cukrász nulláslisztek, ; táncmulatság lesz a „Gazd-j------ "^^k^öktöl*“'"*
; fűszeráruk legolcsóbban — j „ csárdában Hosszú-! Keicskedoktol,
Horváth, Degenfeld-tér. Sas i kövesutn41 2160 d j iparosoktól m^anosok <>

. ™j Elfogadok ibióz) megvásárolunk. Adó-
•• f , ,°n , • n 'feles tartásra'12 darab egy'sok anyagi viszonyát, la.ta-

szoveteket csakis Do- < *e,ts } , . ... mindent el-

ucca sarok.

Tégla, cserép,
ajtó és ablak eladó. Vörös­
marty ucca 18. 2147—a

Motorkerékpár,
angol gyártmányú, 500 köb­
centiméteres, alig használt, 
teljes felszereléssel olcsón 
eladó. Tímár ucca 9. 82—a

Egy
iónak bizonyult sparheld el­
adó, Patai u. 16. 2151—a

Egy
kétkerekű kézi- 
Patai ucca 16.

2152—a

Eladó

Hatüléses
„Opel” személyautó 6 hen­
geres, prima mozgású, telje­
sen üzemképes, olcsón el­
adó
kepércs. 2174

férfi szöveteket csakis Do- j korbanYvő sertéseket i sát felkutatjuk, mindent
PM0Ul!fln-Ta' Személyes vagy Írásbeli. intézünk, informálunk. In- 

Csapó 4 fel39 d !ímatokat Nag'y Lajoshoz.!kasszót anyagi felelősséggel
Bercsényi ucca 49. szám teljesitünk. Inkasszó uoda. 

Rádió , alá kérek. 2120—a Darabos ucca huszonnégy.
4 lámpás készülék 3 fej- j —---- ------------- --- ' [csak délutánonként. a
hallgatóval teljesen felsze-j Tavaszi. UctJ IgCtlU Vfll LV ÍJ V3V11 AVÍOZ.V— I ^ 1 ' L

i reive olcsón eladó. Simonffy: kalap újdonságok olcson te-1 , - = tökével jól be-
Eidenpenl, Ferenc. Mi- , , « -d ! .jererőe,ŐX Fnlőp ^

jó könnyű 
kocsi eladó

Rádió,
5 lámpás, nagyon szép kivi­
telben, elutazás miatt olcsón 
eladó. Péterfia 30., aptó 4.

2163—a

Használt
i Íróasztal, szőnyeg eladó. — 
Széchenyi ut 27. 1561—c

kocsi, ajtó. 
István ut 15.

eke, hordók. 
2160—a

Zongora
jókarban levő Neuburger, 
rövid zongora eladó vagy 
bérbe kiadó. Megtekinthető: 
Eötvös ucca 70. 2159—c

Egy
te'.icsen újonnan felszerelve 
S lóerős magánjáró cséplő­
gép. magvar állami gépgyá­
ri, minden hozzá tartozékai­
val utányosan eladó. Cim: 
Frits József, Ujfehértó.

2161 b

Bor,
kitűnő zamatu, kihordásra 
64 fillér Déncsnél, Cegléd 
u. 22. 97—a

Motorkerékpár,
Douglas, kéthengeres, keve­
set használt, olcsón eladó, 

i Hungária főpincérnél. 100a

Használt
I bútorok olcsón eladók. Csa- 
j pó u. 36., iobb uccai lakás.

93—a

Fejőstehén,
kitűnő tejelő, borjával el­
adó. Megtekinthető: Kom- 
lóssy ut 19. 2096—b j

Motorkerékpár,
kéthengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d

CHAMOTTE TÉGLA
;s habarcs kapható: Lukács 

, Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15, 270 d

14. Tanulólányok 
nek.

felvétet- 
63—b

Olcsó
talpalás: női 2.50, férfi 3.50, 
festés 1.50. Nagy János, 
Szappanos u. 25. 55-a

Fehérnemüvarrónő,
, ki finomabb munkát és javi- 
j tást is vállal olcsón, házhoz 
is megy. Bethlen u. 2,0. 57-a

Takaréktüzhelvek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig kaphatók esetleg ked­
vező fizetési feltétellel. 
Kandia 15. 2190—a

Uj építkezést,
átalakítást, nedves falak el­
szigetelését jutányos árban 
vállal és készít Kiss István 
kőművesmester. Nyil u. 127.

54—a

Vas­
es fahordók, ballonok hasz­
nált állapotban olcsón el­
adók. Fürdő ucca 3. Telefon 
3-06. 75—a

Füzőüzem
j Kossuth 58., hozott anyag- 
i hói készít melltartót, has-1

kötőt, csípőfüzőt legolcsóbb ; Cserépkályhák
. arban 1 nap alatt. Kossuth ( válasz4b/n raktáron.

11. 58 , keres itepulet. 2058-d _ ,, , ,______ 1 ______ , Cserépkályhák átrakását,
Húsvéti ! tisztítását vállalom a mai

hordós káposzta, vizes ugor-! nehéz gazdasági viszonyok­
ká. cékláié (cibere), libahúsának megfelelő áron. Krisch 
háj. zsír kapható: Simonffy j Károly kályhásmester, Deh- 
u. 5.. Kornhausernél, Csapó , récén, Piac u. 89. Telefon: 
19. Telefon 412. 5—d 12-18. 651—d

Üzletemet
Csapó u. 40. sz. alá helyez­
tem át. Strebelovszky fod­
rász. 117j.t

Iparmű vésznő
iparművészeti, kézimunka­
szalon és mü ötvösséghez 
szép lakással és nagv össze­
köttetésekkel rendelkező úr­
nő társat keres. Megkeresé­
seket „Iparengedéllyel ren­
delkezem" jeligére kiadóba 
kérek. 34

Tavaszi
kalapujdonságok olcsón be­
szerezhetők : Fiilöp Eta 11 
kalapszalonjában, Péter ia 
14. Tanulóleányokat felve­
szek. 1542 b

Nyomatott Hegedős Sándor irodalmi ée «yomdei résevénytársasáig könyvnyomdájában, Debrecen, Piac acc* 4®. ssám.


